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１. 調査概要 

 

(1) 調査方法 

調査方法 ：調査員による対面聞き取り方式調査（自記入方式も併用） 

対象者条件：観光客（県内外問わず、外国人観光客含む、同一グループからは 1 名のみ聴取） 

なお、市内宿泊施設に協力いただき、宿泊者に調査票を手渡し・回収する方法も併用しました。 

 

(2) 調査地点 

   調査地点は以下の市内 5 地点で実施しました。 

   ※1 月調査は初詣客を対象としたため、調査地点は鹽竈神社のみで実施しました。 

・マリンゲート塩釜 

・鹽竈神社 

・塩釜水産物仲卸市場 

・JR 本塩釜駅 

・本町通り（御釜神社付近） 

 

 

(3) 実施時期・回収数 

 

■調査日・時間 

実施時期 回収数 

9 月 
2017 年 9月 22 日（金）、9 月 23 日（土祝） 

8:00～16:00  
406 票 

11 月 
2017 年 11 月 19 日（日）、11月 20 日（月） 

8:00～16:00 
372 票 

1 月 
2018 年 1月 2日（火） 

9:30～16:00  
120 票 

宿泊施設 
2017 年 10 月～11 月 

市内宿泊施設にて配布・回収 
61 票 

 計 959 票 
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２. 調査結果の概要 

(1) 調査時期・調査方法 

・ 平成 29 年 9 月～平成 30 年 1 月 

・ 観光地点での聞き取り方式のアンケートに、宿泊施設での手渡しを組み合わせて   

実施しました。 

 

(2) 調査対象 

・ 観光客 計 959 人 

（9 月 406 人、11 月 372 人、1月 120 人、宿泊施設 61 人） 

 

(3) 報告書表記についての留意事項 

・ 本報告書では、集計結果の数値を、特に断りのないかぎり、小数点以下第 2位で四捨

五入しているため、各回答の合計が 100%に一致しないことがあります。 

・ 図表の（n=〇）の表記は、設問ごとの回答者総数を表しています。 

・ 図表中の構成比「0.0」（0.05 未満）については表記を省略しています。 

・ 複数回答の設問については、回答比率の合計は、100%を超えるケースがあります。 

・ クロス集計表及びグラフでは、表側（縦軸）に「無回答」を含めないため、合計の回

答者数と合致しない場合があります。 

・ クロス集計表の記号は、以下の基準で付与しています。（※マーク付与は n≧25 のみ） 

◎全体平均より +10 ポイント以上 ◆全体平均より -10 ポイント以上 

〇全体平均より +5 ポイント以上  ▲全体平均より -5 ポイント以上 
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(4) 調査結果のポイント 

①入込客数の推計 

・ 宮城県に観光入込客数として報告している数値は、鹽竈神社・マリンゲート塩釜・塩

釜水産物仲卸市場・塩竈市魚市場・塩竈みなと祭・海水浴場を合算した「2,190,011

人」です。 

 ※「塩竈市観光統計」（平成 29 年 1 月～12 月） 

・ 上記の数字は延べ人数です。重複を勘案して 1人あたりの平均周遊地点数 1.46 ヵ所で

割った入込客数（交流人口）を推計すると「150 万人」となります。 

 

②観光客の属性 

・ 観光客の日帰り・宿泊の比率は以下の通りです。 

・ なお、塩竈以外の宿泊地は仙台 43.2%、松島 22.7%、秋保 8.0%と仙台が大きなウエイト

を占めています。 

 日帰り  56.2%  旅行行程自体が日帰り 

 市内宿泊 11.4%  塩竈市内の宿泊施設に宿泊あり 

 市外宿泊 31.6%  宿泊旅行だが、塩竈市内には宿泊していない 

 

・ 観光客の居住地は以下の通り。仙台市からが全体の 1/4 を占めています。 

県内 49.8% 
仙台市 
その他、県内市町村 

25.7% 
24.1% 

県外 50.2% 
東北 5県（福島・山形・岩手・青森・秋田） 
1 都 3 県（東京・埼玉・神奈川・千葉） 
その他の道府県 

14.9% 
20.9% 
14.4% 

 

・ 年代は 20 代から 60 代までほぼ同じくらいの割合ですが、日帰り・県内客は 20～30 代

が多く、宿泊・県外客は 50～60 代がやや多めの傾向がみられます。 

・ 旅行人数は「2人」が 44.0%と最も多くなっています。 

 

・ 来街経験のある割合は全体の 61.6%でした。県内客では 75.5%、県外客では 45.5%と差

が大きく、県外客の半数以上は「塩竈に来たのは初めて」と回答しています。 

・ 塩竈への訪問回数別では、おおよそ、0回が 4割、2～10 回が 4 割、11 回以上が 2割と

いう分布になっています。 



塩竈市観光振興ビジョン策定事業 観光客アンケート調査 

調査結果 

4 

 

 

③観光行動 

・ 1 人あたりの平均周遊地点数 1.46 ヵ所です。 

・ 志波彦神社・鹽竈神社の訪問が最も多く、56.0%の観光客が訪問しています。 

・ 志波彦神社・鹽竈神社、塩釜水産物仲卸市場、マリンゲート塩釜の 3拠点のうち、2

地点以上周遊する人は 15.4%です。 

 

④交通手段 

・ 県外居住者の宮城県までの交通手段は、公共交通機関が 2/3、自家用車が 1/3 となって

います（新幹線 37.6%、自家用車 32.4%、在来線 12.1%、飛行機 11.6%）。 

・ 塩竈までの県内の移動手段では、県内居住者の 7割が自家用車を利用していることが

影響し、自家用車が 53.2%と半数以上を占めています。 

・ JR 利用は 32.0%で、そのうち 75.6%は仙台駅からの乗車で、80.5%が仙石線の本塩釜駅

で降車しています。 

 

⑤塩竈市訪問前後の立ち寄り 

・ 塩竈に来る前に他地点に立ち寄ってきた人は 35.2%でした。塩竈の後に立ち寄り予定が

ある人は 31.5%でした。 

・ 塩竈に来る前の行動は、松島よりも仙台へ訪れる方が多く、塩竈に来た後の行動では、

仙台よりも松島へ訪れる方が多くなっています。このことから、仙台→塩竈→松島の

ルートの方が多いことが伺えます。 

 

⑥動機・きっかけ 

・ 日帰り客の 6割は「家族や友人との話題に出たから」が占めており、特定の情報に接

触して思い立ったのではなく、なんとなく足を運んだ人が多いことが伺えます。 

・ なお、市外に宿泊した人では 18%が「インターネットのニュースサイトで紹介されてい

たから」と回答しています。このことからも話題作りや発信などが重要であることが

分かります。 

 

⑦意見・要望 

・ 塩竈に来た感想では「魚・食べ物がおいしい」といったコメントが多く、海産物への

満足度が高いことが伺えます。 

・ 不満や改善要望では、駐車場や道路に関する意見が多く、「駐車場が少ない」、「道

路が狭い」といったハード面に加え、「案内や標識が分かりにくい」といった意見も

目立ちます。 
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⑧観光消費 

・ 観光消費額のうち、市内での消費額は 1 人あたり 4,924 円です。 

・ 市内宿泊の有無による差が大きくなっています。 

全体 4,924 円 

日帰り 3,920 円 

宿泊（市内宿泊なし） 4,346 円 

宿泊（市内宿泊あり） 11,405 円 

 

・ 1 人当たりの市内観光消費額 4,924 円の内訳と平均単価、割合は以下の通りです。 

・ お土産代と飲食費が占める割合が大きくなっています。 

項目 使用金額 割合 

宿泊費 587 円 11.9 % 

交通費 159 円 3.2 % 

施設利用等 1,030 円 20.9 % 

飲食費 1,388 円 28.2 % 

お土産 1,737 円 35.3 % 

その他 23 円 0.5 % 

計 4,924 円 100.0 % 

 

 

⑨市内の観光消費額の推計 

・ 年間の市内観光消費額（総額） 73.9 億円 

内訳は、宿泊費 8.8 億円（11.9%）、交通費 2.4 億円（3.2%）、入場料等 15.4 億円（20.9%）、

飲食 20.8 億円（28.2%）、お土産 26.1 億円（35.3%）、その他 0.4 億円（0.5%） 

・ 寿司、海鮮丼、水産物、水産加工品で 35.3 億円（47.8%）を占めています。 

・ 観光消費額 73.9 億円は、塩竈市の市内総生産 1,609 億円（平成 26 年度）の 4.6%に相

当します。 
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⑩まとめ 

・ 塩竈市の観光客の約半数が県内、残り半数が県外からの訪問となっており、仙台から

の日帰り客や東京・千葉・神奈川・埼玉からの宿泊客など、様々なスタイルの旅行者

が混在しています。 

・ 仙台市を中心とした近隣からの観光客は市内での周遊地点数が少ない傾向があります。

鹽竈神社や仲卸市場などの主要拠点を訪問した後、仙台港のアウトレット等で買い物

をして帰るといった行動がみられます。 

・ 東京など遠方からの観光客は、仙台に宿泊し、塩竈→松島方面を 1日で回るパターン

や、塩竈を経由して松島に宿泊するパターンがみられます。 

・ 現状、塩竈の経済規模に比べて観光消費が占める割合は 4.6%と、それほど大きな割合

ではありません。 

・ 1 人あたりの消費額は 5000 円を下回っています。宿泊費が少ないことに加え、近隣か

らの日帰り客の消費が少ないことが、全体平均を下げています。 

・ 「寿司や海鮮丼」は観光消費額の 2割を支えており主要な観光資源です。 

・ 物販では「海産物」が購入率・客単価ともに高いですが、周遊時の持ち運びを考慮す

ると「水産加工品」の品揃え強化も要検討であると言えます。 

・ 「酒・菓子類」は客単価は高いものの、購入者が少ない特徴があります。販売拠点を

充実させるなど、観光客との接点や販売機会を創出・増加させることが必要であると

思われます。 
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３. 調査結果 

3-1. 来訪者属性 

(1) 性別 

 回答者の男女比は、やや女性の方が多くなっています。 

 

（単一回答） 

 

  

全体（n=959）

2017年9月（n=406）

2017年11月（n=372）

2018年1月（n=120）

宿泊施設（n=61）

日帰り（n=539）

宿泊（市内）（n=109）

宿泊（市外）（n=311）

県内客（n=478）

県外客（n=477）

外国人観光客（n=4）

車（n=626）

電車（n=309）

その他（n=24）

10代（n=13）

20代（n=160）

30代（n=168）

40代（n=160）

50代（n=159）

60代（n=161）

70代（n=108）

個人（n=835）

パック商品（n=124）

日程

調査時期

居住地

塩竈市までの
交通手段

手配方法

年代

42.4

37.9

43.5

45.8

59.0

39.3

55.0

42.4

39.3

45.5

50.0

44.4

36.6

66.7

38.5

40.0

43.5

47.5

40.9

40.4

42.6

42.4

42.7

56.6

62.1

56.5

53.3

27.9

60.5

37.6

57.6

60.5

52.8

50.0

55.4

60.8

33.3

53.8

60.0

56.5

51.9

59.1

56.5

55.6

56.5

57.3

0.9

0.8

13.1

0.2

7.3

0.2

1.7

0.2

2.6

7.7

0.6

3.1

1.9

1.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性 女性 無回答
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(2) 年代 

 回答者の年代は、20 代～60 代までそれぞれ 17%前後でほぼ均等となっています。 

 県内客は 20 代が 21.1%、30 代が 19.0%と若い世代が多い一方で、県外客は 50 代 19.3%、

60 代 19.7%となっています。 

 特に宿泊施設での回収分では 50 代以上の割合が大きかったこともありますが、塩竈市内

に宿泊したと回答した人は、年代が上の方になる傾向があります。 

 

 

（単一回答） 

◎全体平均より +10 ポイント以上 ◆全体平均より -10 ポイント以上 

〇全体平均より +5 ポイント以上  ▲全体平均より -5 ポイント以上 

※マーク付与は n≧25 のみ  

  

年代 【単位：%】

全体

（人）

20歳未満 20歳～

29歳

30歳～

39歳

40歳～

49歳

50歳～

59歳

60歳～

69歳

70歳以上 無回答

合計 959     1.4    16.7    17.5    16.7    16.6    16.8    11.3     3.1

調査時期 2017年9月 406     1.0    20.4    19.0    17.0    13.5    14.3    11.1     3.7

2017年11月 372     0.3    16.4    16.4    17.2    18.3    18.8    10.2     2.4

2018年1月 120 ○   6.7    12.5    21.7    17.5    18.3 ▲  10.8    10.0     2.5

宿泊施設 61     0.0 ◆   1.6 ◆   6.6 ▲   9.8 ○  23.0 ◎  32.8 ◎  21.3     4.9

日程 日帰り 539     1.9    18.2    18.9    15.2    15.8    14.7    11.9     3.5

宿泊（市内宿泊あり） 109     0.9 ▲  11.0    12.8    13.8    17.4 ○  25.7    15.6     2.8

宿泊（市内宿泊なし） 311     0.6    15.8    16.4    20.6    18.0    17.7     8.4     2.6

居住地 県内客 478     1.9    21.1    19.0    15.1    13.8    15.1    10.7     3.3

県外客 477     0.8    12.2    15.7    18.4    19.3    18.7    11.9     2.9

外国人観光客 4 0.0 25.0 50.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0

塩竈市までの 車 626     1.1    15.5    19.3    17.1    15.5    17.3    11.3     2.9

交通手段 電車 309     1.9    18.1    14.2    16.5    18.8    17.2    10.7     2.6

その他 24 0.0 29.2 12.5 8.3 16.7 0.0 16.7 16.7

性別 男性 407     1.2    15.7    17.9    18.7    16.0    16.0    11.3     3.2

女性 543     1.3    17.7    17.5    15.3    17.3    16.8    11.0     3.1

手配方法 個人 835     1.6    17.2    17.7    16.2    16.6    15.7    11.6     3.4

パック商品 124     0.0    12.9    16.1    20.2    16.1 ○  24.2     8.9     1.6
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(3) 居住地 

■県内/県外の割合 

 全体としては県内客が 49.8%、県外客が 50.2%となっており、県内からの来訪が約半数を

占めています。 

 年代別では、10～30 代では県内が多く、40 代以上では県外からが多くなっています。 

 1 月 2 日に調査を実施した鹽竈神社の初詣客では 85%が県内からでした。 

 

 
（単一回答） 

  

全体（n=959）

2017年9月（n=406）

2017年11月（n=372）

2018年1月（n=120）

宿泊施設（n=61）

日帰り（n=539）

宿泊（市内）（n=109）

宿泊（市外）（n=311）

車（n=626）

電車（n=309）

その他（n=24）

男性（n=407）

女性（n=543）

10代（n=13）

20代（n=160）

30代（n=168）

40代（n=160）

50代（n=159）

60代（n=161）

70代（n=108）

個人（n=835）

パック商品（n=124）
手配方法

調査時期

日程

塩竈市までの
交通手段

性別

年代

49.8

44.1

52.4

85.0

3.3

81.6

7.3

11.3

56.2

37.9

37.5

46.2

53.2

69.2

63.1

54.2

45.0

41.5

44.7

47.2

55.8

9.7

50.2

55.9

47.6

15.0

96.7

18.4

92.7

88.7

43.8

62.1

62.5

53.8

46.8

30.8

36.9

45.8

55.0

58.5

55.3

52.8

44.2

90.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

県内 県外



塩竈市観光振興ビジョン策定事業 観光客アンケート調査 

調査結果 

10 

 

 

■宮城県内（市区町村） 

 宮城県内の内訳は、仙台市青葉区が県内客の 1位で 15.5%を占めています。 

 次いで宮城野区 9.8%、泉区 9.4%、太白区 7.9%、若林区 7.9%が上位に並んでおり、仙台

市の合計は 50.6%となっています。県内県外含めた全体ベースでは 25.7%が仙台市からの

来訪となっています。 

 仙台市以外では多賀城市、石巻市、富谷市、大崎市が上位に並んでいます。 

 

（単一回答） 

n=487 (%)

（県内） （全体）

仙台市青葉区 15.5 7.9

仙台市宮城野区 9.8 5.0

仙台市泉区 9.4 4.8

仙台市太白区 7.9 4.0

仙台市若林区 7.9 4.0

多賀城市 7.5 3.8

石巻市 4.8 2.4

富谷市 4.4 2.2

大崎市 4.0 2.0

利府町 3.1 1.6

名取市 2.9 1.5

塩竈市 2.1 1.1

登米市 2.1 1.1

七ヶ浜町 2.1 1.1

岩沼市 1.9 1.0

栗原市 1.9 1.0

東松島市 1.7 0.8

大和町 1.7 0.8

松島町 1.5 0.7

南三陸町 1.0 0.5

気仙沼市 0.8 0.4

加美町 0.8 0.4

白石市 0.6 0.3

角田市 0.6 0.3

柴田町 0.6 0.3

色麻町 0.6 0.3

美里町 0.6 0.3

涌谷町 0.4 0.2

蔵王町 0.2 0.1

七ヶ宿町 0.2 0.1

大河原町 0.2 0.1

川崎町 0.2 0.1

亘理町 0.2 0.1

大郷町 0.2 0.1

女川町 0.2 0.1

村田町 0.0 0.0

丸森町 0.0 0.0

山元町 0.0 0.0

大衡村 0.0 0.0

無回答 0.0 0.0

15.5

9.8

9.4

7.9

7.9

7.5

4.8

4.4

4.0

3.1

2.9

2.1

2.1

2.1

1.9

1.9

1.7

1.7

1.5

1.0

0.8

0.8

0.6

0.6

0.6

0.6

0.6

0.4

0.2

0.2

0.2

0.2

0.2

0.2

0.2

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20 22 24
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■全国（都道府県） 

 県外からでは東京からが最も多く 22.9%となっています。東京、埼玉、神奈川、千葉を

合わせた 1都 3県からの来訪は県外客の 41.6%、全体では 20.9%を占めています。 

 1 都 3 県以外では隣接している福島県、山形県、岩手県が全体の 12.6%となっており、東

北 5県の合計は全体の 14.9%となっています。 

 

（単一回答） 

 

n=481 (%)

（県内） （全体）

東京都 22.9 11.5

福島県 10.0 5.0

山形県 8.9 4.5

埼玉県 7.3 3.6

神奈川県 7.1 3.5

岩手県 6.2 3.1

千葉県 4.4 2.2

栃木県 4.2 2.1

愛知県 2.7 1.4

大阪府 2.7 1.4

青森県 2.5 1.3

茨城県 2.5 1.3

兵庫県 2.3 1.1

北海道 2.1 1.0

秋田県 2.1 1.0

新潟県 1.7 0.8

三重県 1.2 0.6

滋賀県 1.0 0.5

群馬県 0.8 0.4

長野県 0.8 0.4

福岡県 0.8 0.4

静岡県 0.6 0.3

京都府 0.6 0.3

和歌山県 0.6 0.3

石川県 0.4 0.2

山梨県 0.4 0.2

奈良県 0.4 0.2

徳島県 0.4 0.2

岡山県 0.2 0.1

広島県 0.2 0.1

大分県 0.2 0.1

鹿児島県 0.2 0.1

宮城県 0.0 0.0

富山県 0.0 0.0

福井県 0.0 0.0

岐阜県 0.0 0.0

鳥取県 0.0 0.0

島根県 0.0 0.0

山口県 0.0 0.0

香川県 0.0 0.0

愛媛県 0.0 0.0

高知県 0.0 0.0

佐賀県 0.0 0.0

長崎県 0.0 0.0

熊本県 0.0 0.0

宮崎県 0.0 0.0

沖縄県 0.0 0.0

海外 0.8 0.4

無回答 0.6 0.3

22.9

10.0

8.9

7.3

7.1

6.2

4.4

4.2

2.7

2.7

2.5

2.5

2.3

2.1

2.1

1.7

1.2

1.0

0.8

0.8

0.8

0.6

0.6

0.6

0.4

0.4

0.4

0.4

0.2

0.2

0.2

0.2

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.8

0.6

0 5 10 15 20 25
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(4) 旅行人数 

 旅行人数は 2人組が最も多く 44.0%です。次いで 1人が 17.0%となっています。 

 20 代、30 代では 3人組、60 代以上では 6 人以上の団体が多いなど、年代別で旅行人数

に傾向の違いがみられます。 

 

 

（単一回答）          

◎全体平均より +10 ポイント以上 ◆全体平均より -10 ポイント以上 

〇全体平均より +5 ポイント以上  ▲全体平均より -5 ポイント以上 

※マーク付与は n≧25 のみ  

  

旅行人数 【単位：%】 【単位：人】

全体

（人）

1人 2人 3人 4人 5人 6人以上 無回答 平均

（人）

合計 959    17.0    44.0    16.8     7.2     4.6    10.1     0.3 3.8

調査時期 2017年9月 406    19.2 ○  49.5    16.7     3.7     4.2     6.7     0.0 3.4

2017年11月 372    14.8    41.9    14.5     7.5     4.8 ○  16.4     0.0 4.7

2018年1月 120 ◆   5.0 ▲  36.7 ○  26.7 ◎  18.3     7.5 ▲   4.2     1.7 3.0

宿泊施設 61 ◎  39.3 ▲  34.4 ▲  11.5     6.6     0.0     6.6     1.6 2.2

日程 日帰り 539    16.0    45.8    18.2     8.9     5.0     5.8     0.4 3.4

宿泊（市内宿泊あり） 109 ◎  33.9 ◆  31.2    18.3     7.3     2.8     5.5     0.9 2.4

宿泊（市内宿泊なし） 311    13.5    45.0    12.9     4.2     4.8 ○  19.6     0.0 5.0

居住地 県内客 478    16.5    46.0    18.8     8.8     4.2     5.4     0.2 2.7

県外客 477    17.2    42.1    14.7     5.7     5.0    14.9     0.4 4.9

外国人観光客 4 50.0 25.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.8

塩竈市までの 車 626 ▲  10.7    40.6    19.2     9.1     6.2    13.7     0.5 4.5

交通手段 電車 309 ◎  28.5 ○  52.1    12.3     3.2     1.0 ▲   2.9     0.0 2.4

その他 24 33.3 29.2 12.5 8.3 8.3 8.3 0.0 3.1

性別 男性 407 ○  23.6 ▲  35.1    13.0     8.1     4.9    14.5     0.7 4.2

女性 543 ▲  11.8 ○  50.6    19.5     6.6     4.4     7.0     0.0 3.5

年代 10代 13 15.4 46.2 7.7 23.1 7.7 0.0 0.0 2.6

20代 160    14.4    47.5 ○  26.3     4.4     1.9     5.6     0.0 3.3

30代 168 ▲   9.5    42.3 ○  22.0     9.5     5.4    11.3     0.0 3.6

40代 160    16.9    43.8 ▲  11.3    10.0     7.5    10.0     0.6 3.4

50代 159 ○  22.6    47.8    13.8     6.9     5.0 ▲   2.5     1.3 2.5

60代 161    18.6    41.0    12.4     5.0     3.1 ○  19.9     0.0 5.2

70代 108    19.4    40.7    14.8     7.4     3.7    13.9     0.0 5.7

手配方法 個人 835    18.8    45.3    17.8     7.8     4.4     5.5     0.4 2.8

パック商品 124 ◆   4.8 ▲  35.5 ▲   9.7     3.2     5.6 ◎  41.1     0.0 10.5



塩竈市観光振興ビジョン策定事業 観光客アンケート調査 

調査結果 

13 

 

 

(5) 同伴者 

 同伴者では「家族」が 27.0%で最も多く、次いで「夫婦、恋人」と「友人、知人」が 21.2%、

となっています。 

 「同僚・仕事関係」は 4.8％、「団体ツアー」は 3.9%となっています。 

 

 
（複数回答） 

◎全体平均より +10 ポイント以上 ◆全体平均より -10 ポイント以上 

〇全体平均より +5 ポイント以上  ▲全体平均より -5 ポイント以上 

※マーク付与は n≧25 のみ  

 

  

同伴者 【単位：%】

全体

（人）

１人で 夫婦、恋人 親子、兄弟 家族 知人、友人 同僚・仕事

関係

団体

ツアー

その他 無回答

合計 959    17.4    21.2     5.1    27.0    21.2     4.8     3.9     0.7     0.7

調査時期 2017年9月 406    20.4    21.7     6.9 ▲  20.4    22.4     4.4     3.9     0.7     0.2

2017年11月 372    14.2    20.2     3.5    26.9    24.7     5.1     5.4     1.1     1.3

2018年1月 120 ◆   5.8    17.5     5.0 ◎  61.7 ▲  11.7     0.0     0.8     0.0     0.8

宿泊施設 61 ◎  39.3 ○  31.1     3.3 ◆   3.3 ◆   9.8 ○  14.8     0.0     0.0     0.0

日程 日帰り 539    16.5    18.7     5.4 ○  33.6    21.3     1.9     2.4     0.6     1.1

宿泊（市内宿泊あり） 109 ◎  33.9    21.1     1.8 ◆  14.7 ▲  14.7 ○  12.8     0.0     1.8     0.0

宿泊（市内宿泊なし） 311    13.2    25.1     6.1 ▲  19.6    22.8     7.1     7.4     1.3     0.3

居住地 県内客 478    16.7    18.6     4.4 ○  33.1    25.1     1.0     0.6     1.0     1.0

県外客 477    17.8    23.7     5.9 ▲  21.0    17.4     8.6     7.1     0.4     0.4

外国人観光客 4 50.0 25.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0     0.0

塩竈市までの 車 626 ▲  11.2    23.6     4.8 ○  34.8    16.6     4.5     5.6     0.6     1.0

交通手段 電車 309 ◎  28.8 ▲  15.9     5.8 ◆  12.0 ◎  31.4     4.9     0.3     1.0     0.3

その他 24 33.3 25.0 4.2 16.7 8.3 12.5 4.2 0.0     0.0

性別 男性 407 ○  23.6    25.6     2.5    24.6 ◆  10.8     9.6     3.9     0.5     1.7

女性 543    12.5    17.7     7.2    28.9 ○  29.1     1.3     3.9     0.9     0.0

年代 10代 13 15.4 7.7 7.7 46.2 15.4 0.0 0.0 7.7     0.0

20代 160    14.4    16.9     4.4 ▲  19.4 ◎  35.0     5.0     3.1     1.3     1.3

30代 168 ▲  11.3    25.0     3.0 ○  36.3 ▲  13.7     8.9     2.4     0.6     0.6

40代 160    17.5    20.0     7.5    30.0    20.6     5.0     2.5     0.0     0.6

50代 159    21.4    25.2     6.3    27.0 ▲  15.7     3.1     1.3     1.3     0.6

60代 161    19.3    22.4     5.6 ▲  19.9    21.7     2.5     8.7     0.6     0.6

70代 108    20.4    18.5     4.6    30.6    18.5     2.8     7.4     0.0     0.9

手配方法 個人 835    19.3    22.2     5.1    28.7    21.7     3.2     0.2     0.8     0.6

パック商品 124 ◆   4.8 ▲  14.5     4.8 ◆  15.3    17.7 ◎  15.3 ◎  28.2     0.0     1.6
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(6) 手配方法 

■旅行会社経由での手配状況 

 個人での手配が 87.1%と大半を占めており、特に県内客では 97.5%が個人での手配となっ

ています。 

 

 

（単一回答） 

  

全体（n=959）

2017年9月（n=406）

2017年11月（n=372）

2018年1月（n=120）

宿泊施設（n=61）

日帰り（n=539）

宿泊（市内）（n=109）

宿泊（市外）（n=311）

県内客（n=478）

県外客（n=477）

外国人観光客（n=4）

車（n=626）

電車（n=309）

その他（n=24）

男性（n=407）

女性（n=543）

10代（n=13）

20代（n=160）

30代（n=168）

40代（n=160）

50代（n=159）

60代（n=161）

70代（n=108）

個人（n=835）

パック商品（n=124）
手配方法

調査時期

日程

居住地

塩竈市までの
交通手段

性別

年代

87.1

88.9

80.4

97.5

95.1

95.5

94.5

70.1

97.5

76.7

75.0

88.0

85.1

87.5

87.0

86.9

100.0

90.0

88.1

84.4

87.4

81.4

89.8

100.0

12.9

11.1

19.6

2.5

4.9

4.5

5.5

29.9

2.5

23.3

25.0

12.0

14.9

12.5

13.0

13.1

10.0

11.9

15.6

12.6

18.6

10.2

100.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

個人で手配 旅行会社で手配
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■旅行会社のパック商品に含まれる内容 

 旅行会社のパック商品は、宿泊費・交通費が中心です。 

 飲食代まで含まれているパック商品は半数以下となっており、比較的、自由行動が多い

旅行商品を利用している様子が伺えます。 

 

 

（複数回答） 

 

 

  

(%)

宿泊費 交通費 飲食代 入場料・
体験料など

その他 無回答

71.8 71.0

44.4

15.3

6.5
12.1

0

10

20

30

40

50

60

70

80

全体（n=124）
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(7) 塩竈市の訪問経験・時期・回数 

■訪問経験 

 「来街経験あり」のリピーターは、全体では 61.9%となっています。 

 20～40 代では来街経験がある割合はやや低めですが、50 代以上から来街経験の割合が高

くなっています。 

 

（単一回答） 

全体（n=959）

2017年9月（n=406）

2017年11月（n=372）

2018年1月（n=120）

宿泊施設（n=61）

日帰り（n=539）

宿泊（市内）（n=109）

宿泊（市外）（n=311）

県内客（n=478）

県外客（n=477）

外国人観光客（n=4）

車（n=626）

電車（n=309）

その他（n=24）

男性（n=407）

女性（n=543）

10代（n=13）

20代（n=160）

30代（n=168）

40代（n=160）

50代（n=159）

60代（n=161）

70代（n=108）

個人（n=835）

パック商品（n=124）
手配方法

調査時期

日程

居住地

塩竈市までの
交通手段

性別

年代

61.9

54.4

59.7

85.0

80.3

74.8

64.2

39.9

78.5

45.5

50.0

72.2

42.7

41.7

62.9

60.8

69.2

52.5

54.8

55.6

68.6

73.3

69.4

64.8

42.7

38.1

45.6

40.3

15.0

19.7

25.2

35.8

60.1

21.5

54.5

50.0

27.8

57.3

58.3

37.1

39.2

30.8

47.5

45.2

44.4

31.4

26.7

30.6

35.2

57.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

来街経験あり 来街経験なし
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■訪問時期 

 最後に塩竈を訪問した時期が 2017 年の人が 32.2%、2016 年が 8.2%となっています。 

 全体では 2年以内が 4割、3年以上前が 2 割、一度も来訪経験がない人が 4割といった

割合に分かれています。 

 なお、県内客は 1年以内の人が 50.6%と多いのが特徴的です。 

 

 

（単一回答） 

◎全体平均より +10 ポイント以上 ◆全体平均より -10 ポイント以上 

〇全体平均より +5 ポイント以上  ▲全体平均より -5 ポイント以上 

※マーク付与は n≧25 のみ   

最後に来た時期 【単位：%】

全体

（人）

2017年 2016年 2011-

2015年

2005-

2010年

2005年

以前

なし

合計 959    32.2     8.2    10.5     4.6     3.8    40.7

調査時期 2017年9月 406 ▲  23.4     9.4    10.6     4.9     2.7 ○  49.0

2017年11月 372    29.0     7.5    12.1     4.6     5.1    41.7

2018年1月 120 ◎  68.3     5.0     5.8     2.5     3.3 ◆  15.0

宿泊施設 61 ○  39.3    11.5     9.8     6.6     3.3 ◆  29.5

日程 日帰り 539 ◎  45.5     9.1    10.8     3.9     3.2 ◆  27.6

宿泊（市内宿泊あり） 109    28.4    11.0     7.3     6.4     4.6    42.2

宿泊（市内宿泊なし） 311 ◆  11.3     5.8    11.3     5.1     4.8 ◎  61.7

居住地 県内客 478 ◎  50.6     8.8    10.5     3.6     2.5 ◆  24.1

県外客 477 ◆  14.0     7.5    10.7     5.5     5.0 ◎  57.2

外国人観光客 4 0.0 25.0 0.0 25.0 0.0 50.0

塩竈市までの 車 626 ○  40.6     8.1    12.0     4.6     4.2 ◆  30.5

交通手段 電車 309 ◆  16.2     8.7     8.1     4.5     3.2 ◎  59.2

その他 24 20.8 4.2 4.2 4.2 0.0 66.7

性別 男性 407    32.4     8.4     9.8     5.9     3.9    39.6

女性 543    32.2     7.9    11.2     3.5     3.5    41.6

年代 10代 13 53.8 15.4 0.0 0.0 0.0 30.8

20代 160 ▲  26.9     9.4     6.9     3.1     1.3 ◎  52.5

30代 168    27.4     8.3    11.9     3.0     3.6 ○  45.8

40代 160 ▲  26.9     8.1     7.5     4.4     6.3 ○  46.9

50代 159    34.6     8.8    13.2     4.4     5.0 ▲  34.0

60代 161 ○  39.1     7.5    13.7     6.8     3.7 ◆  29.2

70代 108 ○  38.0     7.4    10.2     6.5     3.7 ▲  34.3

手配方法 個人 835    35.8     8.0    10.7     4.6     3.2    37.7

パック商品 124 ◆   8.1     9.7     9.7     4.8     7.3 ◎  60.5
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■訪問回数 

 全体では「2～10 回」が 37.4%と大きなウエイトを占めています。 

 県内客では「11～20 回」が 9.8%、「21 回以上」が 22.8%となっており、高頻度で訪れて

くる人の割合が多く、日常的に訪れている様子が伺えます。 

  

 

（単一回答） 

◎全体平均より +10 ポイント以上 ◆全体平均より -10 ポイント以上 

〇全体平均より +5 ポイント以上  ▲全体平均より -5 ポイント以上 

※マーク付与は n≧25 のみ  

 

  

塩竈訪問回数 【単位：%】

全体

（人）

なし 1回 2～10回 11～20回 21回以上 無回答

合計 959    38.1     2.5    37.4     6.7    13.5     1.9

調査時期 2017年9月 406 ○  45.6     3.4    34.0     6.4 ▲   6.9     3.7

2017年11月 372    40.3     1.3    37.6     6.5    13.4     0.8

2018年1月 120 ◆  15.0     0.8 ○  44.2     8.3 ◎  31.7     0.0

宿泊施設 61 ◆  19.7     6.6 ○  45.9     6.6 ○  21.3     0.0

日程 日帰り 539 ◆  25.2     1.7    41.9     9.6 ○  19.3     2.2

宿泊（市内宿泊あり） 109    35.8     3.7    40.4     4.6    14.7     0.9

宿泊（市内宿泊なし） 311 ◎  60.1     3.9 ▲  27.7     2.3 ▲   4.5     1.6

居住地 県内客 478 ◆  21.5     1.5    42.1     9.8 ○  22.8     2.3

県外客 477 ◎  54.5     3.6    32.7     3.6 ▲   4.2     1.5

外国人観光客 4 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0

塩竈市までの 車 626 ◆  27.8     2.1 ○  42.7     8.5    16.6     2.4

交通手段 電車 309 ◎  57.3     3.6 ▲  28.2     3.6 ▲   6.8     0.6

その他 24 58.3 0.0 20.8 0.0 16.7 4.2

性別 男性 407    37.1     2.5    36.6     6.9    15.2     1.7

女性 543    39.2     2.6    37.9     6.6    11.6     2.0

年代 10代 13 30.8 0.0 46.2 15.4 7.7 0.0

20代 160 ○  47.5     3.1    35.0     5.0 ▲   5.6     3.8

30代 168 ○  45.2     1.8    38.1     4.2     9.5     1.2

40代 160 ○  44.4     1.3 ▲  29.4     7.5    15.0     2.5

50代 159 ▲  31.4     5.0    42.1     5.7    15.1     0.6

60代 161 ◆  26.7     3.7    38.5     9.3 ○  20.5     1.2

70代 108 ▲  30.6     0.0    40.7     6.5 ○  19.4     2.8

手配方法 個人 835    35.2     2.2    38.7     7.2    15.0     1.8

パック商品 124 ◎  57.3     4.8 ▲  29.0     3.2 ◆   3.2     2.4
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3-2. 観光・周遊行動 

(1) 旅行日程 

 「日帰り」が 56.2%、次いで「1泊 2日」が 28.2%、「2泊 3日」が 10.0%、「3泊 4日」

が 3.2%となっており、「1泊 2日」が占める割合が比較的大きくなっています。 

 

 

（単一回答） 

◎全体平均より +10 ポイント以上 ◆全体平均より -10 ポイント以上 

〇全体平均より +5 ポイント以上  ▲全体平均より -5 ポイント以上 

※マーク付与は n≧25 のみ  

 

  

旅行日程 【単位：%】

全体

（人）

日帰り 1泊2日 2泊3日 3泊4日 4泊以上 無回答

合計 959    56.2    28.2    10.0     3.2     2.2     0.2

調査時期 2017年9月 406    57.4    25.1     9.4     4.7     3.2     0.2

2017年11月 372    53.0 ○  34.1     9.7     1.9     1.1     0.3

2018年1月 120 ◎  90.8 ◆   2.5 ▲   5.0     0.0     1.7     0.0

宿泊施設 61 ◆   0.0 ◎  62.3 ◎  26.2     8.2     3.3     0.0

日程 日帰り 539 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

宿泊（市内宿泊あり） 109 ◆   0.0 ◎  49.5 ◎  25.7 ○  12.8 ○  11.0     0.9

宿泊（市内宿泊なし） 311 ◆   2.6 ◎  68.8 ◎  21.2     5.1     2.3     0.0

居住地 県内客 478 ◎  92.1 ◆   6.9 ▲   0.6     0.2     0.0     0.2

県外客 477 ◆  20.8 ◎  49.5 ○  19.3     6.3     4.0     0.2

外国人観光客 4 0.0 25.0 25.0 0.0 50.0 0.0

塩竈市までの 車 626 ○  65.0 ▲  22.8     7.8     2.6     1.4     0.3

交通手段 電車 309 ◆  39.8 ◎  38.2    14.6     4.5     2.9     0.0

その他 24 37.5 37.5 8.3 4.2 12.5 0.0

性別 男性 407    52.1    29.7    10.8     4.2     2.9     0.2

女性 543    60.0    26.3     9.6     2.6     1.3     0.2

年代 10代 13 76.9 23.1 0.0 0.0 0.0 0.0

20代 160 ○  61.3    25.0     9.4     2.5     1.9     0.0

30代 168    60.7 ▲  22.0    10.1     4.2     3.0     0.0

40代 160    51.3    28.8    13.1     3.1     3.1     0.6

50代 159    53.5    30.8    11.3     3.1     1.3     0.0

60代 161 ▲  49.1 ○  36.0     8.7     3.7     2.5     0.0

70代 108    59.3    26.9     7.4     3.7     1.9     0.9

手配方法 個人 835 ○  61.7 ▲  23.1     9.8     3.1     2.0     0.2

パック商品 124 ◆  19.4 ◎  62.1    11.3     4.0     3.2     0.0
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(2) 宿泊地 

■塩竈市内での宿泊の有無 

 旅行日程に宿泊が含まれる人のうち、塩竈市内に宿泊した人は 26.0%で、残り 72.1%は市

外に宿泊しています。 

 60 代が 34.1%、70 代が 38.6%と、シニア層では市内宿泊の割合がやや高い傾向です。 

 なお、手配方法で大きな差がみられ、パック商品の利用者は市内の宿泊が少なくなって

います。 

 

（単一回答） 

 

全体（n=420）

2017年9月（n=173）

2017年11月（n=175）

2018年1月（n=11）

宿泊施設（n=61）

宿泊（市内）（n=109）

宿泊（市外）（n=303）

県内客（n=38）

県外客（n=378）

外国人観光客（n=4）

車（n=219）

電車（n=186）

その他（n=15）

男性（n=195）

女性（n=217）

10代（n=3）

20代（n=62）

30代（n=66）

40代（n=78）

50代（n=74）

60代（n=82）

70代（n=44）

個人（n=320）

パック商品（n=100）
手配方法

調査時期

日程

居住地

塩竈市までの
交通手段

性別

年代

26.0

15.6

10.3

27.3

100.0

100.0

21.1

26.5

25.0

22.4

30.1

26.7

30.8

18.9

33.3

19.4

21.2

19.2

25.7

34.1

38.6

32.2

6.0

72.1

84.4

86.9

45.5

100.0

73.7

72.2

50.0

74.9

69.4

66.7

66.2

80.2

66.7

75.8

77.3

79.5

73.0

64.6

59.1

65.6

93.0

1.9

2.9

27.3

5.3

1.3

25.0

2.7

0.5

6.7

3.1

0.9

4.8

1.5

1.3

1.4

1.2

2.3

2.2

1.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

塩竈市内の宿泊あり 塩竈市内の宿泊なし 無回答
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■塩竈市以外の主な宿泊地 

 塩竈市以外の主な宿泊地は仙台が 43.2%で最も多くなっています。 

 2 位の松島、3位の秋保まで含めると 7割を占めます。 

 松島宿泊の前後に塩竈に立ち寄るよりも、仙台・秋保を宿泊拠点とし、塩竈～松島方面

に足を伸ばす人の方が多い様子が伺えます。 

 

 

（複数回答） 

 

 

  

仙台 156 件 43.2% 北海道 3 件 0.8%

松島 82 件 22.7% 秋田 2 件 0.6%

秋保 29 件 8.0% 女川 2 件 0.6%

石巻 9 件 2.5% 盛岡 2 件 0.6%

山形 9 件 2.5% いわき 1 件 0.3%

白石蔵王 6 件 1.7% 岩沼 1 件 0.3%

利府 5 件 1.4% 大崎 1 件 0.3%

南三陸 5 件 1.4% 気仙沼 1 件 0.3%

青森 4 件 1.1% 埼玉 1 件 0.3%

岩手 4 件 1.1% 登米 1 件 0.3%

作並 4 件 1.1% 名取 1 件 0.3%

多賀城 3 件 0.8% 平泉 1 件 0.3%

鳴子 3 件 0.8% 家族・親戚・友人宅 18 件 5.0%

花巻 3 件 0.8% 車中泊 4 件 1.1%



塩竈市観光振興ビジョン策定事業 観光客アンケート調査 

調査結果 

22 

 

 

(3) 訪問目的 

 「神社仏閣・旧跡」目的が 44.7％で 1位となっており、志波彦神社・鹽竈神社の人気の

高さがうかがえます。買い物・食事目的も多いです。 

 2 位の「景勝地観光」は、全体では 38.2%ですが、市外宿泊者では 46.3%と「神社仏閣・

旧跡」の 42.8%よりも高くなっています。日帰り客と県外からの来訪者で、塩竈への期

待に差がある様子が伺えます。 

 市内宿泊者はビジネス目的の割合が高く、景勝地観光や買い物・食事のスコアが低い傾

向が見られます。 

 
（複数回答） 

 
（複数回答） 

(%)

神
社
仏
閣
・
旧
跡

景
勝
地
観
光

買
い
物

食
事

松
島
湾
ク
ル
ー

ズ

・

島
巡
り

ま
ち
並
み
・

施
設
を
見
る

名
物
・
特
産
品

ビ
ジ
ネ
ス

祭
・
行
事
・

イ
ベ
ン
ト
参
加

知
人
訪
問

ド
ラ
イ
ブ

休
息
・
保
養

帰
省

そ
の
他

44.7

38.2

22.3 21.5

10.8

4.9 4.1 4.1 3.8 2.2 1.9 1.7 1.5
5.5

0

10

20

30

40

50

60

全体（n=959）

(%)

神
社
仏
閣
・
旧
跡

景
勝
地
観
光

買
い
物

食
事

松
島
湾
ク
ル
ー

ズ
・

島
巡
り

ま
ち
並
み
・

施
設
を
見
る

名
物
・
特
産
品

ビ
ジ
ネ
ス

祭
・
行
事
・

イ
ベ
ン
ト
参
加

知
人
訪
問

ド
ラ
イ
ブ

休
息
・
保
養

帰
省

そ
の
他

48.4

34.3

24.9
23.4

2.2
3.9 2.6 1.9

3.5
0.6 1.3 1.1 0.9

3.0

30.3
27.5

5.5

11.9
9.2

6.4 5.5

20.2

8.3 7.3

2.8
4.6

6.4

19.3

42.8

46.3

23.8
22.2

26.4

6.1 5.8
2.9 2.6 2.9 2.6 1.9 1.0

4.5

0

10

20

30

40

50

60

日帰り（n=539） 宿泊（市内）（n=109） 宿泊（市外）（n=311）
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(4) 周遊地点 

■全体 

 志波彦神社・鹽竈神社のいずれかを訪れた人は全体の 56.0%と半数以上です。 

 志波彦神社・鹽竈神社、塩釜水産物仲卸市場、マリンゲート塩釜の 3拠点の利用が目立

っています。 

 

（複数回答） 

n=959 (%)

鹽竈神社

志波彦神社

志波彦神社・鹽竈神社

（いずれかに訪問）

マリンゲート塩釜

塩釜水産物仲卸市場

海商の館　旧亀井邸

塩竈市杉村惇美術館

旧ゑびや旅館

・塩竈まちかど博物館

塩竈寿司海道

海水浴場

浦戸諸島

遊覧船

（塩竈発 ⇒ 松島着）

遊覧船

（松島発 ⇒ 塩竈着）

遊覧船

 （塩竈発着の遊覧船）

市営汽船

（塩竈発 ⇒ 浦戸諸島行）

その他

55.7

45.4

56.0

21.0

29.4

2.4

0.7

1.7

5.8

0.6

0.6

9.3

4.7

1.1

0.9

12.1

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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参考：主要3拠点の重複について 

 志波彦神社・鹽竈神社、塩釜水産物仲卸市場、マリンゲート塩釜の 3拠点の重なりを見

ると、3地点を訪問する人は 1.8%、2 地点を訪問する人は 13.7%となっており、2地点以

上周遊する人は合計 15.5%となっています。 

 初詣客・宿泊施設を除いた 9月・11 月の結果でもほぼ同様の傾向がみられます。 

 全体（初詣も含めた全体の傾向） 

 

 9 月・11 月アンケートのみ（初詣を除いた通常時の傾向） 
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 居住地別に 3拠点の重なりを見ると、3地点を訪問する人は県内 2.3%、県外・海外 1.2%、

2 地点を訪問する人は県内 9.6%、県外・海外 17.7%となっており、2 地点以上周遊する人

は県内 11.9%、県外・海外 18.9%となっています。 

 県外・海外からの訪問者の約 2割は 2ヵ所以上を周遊しています。鹽竈神社-マリンゲー

ト塩釜や鹽竈神社-仲卸市場の周遊に比べ、マリンゲート塩釜-仲卸市場の周遊が少ない

様子が伺えます。 

 県内居住者 

 

 県外・海外居住者 
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■日帰り客 

 日帰り客は、全体と比較して鹽竈神社の割合がやや高く、マリンゲート塩釜や船・フェ

リー、市営汽船の利用率が低い傾向がみられます。 

 

（複数回答） 

 

  

n=539 (%)

鹽竈神社

志波彦神社

志波彦神社・鹽竈神社

（いずれかに訪問）

マリンゲート塩釜

塩釜水産物仲卸市場

海商の館　旧亀井邸

塩竈市杉村惇美術館

旧ゑびや旅館

・塩竈まちかど博物館

塩竈寿司海道

海水浴場

浦戸諸島

遊覧船

（塩竈発 ⇒ 松島着）

遊覧船

（松島発 ⇒ 塩竈着）

遊覧船

 （塩竈発着の遊覧船）

市営汽船

（塩竈発 ⇒ 浦戸諸島行）

その他

58.1

50.3

58.4

16.9

28.6

2.8

0.7

2.6

7.2

0.6

0.9

2.2

1.3

0.6

0.9

9.8

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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■宿泊客（市内宿泊あり） 

 市内宿泊者では、志波彦神社の割合が低い傾向が見られますが、これは鹽竈神社に比べ

て知名度が下がることが要因と考えられます。 

 また、他層と比べると塩釜水産物仲卸市場のスコアが低いことも特徴的です。 

 

（複数回答） 

 

  

n=109 (%)

鹽竈神社

志波彦神社

志波彦神社・鹽竈神社

（いずれかに訪問）

マリンゲート塩釜

塩釜水産物仲卸市場

海商の館　旧亀井邸

塩竈市杉村惇美術館

旧ゑびや旅館

・塩竈まちかど博物館

塩竈寿司海道

海水浴場

浦戸諸島

遊覧船

（塩竈発 ⇒ 松島着）

遊覧船

（松島発 ⇒ 塩竈着）

遊覧船

 （塩竈発着の遊覧船）

市営汽船

（塩竈発 ⇒ 浦戸諸島行）

その他

52.3

34.9

52.3

27.5

18.3

2.8

1.8

0.0

5.5

0.0

0.9

10.1

6.4

0.9

2.8

19.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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■宿泊客（市内宿泊なし） 

 市外宿泊者では、塩釜水産物仲卸市場や塩竈・松島間のフェリーのスコアが高い点が目

立ちます。 

 フェリーでは、塩竈から松島に向かう方が、松島から塩竈の 2倍のスコアとなっており、

塩竈経由で松島に向かう人の方が多いことが伺えます。 

 

（複数回答） 

 

n=313 (%)

鹽竈神社

志波彦神社

志波彦神社・鹽竈神社

（いずれかに訪問）

マリンゲート塩釜

塩釜水産物仲卸市場

海商の館　旧亀井邸

塩竈市杉村惇美術館

旧ゑびや旅館

・塩竈まちかど博物館

塩竈寿司海道

海水浴場

浦戸諸島

遊覧船

（塩竈発 ⇒ 松島着）

遊覧船

（松島発 ⇒ 塩竈着）

遊覧船

 （塩竈発着の遊覧船）

市営汽船

（塩竈発 ⇒ 浦戸諸島行）

その他

51.8

39.9

52.1

26.7

34.7

2.6

0.6

1.6

4.2

1.3

0.6

21.5

10.3

2.6

1.0

12.9

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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(5) 平均周遊地点数 

 1 人あたりの平均周遊地点数は 1.46 ヵ所です（志波彦神社・鹽竈神社は 1ヵ所とカウン

トしています）。 

 初詣客は志波彦神社・鹽竈神社のみ（1ヵ所）が 92.5%と多く、平均周遊地点数は 1.08

ヵ所となっています。 

 9 月、11 月の調査時でも 1ヵ所が 65.3%、53.0%と半数以上を占めており、市内のスポッ

トを周遊されていない様子が浮かび上がっています。 

 

 

（単一回答）      

◎全体平均より +10 ポイント以上 ◆全体平均より -10 ポイント以上 

〇全体平均より +5 ポイント以上  ▲全体平均より -5 ポイント以上 

※マーク付与は n≧25 のみ  

  

周遊ヶ所数（志波彦神社・鹽竈神社は1ヵ所として計算） 【単位：%】 【単位：ヵ所】

全体

（人）

0ヵ所 1ヵ所 2ヵ所 3ヵ所 4ヵ所 5ヵ所

以上

無回答 平均

（ヵ所）

合計 959     2.1    62.0    27.0     7.1     1.3     0.5     0.0 1.46

調査時期 2017年9月 406     0.0    65.3    26.4     6.7     1.5     0.2     0.0 1.46

2017年11月 372     1.3 ▲  53.0 ○  34.7     9.1     0.8     1.1     0.0 1.61

2018年1月 120     0.0 ◎  92.5 ◆   7.5 ▲   0.0     0.0     0.0     0.0 1.08

宿泊施設 61 ◎  24.6 ◆  36.1    23.0    11.5     4.9     0.0     0.0 1.36

日程 日帰り 539     0.9 ◎  74.4 ▲  19.7     3.7     0.4     0.9     0.0 1.34

宿泊（市内宿泊あり） 109 ◎  13.8 ◆  43.1    27.5    11.9     3.7     0.0     0.0 1.49

宿泊（市内宿泊なし） 311     0.0 ◆  46.6 ◎  39.2    11.9     1.9     0.3     0.0 1.73

居住地 県内客 478     1.0 ○  71.5    22.6     3.6     0.4     0.8     0.0 1.35

県外客 477     3.1 ▲  52.6    31.4    10.5     2.1     0.2     0.0 1.57

外国人観光客 4 0.0 50.0 25.0 25.0     0.0     0.0     0.0 1.75

塩竈市までの 車 626     0.8 ○  70.0    22.0     5.4     1.0     0.8     0.0 1.40

交通手段 電車 309     4.2 ◆  47.9 ○  35.9    10.4     1.6     0.0     0.0 1.57

その他 24 8.3 37.5 41.7 8.3 4.2     0.0     0.0 1.63

性別 男性 407     3.2    61.9    25.3     8.1     1.0     0.5     0.0 1.46

女性 543     0.9    62.4    28.2     6.4     1.5     0.6     0.0 1.47

年代 10代 13 0.0 92.3 7.7 0.0 0.0     0.0     0.0 1.08

20代 160     1.3    65.0    28.8     3.8     0.6     0.6     0.0 1.44

30代 168     0.6    65.5    27.4     6.0     0.6     0.0     0.0 1.40

40代 160     0.6    58.8    25.6    11.3     2.5     1.3     0.0 1.63

50代 159     0.6    62.9    22.6    10.1     2.5     1.3     0.0 1.55

60代 161     6.2 ▲  52.2 ○  33.5     6.8     1.2     0.0     0.0 1.45

70代 108     2.8    66.7    26.9     3.7     0.0     0.0     0.0 1.31

手配方法 個人 835     2.3    64.7    26.0     5.4     1.1     0.6     0.0 1.42

パック商品 124     0.8 ◆  44.4 ○  33.9 ◎  18.5     2.4     0.0     0.0 1.77
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(6) 交通手段 

■宮城県までの交通手段 

 県外居住者の宮城県までの交通手段では、新幹線が 37.6%でトップです。次いで自家用

車が 32.4%、在来線 12.1%、飛行機 11.6%と続いています。 

 なお、日帰り客は自家用車が 52.5%で最も多いですが、宿泊（市外）では新幹線が 1位

で 42.4%を占めており、日程により交通手段に違いが見られます。 

 年代別で自家用車の割合を見ると、40 代と 70 代がやや高めですが、20 代、30 代でも 3

割以上となっています。 

 

（複数回答） 

◎全体平均より +10 ポイント以上 ◆全体平均より -10 ポイント以上 

〇全体平均より +5 ポイント以上  ▲全体平均より -5 ポイント以上 

※マーク付与は n≧25 のみ  

  

宮城県までの交通手段 【単位：%】

全体

（人）

飛行機 新幹線 在来線

（ＪＲ）

自家用車 社用車･公

用車

高速バス 貸切・観光

バス

その他 無回答

合計 481    11.6    37.6    12.1    32.4     1.5     4.8     8.3     2.1     3.3

調査時期 2017年9月 227    11.9    36.1     8.8    33.9     1.8     4.4     6.6     2.6     4.8

2017年11月 177    11.9    37.9    15.8    29.9     0.0     4.0 ○  13.6     2.3     2.3

2018年1月 18 5.6 16.7 5.6 55.6 0.0 16.7 5.6 0.0     0.0

宿泊施設 59    11.9 ◎  49.2    15.3 ▲  27.1     5.1     5.1 ▲   0.0     0.0     1.7

日程 日帰り 99 ◆   1.0 ◆  16.2     8.1 ◎  52.5     2.0     2.0 ○  14.1     1.0 ○  10.1

宿泊（市内宿泊あり） 101 ○  18.8 ○  46.5    14.9 ◆  21.8     3.0     5.9 ▲   0.0     4.0     2.0

宿泊（市内宿泊なし） 276    12.3    42.4    12.7    29.3     0.7     5.1     9.4     1.4     1.4

居住地 県内客 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0     0.0     0.0

県外客 477    11.3    37.7    11.7    32.7     1.5     4.8     8.4     1.9     3.4

外国人観光客 4 50.0 25.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 ◎  25.0     0.0

塩竈市までの 車 274     6.9 ◆   8.8 ◆   1.5 ◎  55.8     2.6     5.5 ○  14.6     1.5     5.5

交通手段 電車 192 ○  18.2 ◎  78.1 ◎  26.0 ◆   0.5     0.0     4.2 ▲   0.0     0.5     0.0

その他 15    13.3 46.7 26.7 13.3 0.0 0.0 0.0 33.3 6.7

性別 男性 219    11.9    34.2    11.0    32.9     2.3     4.1     8.2     3.7     3.7

女性 254    11.8    39.0    12.6    32.7     0.8     5.5     8.7     0.8     3.1

年代 10代 4 0.0 25.0 0.0 75.0 0.0 0.0 0.0     0.0     0.0

20代 59    11.9 ○  47.5    16.9 ◆  18.6     0.0 ○  10.2    10.2     1.7     6.8

30代 77    13.0 ▲  29.9     7.8    36.4     1.3     2.6     5.2     5.2     5.2

40代 88    11.4    42.0    14.8    30.7     3.4     4.5     4.5     2.3     1.1

50代 93 ○  17.2    37.6    12.9 ○  39.8     0.0     6.5 ▲   1.1     0.0     2.2

60代 89     9.0    34.8 ▲   5.6    31.5     0.0     3.4 ◎  19.1     0.0     3.4

70代 57     7.0    38.6 ○  19.3    29.8     3.5     3.5    12.3     3.5     1.8

手配方法 個人 369    11.1    39.0    13.0 ○  37.9     1.4     4.9 ▲   1.6     1.6     4.1

パック商品 112    13.4    33.0     8.9 ◆  14.3     1.8     4.5 ◎  30.4     3.6     0.9
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■塩竈市までの交通手段 

 県内居住者も含めた、全体での塩竈までの交通手段は、JR が 32.0%で、自家用車が 53.2%

となっており、自家用車での来訪が多い様子が伺えます。 

 日帰り客は自家用車が 68.8%を占めていますが、宿泊（市外）では鉄道（JR）が 47.7%

を占めており、日程により交通手段に違いが見られます。 

 初詣客については自家用車が 83.3%で、JR 利用者は 12.5%でした。 

 

 

（複数回答） 

◎全体平均より +10 ポイント以上 ◆全体平均より -10 ポイント以上 

〇全体平均より +5 ポイント以上  ▲全体平均より -5 ポイント以上 

※マーク付与は n≧25 のみ  

  

県内移動手段 【単位：%】

全体

（人）

鉄道

（ＪＲ）

自家用車 社用車

･公用車

高速バス 路線バス 貸切

・観光

バス

タクシー

・ハイヤー

レンタカー バイク 徒歩 自転車 松島湾観

光遊覧船

（松島→

塩竈）

その他 無回答

合計 959    32.0    53.7     0.9     1.0     1.1     5.0     0.5     2.7     0.2     0.1     0.9     1.5     0.1     2.2

調査時期 2017年9月 406    35.5    50.2     0.7     0.5     1.7     4.4     0.2     3.4     0.2     0.0     1.5     0.7     0.0     3.2

2017年11月 372    31.7    52.7     0.0     1.9     1.1     7.5     0.8     1.6     0.3     0.3     0.5     3.0     0.3     0.8

2018年1月 120 ◆  12.5 ◎  83.3     0.8     0.0     0.0     1.7     0.0     0.0     0.0     0.0     0.0     0.0     0.0     1.7

宿泊施設 61 ◎  49.2 ◆  24.6 ○   8.2     1.6     0.0 ▲   0.0     1.6 ○   9.8     0.0     0.0     1.6     0.0     0.0     4.9

日程 日帰り 539 ▲  22.8 ◎  68.8     0.6     0.7     1.5     2.6     0.2     0.6     0.4     0.0     1.3     0.0     0.0     1.5

宿泊（市内宿泊あり） 109 ◎  47.7 ◆  28.4     4.6     0.9     0.0 ▲   0.0     1.8 ○   9.2     0.0     0.0     0.9     1.8     0.0     6.4

宿泊（市内宿泊なし） 311 ◎  42.8 ◆  36.7     0.3     1.6     1.0 ○  10.9     0.6     4.2     0.3     0.3     0.3     3.9     0.0     1.6

居住地 県内客 478 ▲  24.7 ◎  71.1     0.4     0.0     2.1     0.2     0.2     0.0     0.4     0.0     1.3     0.4     0.0     1.0

県外客 477 ○  39.0 ◆  36.7     1.5     2.1     0.2     9.9     0.8     5.5     0.0     0.2     0.6     2.5     0.0     3.4

外国人観光客 4 75.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0     0.0     0.0 25.0     0.0

塩竈市までの 車 626 ◆   0.5 ◎  82.3     1.4     1.6     1.0     7.7     0.8     4.2     0.2     0.0     0.2     0.0     0.0     1.3

交通手段 電車 309 ◎  96.8 ◆   0.0     0.0     0.0     1.6 ▲   0.0     0.0     0.0     0.0     0.3     0.3     0.6     0.0     3.2

その他 24 20.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 4.2 0.0 29.2 50.0 4.2 12.5

性別 男性 407 ▲  26.5    54.3     1.5     1.2     1.0     5.7     0.5     4.4     0.5     0.0     1.5     2.0     0.2     2.9

女性 543    35.2    54.0     0.6     0.9     1.3     4.6     0.6     1.5     0.0     0.2     0.6     1.1     0.0     1.7

年代 10代 13 46.2 46.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 7.7

20代 160    34.4    54.4     0.0     1.3     1.3     3.1     0.0     0.6     1.3     0.6     1.9     1.9     0.6     2.5

30代 168 ▲  26.8 ○  61.3     0.6     1.2     0.0     2.4     0.6     5.4     0.0     0.0     0.6     1.2     0.0     0.6

40代 160    31.3    57.5     1.3     1.3     0.6     4.4     0.0     1.9     0.0     0.0     0.0     1.9     0.0     1.9

50代 159    36.5    52.2     1.3     1.3     0.6     1.9     0.0     3.8     0.0     0.0     0.0     1.9     0.0     1.9

60代 161    32.3 ▲  46.6     0.0     1.2     1.9 ○  12.4     0.6     3.1     0.0     0.0     1.2     0.0     0.0     2.5

70代 108    31.5    50.9     1.9     0.0     2.8     7.4     2.8     0.9     0.0     0.0     0.9     2.8     0.0     1.9

手配方法 個人 835    31.3 ○  59.0     1.0     0.8     1.3     0.8     0.5     2.4     0.2     0.0     1.0     1.3     0.1     2.3

パック商品 124 ○  37.1 ◆  17.7     0.8     2.4     0.0 ◎  33.1     0.8     4.8     0.0     0.8     0.8     2.4     0.0     1.6
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■鉄道利用者の乗車駅 

 塩竈まで JR で来た人の乗車駅を見ると、仙台駅が 75.6%と 3/4 を占めています。 

 その他の駅では、多賀城駅・陸前高砂駅が各 4人、松島海岸駅・石巻駅が各 3人、苦竹

駅・中野栄駅・福田駅・名取駅が各 2人となっています。 

（単一回答） 

 

 

全体（n=307）

2017年9月（n=144）

2017年11月（n=118）

2018年1月（n=15）

宿泊施設（n=30）

日帰り（n=123）

宿泊（市内）（n=52）

宿泊（市外）（n=133）

県内客（n=118）

県外客（n=186）

外国人観光客（n=3）

車（n=3）

電車（n=299）

その他（n=5）

男性（n=108）

女性（n=191）

10代（n=6）

20代（n=55）

30代（n=45）

40代（n=50）

50代（n=58）

60代（n=52）

70代（n=34）

個人（n=261）

パック商品（n=46）
手配方法

調査時期

日程

居住地

塩竈市までの
交通手段

性別

年代

75.6

72.2

83.1

26.7

86.7

65.9

86.5

81.2

64.4

82.3

100.0

33.3

76.6

40.0

73.1

76.4

50.0

78.2

82.2

74.0

74.1

75.0

76.5

74.3

82.6

12.4

12.5

10.2

46.7

3.3

22.8

3.8

6.0

25.4

4.3

12.7

15.7

11.0

33.3

10.9

8.9

10.0

12.1

9.6

17.6

13.8

4.3

12.1

15.3

6 .8

26.7

10.0

11.4

9.6

12.8

10.2

13.4

66.7

10.7

60.0

11.1

12.6

16.7

10.9

8 .9

16.0

13.8

15.4

5 .9

11.9

13.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

仙台駅 その他 無回答
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■鉄道利用者の降車駅 

 降車駅では本塩釜駅（仙石線）が 80.5%で、東塩釜駅（仙石線）が 5.5%となっており、

本塩釜駅が玄関口となっていることが再確認できました。 

 塩釜駅（東北本線）の利用者は 2.6%と非常に少ない結果となっています。 

 

 

 

（単一回答） 

 

全体（n=307）

2017年9月（n=144）

2017年11月（n=118）

2018年1月（n=15）

宿泊施設（n=30）

日帰り（n=123）

宿泊（市内）（n=52）

宿泊（市外）（n=133）

県内客（n=118）

県外客（n=186）

外国人観光客（n=3）

車（n=3）

電車（n=299）

その他（n=5）

男性（n=108）

女性（n=191）

10代（n=6）

20代（n=55）

30代（n=45）

40代（n=50）

50代（n=58）

60代（n=52）

70代（n=34）

個人（n=261）

パック商品（n=46）
手配方法

調査時期

日程

居住地

塩竈市までの
交通手段

性別

年代

塩釜駅（東北本線） 西塩釜駅（仙石線） 本塩釜駅（仙石線）

東塩釜駅（仙石線） 無回答

2.6

2.8

1.7

6.7

3.3

2.4

1.9

3.8

2.5

2.7

2.7

3.7

16.7

1.8

2.2

6.0

1.9

6.5

1.3

0.7

0.8

6.7

0.8

3.8

0.8

0.8

1.6

1.3

0.9

1.0

1.8

3.8

2.9

1.1

2.2

80.5

76.4

86.4

73.3

80.0

83.7

80.8

76.7

83.1

78.5

100.0

66.7

81.3

40.0

83.3

79.1

50.0

76.4

73.3

80.0

84.5

80.8

97.1

82.8

67.4

5.5

6.3

5.1

6.7

4.1

3.8

7.5

4.2

6.5

5.7

4.6

6.3

16.7

5.5

15.6

4.0

6.9

4.2

13.0

10.1

13.9

5.9

20.0

3.3

8.9

9.6

11.3

9.3

10.8

33.3

9.0

60.0

11.1

9.9

16.7

14.5

8.9

10.0

8.6

15.4

10.0

10.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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(7) 塩竈訪問前後の訪問状況 

■塩竈市に来る前の立ち寄りの有無 

 11 月調査では、全体の 35.2%が塩竈の前に立ち寄りをしています。 

 主な立ち寄り地点は、仙台 15.3%（57 件）、松島 11.0%（41 件）、秋保 1.6%（6 件）と

なっており、松島よりも仙台の方が多くなっています。 

（11 月調査時のデータのみ集計） 

 

（単一回答） 

 

全体（n=372）

2017年9月（n=0）

2017年11月（n=372）

2018年1月（n=0）

宿泊施設（n=0）

日帰り（n=197）

宿泊（市内）（n=18）

宿泊（市外）（n=157）

県内客（n=195）

県外客（n=176）

外国人観光客（n=1）

車（n=244）

電車（n=114）

その他（n=14）

男性（n=162）

女性（n=210）

10代（n=1）

20代（n=61）

30代（n=61）

40代（n=64）

50代（n=68）

60代（n=70）

70代（n=38）

個人（n=299）

パック商品（n=73）
手配方法

調査時期

日程

居住地

塩竈市までの
交通手段

性別

年代

35.2

35.2

7.1

55.6

66.9

11.8

60.8

100.0

31.6

41.2

50.0

41.4

30.5

27.9

32.8

37.5

26.5

45.7

44.7

28.4

63.0

64.8

64.8

92.9

44.4

33.1

88.2

39.2

68.4

58.8

50.0

58.6

69.5

100.0

72.1

67.2

62.5

73.5

54.3

55.3

71.6

37.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

あり なし
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■塩竈市の後に立ち寄りする予定の有無 

 塩竈の後の立ち寄り予定がある割合は 31.5%となっています。 

 内訳は仙台 11.3%（42 件）、松島 17.5%（65 件）、三井アウトレットパーク仙台港 2.2%

（8 件）となっており、事前立ち寄りに比べ松島を挙げた件数が多くなっています。 

（11 月調査時のデータのみ集計） 

 

（単一回答） 

 

  

全体（n=372）

2017年9月（n=0）

2017年11月（n=372）

2018年1月（n=0）

宿泊施設（n=0）

日帰り（n=197）

宿泊（市内）（n=18）

宿泊（市外）（n=157）

県内客（n=195）

県外客（n=176）

外国人観光客（n=1）

車（n=244）

電車（n=114）

その他（n=14）

男性（n=162）

女性（n=210）

10代（n=1）

20代（n=61）

30代（n=61）

40代（n=64）

50代（n=68）

60代（n=70）

70代（n=38）

個人（n=299）

パック商品（n=73）
手配方法

調査時期

日程

居住地

塩竈市までの
交通手段

性別

年代

31.5

31.5

16.2

50.0

46.5

18.5

45.5

100.0

29.5

36.0

28.6

31.5

31.4

100.0

27.9

32.8

28.1

35.3

32.9

31.6

27.1

49.3

68.5

68.5

83.8

50.0

53.5

81.5

54.5

70.5

64.0

71.4

68.5

68.6

72.1

67.2

71.9

64.7

67.1

68.4

72.9

50.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

あり なし
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(8) 動機・きっかけ 

 日帰り客は「家族や友人との話題に出たから」が 59.9%でトップでした。 

 市内宿泊者は「その他」が 53.2%と多いですが、「ビジネス」という理由も目立ってい

ます。 

 市外宿泊者では、「インターネットのニュースサイトで紹介されていた」が 18.0%とな

っています。 

 「その他」の内容では、「神社にお参りするため」や「近くに住んでいるのでなんとな

く」といった理由が多くあがっています。 

 

 

（複数回答） 

 

  

(%)

テ
レ
ビ
の
情
報
番
組
で
紹
介
さ
れ
て
い
た
か
ら

新
聞
で
紹
介
さ
れ
て
い
た
か
ら

雑
誌
で
紹
介
さ
れ
て
い
た
か
ら

タ
ウ
ン
誌
・フ
リ
ー
ペ
ー
パ
ー
で

紹
介
さ
れ
て
い
た
か
ら

自
治
体
の
広
報
誌
で
紹
介
さ
れ
て
い
た
か
ら

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
の
ニ
ュ
ー
ス
サ
イ
ト
で

紹
介
さ
れ
て
い
た
か
ら

Ｓ
Ｎ
Ｓ ( F

ace
b
o
o
k
 

や tw
itte

r 

や Instag
ram

 ) 

で

塩
竈
の
話
題
を
見
た
か
ら

塩
竈
市
の
観
光
紹
介
動
画 

（Yo
utub

e

） 

を
見
て

そ
の
他
の
動
画
（ Y

o
utub

e

な
ど 

）を
見
て

家
族
や
友
人
・知
人
と
の
話
題
に
出
た
か
ら

そ
の
他

無
回
答

4.8
0.7

2.4 2.0
0.4

6.7

1.3 0.7 0.0

59.9

13.5
10.0

4.6

0.0
2.8

0.9 0.0
3.7

1.8 0.9 0.0

25.7

53.2

11.9

4.8

0.3

4.5

0.3 0.3

18.0

2.3 1.6 0.6

40.2

23.2

10.3

0

10

20

30

40

50

60

70
日帰り（n=539） 宿泊（市内）（n=109） 宿泊（市外）（n=311）
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(9) ご意見・感想 

 

 塩竈に行こうと思ったきかっけ・見かけた話題などでも、鹽竈神社関連の割合が高く、

参拝目的での旅行が多い様子が伺えます。 

 

＜自由記述意見の分類＞ 

Q.今回、塩竈に行こうと思った理由やきっかけをお聞かせください。 

どのような話題を見かけましたか？  

  
（複数回答）     

  

内容 件数 割合 件数 割合

鹽竈神社の参拝 93件 9.7%

恒例行事、定期的に来る 48件 5.0%

安産祈願、開運祈願 27件 2.8%

パワースポット 23件 2.4%

初詣 15件 1.6%

七五三 11件 1.1%

御朱印帳 6件 0.6%

そのほか　鹽竈神社 5件 0.5%

お寿司 48件 5.0%

海産物（牡蠣等） 32件 3.3%

市場・買い物 23件 2.4%

海鮮丼 17件 1.8%

食事目的 16件 1.7%

マグロ、ひがしもの 12件 1.3%

日本酒 10件 1.0%

松島めぐり、松島のついで 31件 3.2%

遊覧船、船、フェリー、クルーズ 17件 1.8%

紅葉 10件 1.0%

景色、景観、写真撮影 6件 0.6%

震災関係 6件 0.6%

イベント（ガマロックなど） 17件 1.8%

家から近い・なんとなく 14件 1.5%

家族・友人との話題 13件 1.4%

広告・情報誌で見かけて 10件 1.0%

TVで見かけて 9件 0.9%

そのほか 26件 2.7%

89件 9.3%その他

景色・自然等

鹽竈神社

食事・買い物

228件 23.8%

158件 16.5%

70件 7.3%
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 塩竈の魅力については「食」に関するコメントが多く、海産物の満足度が高くなってい

ます。 

 また、景色や自然・雰囲気に満足しているコメントも目立っています。 

 

＜自由記述意見の分類＞ 

Q.今回、塩竈に行こうと思った理由やきっかけをお聞かせください。 

どのようなことを魅力に感じましたか？ 

 

（複数回答）     

 

  

内容 件数 割合 件数 割合

神社が魅力的 42件 4.4%

ご利益がある 23件 2.4%

歴史・由緒ある 20件 2.1%

その他　鹽竈神社 7件 0.7%

パワースポット 5件 0.5%

魚、海産物が美味しい、新鮮 59件 6.2%

食べ物が美味しい 25件 2.6%

お寿司が美味しい 22件 2.3%

マグロ（ひがしもの）が美味しい 13件 1.4%

海鮮丼が美味しい、楽しい 13件 1.4%

買い物が楽しめる、種類が豊富 9件 0.9%

価格が安い 9件 0.9%

お酒が美味しい 4件 0.4%

きれい・素晴らしい 28件 2.9%

花がきれい・自然豊か 24件 2.5%

海がきれい、海に近い、港町が好き 20件 2.1%

景色・景観が良い、写真撮影 17件 1.8%

楽しい、良かった 15件 1.6%

静かで雰囲気が良い、風情がある 12件 1.3%

人が親切、人情味がある 7件 0.7%

有名、ブランド力がある 7件 0.7%

松島のついでに行ける 6件 0.6%

アクセスが良い 6件 0.6%

遊覧船に乗れる 6件 0.6%

その他 そのほか 19件 2.0% 19件 2.0%

景色・自然・

雰囲気

アクセス・立地

鹽竈神社 97件 10.1%

食事・買い物 154件 16.1%

130件 13.6%

18件 1.9%
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 塩竈の魅力向上のための意見・要望では、「宣伝・PR の強化」が最も多く、もっとアピ

ールした方が良いとの意見が目立っています。 

 改善系の意見では、交通アクセス関連が多く、駐車場が足りない、わかりにくいといっ

た意見が目立っている。また、道路については、狭くて走りにくいといった意見の他に、

標識がわかりにくいといったコメントもありました。 

 飲食や買い物ができる店の充実を望む意見も多くあがっています。 

 

＜自由記述意見の分類＞ 

Q.塩竈を魅力的な観光地にするためのご意見、ご要望がありましたらお聞かせ下さい。 

  

（複数回答）     

内容 件数 割合 件数 割合

駐車場の整備 22件 2.3%

交通の便の改善 19件 2.0%

観光案内などの拡充 15件 1.6%

道路の整備（走りやすさの改善） 13件 1.4%

駐車場案内の分かりやすさの改善 9件 0.9%

道路標識の分かりやすさの改善 7件 0.7%

子ども向け施設の整備 20件 2.1%

休憩場所やバリアフリーの充実 9件 0.9%

トイレの整備 8件 0.8%

宿泊施設の充実 5件 0.5%

海で遊べる施設の整備 2件 0.2%

カフェ・飲食店の充実 23件 2.4%

お土産などが買える施設の拡充 14件 1.5%

食事内容の充実・改善 14件 1.5%

ショッピングモールなどの充実 8件 0.8%

清掃・清潔感の改善 6件 0.6%

営業時間の改善 4件 0.4%

営業日・休日対応の改善 4件 0.4%

イベントを開催して欲しい 16件 1.7%

街の活気・にぎわいづくり 14件 1.5%

塩竈らしさ・特色の強化 6件 0.6%

宣伝・PRの強化 60件 6.3%

若者向けの施策 9件 0.9%

インバウンド対策 4件 0.4%

満足 現状に満足している 53件 5.5% 53件 5.5%

44件 4.6%ハード・施設整備

交通・案内 85件 8.9%

商店・商品 73件 7.6%

にぎわい・雰囲気

情報発信 73件 7.6%

36件 3.8%
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3-3. 観光消費 

(1) 宿泊費 

■全行程の宿泊費 

 宿泊をした人の宿泊費の平均値は 14,981 円です。 

 1 泊 2 日と短い旅行日程の人が多いこと、市内施設の宿泊料金が安価なこともあり、全

体的に低めの傾向となっています。 

 

◎全体平均より +10 ポイント以上 ◆全体平均より -10 ポイント以上 

〇全体平均より +5 ポイント以上  ▲全体平均より -5 ポイント以上 

※マーク付与は n≧25 のみ  

 

  

宿泊費用 【単位：%】 【単位：円】

全体

（人）

0円 3,000円

以下

10,000円

以下

20,000円

以下

50,000円

以下

50,000円

より上

無回答 平均

（円）

全体

ベース

合計 420     7.1     1.4    22.6    25.0    11.2     1.0    31.7 14,981 6,561

調査時期 2017年9月 173 ○  12.7     2.3    23.7    28.9    12.1     1.7 ◆  18.5 15,549 6,626

2017年11月 175     2.3     1.1 ○  28.0    28.6    13.1     0.0    26.9 14,346 6,749

2018年1月 11 27.3 0.0 9.1 0.0 9.1 0.0 54.5 7,000 642

宿泊施設 61 ▲   1.6     0.0 ◆   6.6 ◆   8.2 ▲   3.3     1.6 ◎  78.7 18,131 18,131

日程 日帰り 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0 0

宿泊（市内宿泊あり） 109 ○  14.7     1.8    18.3 ◆  10.1 ▲   5.5     1.8 ◎  47.7 11,219 11,219

宿泊（市内宿泊なし） 303     4.6     1.3    24.8 ○  31.0    13.5     0.7 ▲  24.1 15,913 15,503

居住地 県内客 38    10.5     0.0    18.4 ○  34.2    13.2     0.0 ▲  23.7 13,347 1,061

県外客 378     6.9     1.6    23.3    24.1    10.8     1.1    32.3 15,154 12,009

外国人観光客 4 0.0 0.0 0.0 25.0 25.0 0.0 50.0 16,500 16,500

塩竈市までの 車 219     8.7     0.9    22.8    23.7    10.0     0.5    33.3 13,844 4,843

交通手段 電車 186     5.9     1.1    24.2    25.3    11.8     1.6    30.1 16,078 9,678

その他 15 0.0 13.3 0.0 40.0 20.0 0.0 26.7 17,091 10,682

性別 男性 195     5.6     1.5    21.0    24.6    10.8     1.0    35.4 14,837 7,109

女性 217     8.8     1.4    24.4    25.3    12.0     0.9    27.2 15,076 6,025

年代 10代 3 33.3 0.0 33.3 0.0 33.3 0.0 0.0 19,667 4,538

20代 62     9.7     4.8    25.8    27.4     6.5     0.0 ▲  25.8 12,582 4,875

30代 66     7.6     1.5    25.8 ▲  19.7 ○  18.2     0.0    27.3 15,138 5,947

40代 78     7.7     1.3    25.6    28.2    12.8     0.0 ▲  24.4 14,361 7,001

50代 74     2.7     0.0    24.3    28.4     9.5     0.0    35.1 14,921 6,944

60代 82     7.3     0.0    19.5    22.0     8.5     4.9 ○  37.8 18,475 9,409

70代 44     9.1     2.3 ▲  13.6    27.3     9.1     0.0 ○  38.6 12,722 5,183

手配方法 個人 320     8.8     1.3    26.9    27.2    10.6     1.3 ▲  24.1 14,515 5,563

パック商品 100 ▲   2.0     2.0 ◆   9.0 ▲  18.0    13.0     0.0 ◎  56.0 17,552 14,155
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■うち塩竈市内の宿泊費 

 塩竈市内での宿泊費は、宿泊施設での回答結果の平均は 8,199 円です。 

 全体では家族・友人宅や車中泊など「0円」の影響で平均 6,469 円となっています。 

 日帰客も含めた訪問者数全体で見ると、1 人あたりの市内宿泊費は 587 円となります。 

 

 

◎全体平均より +10 ポイント以上 ◆全体平均より -10 ポイント以上 

〇全体平均より +5 ポイント以上  ▲全体平均より -5 ポイント以上 

※マーク付与は n≧25 のみ  

  

市内宿泊費用 【単位：%】 【単位：円】

全体

（人）

0円 3,000円

以下

10,000円

以下

20,000円

以下

50,000円

以下

50,000円

より上

無回答 平均

（円）

全体

ベース

合計 109    14.7     4.6    49.5    10.1     0.9     0.0    20.2 6,469 735

調査時期 2017年9月 27 ◎  40.7 ○  11.1 ◆  25.9 ▲   3.7     3.7     0.0 ▲  14.8 4,804 320

2017年11月 18 11.1 11.1 72.2 5.6 0.0 0.0 0.0 5,544 268

2018年1月 3 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0 0

宿泊施設 61 ◆   0.0     0.0 ○  55.7    14.8     0.0     0.0 ○  29.5 8,199 8,199

日程 日帰り 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0 0

宿泊（市内宿泊あり） 109    14.7     4.6    49.5    10.1     0.9     0.0    20.2 6,469 6,469

宿泊（市内宿泊なし） 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0 0

居住地 県内客 8 25.0 37.5 25.0 0.0 0.0 0.0 12.5 3,500 59

県外客 100    14.0     2.0    52.0    11.0     1.0     0.0    20.0 6,729 1,411

外国人観光客 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0 0

塩竈市までの 車 49 ○  22.4     0.0 ◆  36.7    14.3     0.0     0.0 ○  26.5 5,936 465

交通手段 電車 56 ▲   8.9     5.4 ◎  62.5     7.1     1.8     0.0 ▲  14.3 7,024 1,273

その他 4 0.0 50.0 25.0 0.0 0.0 0.0 25.0 4,000 667

性別 男性 60    11.7     5.0 ▲  43.3 ○  16.7     1.7     0.0    21.7 7,440 1,097

女性 41 ○  22.0     4.9 ○  56.1 ▲   2.4     0.0     0.0 ▲  14.6 5,120 387

年代 10代 1 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0 0

20代 12 33.3 16.7 25.0 8.3 0.0 0.0 16.7 4,250 319

30代 14 21.4 14.3 42.9 14.3 0.0 0.0 7.1 5,882 490

40代 15 26.7 6.7 40.0 6.7 0.0 0.0 20.0 5,175 485

50代 19 0.0 0.0 57.9 15.8 0.0 0.0 26.3 8,593 1,027

60代 28 ◆   3.6     0.0 ◎  67.9     7.1     3.6     0.0    17.9 7,613 1,324

70代 17    17.6     0.0    47.1    11.8     0.0     0.0    23.5 6,183 973

手配方法 個人 103    14.6     2.9    52.4    10.7     1.0     0.0    18.4 6,629 818

パック商品 6 16.7 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 2,000 97
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(2) 交通費 

■全行程の交通費 

 県内客が 1,239 円、県外客が 16,989 円と大きな差が見られます。 

 全体平均では全行程の交通費は 8,908 円です。 

 

 

◎全体平均より +10 ポイント以上 ◆全体平均より -10 ポイント以上 

〇全体平均より +5 ポイント以上  ▲全体平均より -5 ポイント以上 

※マーク付与は n≧25 のみ  

  

交通費-全体 【単位：%】 【単位：円】

全体

（人）

0円 3,000円

以下

10,000円

以下

20,000円

以下

50,000円

以下

50,000円

より上

無回答 平均

（円）

全体

ベース

合計 959    12.1    49.1    11.6    11.1    15.1     1.0     0.0 8,908 7,831

調査時期 2017年9月 406     8.6    47.3    10.1    13.8    19.0     1.2     0.0 10,351 9,459

2017年11月 372    14.8    50.3    13.4     8.6    12.6     0.3     0.0 7,129 6,075

2018年1月 120    15.0 ◎  72.5     8.3 ◆   0.8 ◆   3.3     0.0     0.0 2,845 2,419

宿泊施設 61    13.1 ◆   8.2    16.4 ◎  27.9 ◎  27.9 ○   6.6     0.0 21,123 18,353

日程 日帰り 539    10.8 ◎  76.3     8.7 ▲   2.2 ◆   2.0     0.0     0.0 2,468 2,202

宿泊（市内宿泊あり） 109     8.3 ◆  11.9    14.7 ◎  24.8 ◎  33.9 ○   6.4     0.0 20,543 18,846

宿泊（市内宿泊なし） 311    15.4 ◆  16.1    15.4 ◎  21.2 ◎  30.9     1.0     0.0 16,046 13,569

居住地 県内客 478     9.8 ◎  86.0 ▲   3.8 ◆   0.2 ◆   0.2     0.0     0.0 1,239 1,118

県外客 477    14.3 ◆  12.2 ○  19.5 ◎  22.0 ◎  30.0     2.1     0.0 16,989 14,567

外国人観光客 4 25.0 50.0 0.0 0.0 25.0     0.0     0.0 9,090 6,818

塩竈市までの 車 626    14.4    52.1    15.7     9.6 ▲   7.8     0.5     0.0 6,622 5,670

交通手段 電車 309 ▲   4.5    46.0 ▲   3.9    14.2 ◎  29.4     1.9     0.0 12,663 12,090

その他 24 50.0 12.5 4.2 8.3 20.8     4.2     0.0 18,720 9,360

性別 男性 407    13.3    44.2    12.8    11.3    16.2     2.2     0.0 10,377 9,000

女性 543    11.4    53.2    10.9    10.3    14.2     0.0     0.0 7,594 6,727

年代 10代 13 15.4 69.2 7.7 0.0 7.7     0.0     0.0 4,396 3,720

20代 160    10.6 ◎  60.6    10.0     7.5    10.6     0.6     0.0 6,449 5,763

30代 168    13.7 ○  55.4     8.3     9.5    11.9     1.2     0.0 7,282 6,285

40代 160     7.5    45.0    12.5    11.9 ○  21.3     1.9     0.0 11,243 10,400

50代 159    10.1 ▲  44.0    13.8    11.9 ○  20.1     0.0     0.0 9,580 8,616

60代 161    14.3 ▲  42.9    13.7    12.4    14.9     1.9     0.0 10,353 8,874

70代 108    14.8    44.4    12.0    14.8    13.9     0.0     0.0 8,699 7,411

手配方法 個人 835     7.2    53.5    11.9    11.6    14.7     1.1     0.0 8,558 7,943

パック商品 124 ◎  45.2 ◆  19.4     9.7     7.3    17.7     0.8     0.0 12,901 7,075
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■うち塩竈市内の交通費 

 塩竈市内での交通費は 656 円です。 

 「0円」が 75.8%と多くを占めています。 

 23.8%が「3,000 円以下」と回答しています。その内訳では本塩釜駅から仙台駅への電車

代や松島までの遊覧船の乗船代が多くを占めています。 

 

 

◎全体平均より +10 ポイント以上 ◆全体平均より -10 ポイント以上 

〇全体平均より +5 ポイント以上  ▲全体平均より -5 ポイント以上 

※マーク付与は n≧25 のみ  

  

交通費-市内 【単位：%】 【単位：円】

全体

（人）

0円 3,000円

以下

10,000円

以下

20,000円

以下

50,000円

以下

50,000円

より上

無回答 平均

（円）

全体

ベース

合計 959    75.8    23.8     0.4     0.0     0.0     0.0     0.0 656 159

調査時期 2017年9月 406    73.6    26.1     0.2     0.0     0.0     0.0     0.0 703 185

2017年11月 372    73.4    26.3     0.3     0.0     0.0     0.0     0.0 535 142

2018年1月 120 ○  85.0 ▲  15.0     0.0     0.0     0.0     0.0     0.0 469 70

宿泊施設 61 ◎  86.9 ◆   9.8     3.3     0.0     0.0     0.0     0.0 1,941 254

日程 日帰り 539    77.4    22.4     0.2     0.0     0.0     0.0     0.0 446 101

宿泊（市内宿泊あり） 109    75.2    22.9     1.8     0.0     0.0     0.0     0.0 1,038 257

宿泊（市内宿泊なし） 311    73.0    26.7     0.3     0.0     0.0     0.0     0.0 835 226

居住地 県内客 478    74.9    25.1     0.0     0.0     0.0     0.0     0.0 438 110

県外客 477    76.7    22.4     0.8     0.0     0.0     0.0     0.0 888 207

外国人観光客 4    75.0    25.0     0.0     0.0     0.0     0.0     0.0 1,000 250

塩竈市までの 車 626 ◎  92.8 ◆   6.7     0.5     0.0     0.0     0.0     0.0 1,139 82

交通手段 電車 309 ◆  40.8 ◎  58.9     0.3     0.0     0.0     0.0     0.0 534 316

その他 24 83.3 16.7     0.0     0.0     0.0     0.0     0.0 785 131

性別 男性 407    78.1    21.4     0.5     0.0     0.0     0.0     0.0 694 152

女性 543    74.0    25.6     0.4     0.0     0.0     0.0     0.0 634 165

年代 10代 13 69.2 30.8     0.0     0.0     0.0     0.0     0.0 580 178

20代 160    73.1    26.9     0.0     0.0     0.0     0.0     0.0 517 139

30代 168    75.0    25.0     0.0     0.0     0.0     0.0     0.0 720 180

40代 160    76.3    23.8     0.0     0.0     0.0     0.0     0.0 622 148

50代 159    77.4    21.4     1.3     0.0     0.0     0.0     0.0 823 186

60代 161    78.9    19.9     1.2     0.0     0.0     0.0     0.0 726 153

70代 108    76.9    23.1     0.0     0.0     0.0     0.0     0.0 481 111

手配方法 個人 835    74.7    24.9     0.4     0.0     0.0     0.0     0.0 619 156

パック商品 124 ○  83.1 ▲  16.1     0.8     0.0     0.0     0.0     0.0 1,027 174
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(3) 入場料・体験料等 

 入場料や乗船賃などの使用額は、利用者の平均額で 2,619 円です。「0円」の人も含め

た全体の平均では 1,030 円となります。 

 入場料・体験料などのうち、志波彦神社・鹽竈神社での支出（絵馬やおみくじなど）が

57.2%と主な支出先となっています。遊覧船運賃は 16.1%です。そのほかの 17.6%には 9

月に開催された「ガマロック」の入場料が含まれています。 

 

◎全体平均より +10 ポイント以上 

◆全体平均より -10 ポイント以上 

〇全体平均より +5 ポイント以上 

▲全体平均より -5 ポイント以上 

※マーク付与は n≧25 のみ 

施設利用料等の内訳（金額ベース：単位%） 

 

 

施設利用料等（合計金額） 【単位：%】 【単位：円】

全体

（人）

0円 3,000円

以下

10,000円

以下

20,000円

以下

50,000円

以下

50,000円

より上

無回答 平均

（円）

全体

ベース

合計 959    60.7    30.8     7.3     1.3     0.0     0.0     0.0 2,619 1,030

調査時期 2017年9月 406 ○  68.7    26.6     4.4     0.2     0.0     0.0     0.0 1,973 617

2017年11月 372    62.9    28.8     7.8     0.5     0.0     0.0     0.0 2,652 984

2018年1月 120 ◆  18.3 ◎  60.8 ◎  17.5     3.3     0.0     0.0     0.0 2,799 2,286

宿泊施設 61 ◎  77.0 ◆  11.5     3.3 ○   8.2     0.0     0.0     0.0 6,897 1,583

日程 日帰り 539    61.0    26.0    11.9     1.1     0.0     0.0     0.0 3,070 1,196

宿泊（市内宿泊あり） 109    63.3    28.4     3.7     4.6     0.0     0.0     0.0 3,439 1,262

宿泊（市内宿泊なし） 311    59.8 ○  39.2 ▲   0.6     0.3     0.0     0.0     0.0 1,639 659

居住地 県内客 478    58.8    28.7    11.3     1.3     0.0     0.0     0.0 2,977 1,227

県外客 477    62.5    32.9     3.4     1.3     0.0     0.0     0.0 2,236 839

外国人観光客 4 75.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0     0.0 750 188

塩竈市までの 車 626    64.9 ▲  25.4     7.8     1.9     0.0     0.0     0.0 3,068 1,078

交通手段 電車 309 ▲  53.4 ○  40.5     6.1     0.0     0.0     0.0     0.0 1,932 900

その他 24 45.8 45.8 8.3 0.0     0.0     0.0     0.0 2,642 1,431

性別 男性 407    61.4    29.2     8.6     0.7     0.0     0.0     0.0 2,590 999

女性 543    59.9    32.0     6.4     1.7     0.0     0.0     0.0 2,649 1,063

年代 10代 13 53.8 46.2 0.0 0.0 0.0     0.0     0.0 1,101 508

20代 160    56.3 ○  36.9     6.9     0.0     0.0     0.0     0.0 1,965 860

30代 168 ▲  54.8    33.3    10.1     1.8     0.0     0.0     0.0 2,858 1,293

40代 160    62.5    28.8     8.1     0.6     0.0     0.0     0.0 2,663 999

50代 159    57.2    31.4     7.5     3.8     0.0     0.0     0.0 3,317 1,419

60代 161 ◎  73.3 ▲  23.6     2.5     0.6     0.0     0.0     0.0 2,379 635

70代 108    62.0    30.6     6.5     0.9     0.0     0.0     0.0 2,305 875

手配方法 個人 835    58.8    31.6     8.3     1.3     0.0     0.0     0.0 2,685 1,106

パック商品 124 ◎  73.4 ▲  25.0 ▲   0.8     0.8     0.0     0.0     0.0 1,933 515

鹽竈神社 45.6

志波彦神社 11.5

マリンゲート塩釜 3.8 3.8

塩釜水産物仲卸市場 1.8 1.8

海商の館（旧亀井邸） 0.5 0.5

塩竈市杉村惇美術館 0.3 0.3

旧ゑびや旅館・塩竈まちかど博物館 0.3 0.3

塩竈寿司海道 1.9 1.9

海水浴場 0.0 0.0

浦戸諸島 0.6 0.6

船・フェリー（塩竈発 ⇒ 松島着） 9.5

船・フェリー（松島発 ⇒ 塩竈着） 5.2

船・フェリー（塩竈発着の遊覧船） 0.7

船・フェリー（塩竈発 ⇒ 浦戸諸島行） 0.7

その他 17.6 17.6

57.2

16.1
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(4) 飲食費 

 飲食費は、飲食をした人の平均額で 1,388 円です。 

 初詣客は飲食費「0 円」が 72.5%と最も大きなウエイトを占めています。 

 市内に宿泊した人の平均利用額は 2,576 円と全体平均の 2倍の消費額となっています。 

 

◎全体平均より +10 ポイント以上 ◆全体平均より -10 ポイント以上 

〇全体平均より +5 ポイント以上  ▲全体平均より -5 ポイント以上 

※マーク付与は n≧25 のみ  

  

飲食費合計 【単位：%】 【単位：円】

全体

（人）

0円 3,000円

以下

10,000円

以下

20,000円

以下

50,000円

以下

50,000円

より上

無回答 平均

（円）

合計 959    40.3    51.2     7.8     0.7     0.0     0.0     0.0 1,388

調査時期 2017年9月 406 ▲  32.3 ◎  61.3     5.9     0.5     0.0     0.0     0.0 1,421

2017年11月 372    38.7    52.7     8.6     0.0     0.0     0.0     0.0 1,303

2018年1月 120 ◎  72.5 ◆  24.2     3.3     0.0     0.0     0.0     0.0 570

宿泊施設 61    39.3 ◆  27.9 ◎  24.6 ○   8.2     0.0     0.0     0.0 3,305

日程 日帰り 539    42.5    52.5     5.0     0.0     0.0     0.0     0.0 1,051

宿泊（市内宿泊あり） 109    40.4 ◆  34.9 ◎  20.2     4.6     0.0     0.0     0.0 2,576

宿泊（市内宿泊なし） 311    36.0    55.0     8.4     0.6     0.0     0.0     0.0 1,564

居住地 県内客 478    43.5    51.7     4.8     0.0     0.0     0.0     0.0 1,021

県外客 477    36.9    50.7    10.9     1.5     0.0     0.0     0.0 1,765

外国人観光客 4 50.0 50.0 0.0     0.0     0.0     0.0     0.0 400

塩竈市までの 車 626    43.3    49.8     6.4     0.5     0.0     0.0     0.0 1,223

交通手段 電車 309 ▲  33.7    54.7    10.4     1.3     0.0     0.0     0.0 1,731

その他 24 45.8 41.7 12.5 0.0     0.0     0.0     0.0 1,279

性別 男性 407    40.8    50.6     7.9     0.7     0.0     0.0     0.0 1,394

女性 543    39.8    51.7     7.7     0.7     0.0     0.0     0.0 1,380

年代 10代 13 69.2 23.1     7.7     0.0     0.0     0.0     0.0 648

20代 160    39.4    54.4     6.3     0.0     0.0     0.0     0.0 1,179

30代 168    37.5    54.8     7.7     0.0     0.0     0.0     0.0 1,254

40代 160    36.9 ○  56.9     5.0     1.3     0.0     0.0     0.0 1,436

50代 159    42.1    46.5    10.1     1.3     0.0     0.0     0.0 1,571

60代 161    44.1 ▲  44.7     9.9     1.2     0.0     0.0     0.0 1,486

70代 108    38.0    52.8     9.3     0.0     0.0     0.0     0.0 1,473

手配方法 個人 835    39.8    52.1     7.4     0.7     0.0     0.0     0.0 1,373

パック商品 124    43.5 ▲  45.2    10.5     0.8     0.0     0.0     0.0 1,489
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(5) お土産代 

 お土産を購入した人の平均購入額は 1,737 円です。 

 「0円」が多く全体平均で 60.0%を占めています。初詣客では 91.7%と非常に大きなウエ

イトを占めています。 

 購入したお土産の内容は「水産物・水産加工品」が大半を占めています。 

 

 
◎全体平均より +10 ポイント以上 ◆全体平均より -10 ポイント以上 

〇全体平均より +5 ポイント以上  ▲全体平均より -5 ポイント以上 

※マーク付与は n≧25 のみ  

  

お土産代合計 【単位：%】 【単位：円】

全体

（人）

0円 3,000円

以下

10,000円

以下

20,000円

以下

50,000円

以下

50,000円

より上

無回答 平均

（円）

合計 959    60.0    24.1    13.1     2.3     0.5     0.0     0.0 1,737

調査時期 2017年9月 406    59.6    25.4    12.8     2.0     0.2     0.0     0.0 1,565

2017年11月 372 ◆  49.5 ○  30.6    16.4     2.7     0.8     0.0     0.0 2,245

2018年1月 120 ◎  91.7 ◆   5.8 ◆   1.7     0.8     0.0     0.0     0.0 354

宿泊施設 61    63.9 ◆  11.5    18.0     4.9     1.6     0.0     0.0 2,500

日程 日帰り 539 ○  65.1    21.5    10.9     1.7     0.7     0.0     0.0 1,559

宿泊（市内宿泊あり） 109    60.6    22.0    11.9     4.6     0.9     0.0     0.0 2,023

宿泊（市内宿泊なし） 311 ▲  50.8 ○  29.9    16.7     2.6     0.0     0.0     0.0 1,885

居住地 県内客 478 ○  67.4    21.1     9.8     1.3     0.4     0.0     0.0 1,244

県外客 477 ▲  52.6    27.0    16.4     3.4     0.6     0.0     0.0 2,224

外国人観光客 4 50.0    25.0 25.0     0.0     0.0     0.0     0.0 2,600

塩竈市までの 車 626    58.8    22.8    14.7     2.9     0.8     0.0     0.0 1,954

交通手段 電車 309    61.5    26.5    10.7     1.3     0.0     0.0     0.0 1,391

その他 24 70.8    25.0 4.2     0.0     0.0     0.0     0.0 515

性別 男性 407    59.7    22.4    14.5     2.9     0.5     0.0     0.0 1,797

女性 543    59.9    25.4    12.3     1.8     0.6     0.0     0.0 1,711

年代 10代 13 84.6 7.7 7.7     0.0     0.0     0.0     0.0 758

20代 160 ◎  75.6    19.4 ▲   5.0     0.0     0.0     0.0     0.0 590

30代 168 ○  66.7    25.6 ▲   6.5     1.2     0.0     0.0     0.0 1,063

40代 160    58.1    28.8    11.9     1.3     0.0     0.0     0.0 1,367

50代 159 ▲  54.1    27.0    17.0     0.6     1.3     0.0     0.0 2,128

60代 161 ▲  50.3    25.5 ○  19.9     3.1     1.2     0.0     0.0 2,513

70代 108 ◆  48.1 ▲  18.5 ○  22.2 ○  10.2     0.9     0.0     0.0 3,446

手配方法 個人 835    62.3    22.8    11.9     2.5     0.6     0.0     0.0 1,717

パック商品 124 ◆  44.4 ○  33.1 ○  21.8     0.8     0.0     0.0     0.0 1,869
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(6) パック商品の料金 

 旅行会社のパック商品の平均は 27,396 円です。 

 

 

◎全体平均より +10 ポイント以上 ◆全体平均より -10 ポイント以上 

〇全体平均より +5 ポイント以上  ▲全体平均より -5 ポイント以上 

※マーク付与は n≧25 のみ  

  

パック商品の金額 【単位：%】 【単位：円】

全体

（人）

0円 3,000円

以下

10,000円

以下

20,000円

以下

50,000円

以下

50,000円

より上

無回答 平均

（円）

全体

ベース

合計 124     0.0     7.3     8.1    10.5    51.6     3.2    19.4 27,396 2,857

調査時期 2017年9月 45     0.0    11.1 ○  15.6     8.9    46.7     0.0    17.8 21,544 1,963

2017年11月 73     0.0     5.5     4.1     9.6    56.2     4.1    20.5 29,207 4,554

2018年1月 3     0.0 0.0 0.0 33.3 33.3 33.3 0.0 70,000 1,750

宿泊施設 3     0.0 0.0 0.0 33.3 33.3 0.0 33.3 19,250 631

日程 日帰り 24     0.0 25.0 33.3 4.2 0.0 0.0 37.5 4,299 120

宿泊（市内宿泊あり） 6     0.0 0.0 0.0 16.7 50.0 0.0 33.3 24,625 904

宿泊（市内宿泊なし） 93     0.0     3.2 ▲   2.2    11.8 ◎  64.5     4.3 ▲  14.0 31,708 8,156

居住地 県内客 12     0.0 25.0 8.3 0.0 16.7 0.0 50.0 12,583 158

県外客 111     0.0     4.5     8.1    11.7    55.9     3.6    16.2 28,618 5,580

外国人観光客 1     0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2,670 668

塩竈市までの 車 75     0.0     8.0    12.0     9.3 ◆  40.0     1.3 ○  29.3 22,235 1,882

交通手段 電車 46     0.0     6.5 ▲   2.2    13.0 ◎  69.6     6.5 ◆   2.2 33,359 4,858

その他 3     0.0 0.0 0.0 0.0 66.7 0.0 33.3 30,000 2,500

性別 男性 53     0.0     5.7     5.7    13.2    50.9     1.9    22.6 27,500 2,770

女性 71     0.0     8.5     9.9     8.5    52.1     4.2    16.9 27,324 2,969

年代 10代 0     0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0 0

20代 16     0.0 6.3 0.0 6.3 62.5 0.0 25.0 27,917 2,094

30代 20     0.0 5.0 15.0 5.0 50.0 10.0    15.0 35,039 3,546

40代 25     0.0     8.0     4.0    12.0 ◎  64.0     0.0 ▲  12.0 24,045 3,306

50代 20     0.0 10.0 0.0 15.0 50.0 0.0 25.0 25,433 2,399

60代 30     0.0     6.7 ○  13.3 ○  16.7 ◆  40.0     6.7    16.7 28,020 4,351

70代 11     0.0 9.1 18.2 0.0 45.5 0.0 27.3 21,620 1,601

手配方法 個人 0     0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0 0

パック商品 124     0.0     7.3     8.1    10.5    51.6     3.2    19.4 27,396 22,094
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(7) その他の消費 

 

 宿泊費、交通費、入場料・体験料など、飲食費、お土産代以外の出費はほとんどありま

せんでした。 

 全体ベースでは、全行程の平均で 68 円、塩竈市内の使用額は 23 円となっています。 

 そのほかの消費の内容としては、知人宅への手土産や歯磨きなど日用品購入などとなっ

ています。 

 

■全行程のその他消費 

 

 

 

■うち塩竈市内でのその他消費 

 

 

 

  

その他支出（全行程） 【単位：%】 【単位：円】

全体

（人）

0円 3,000円

以下

10,000円

以下

20,000円

以下

50,000円

以下

50,000円

より上

無回答 平均

（円）

全体

ベース

合計 959    0.0     0.5     0.4     0.2     0.0     0.0     98.9 5,949 68

調査時期 2017年9月 406    0.0     0.5     0.5     0.0     0.0     0.0     99.0 3,250 32

2017年11月 372    0.0     0.0     0.0     0.0     0.0     0.0     100.0 0 0

2018年1月 120   0.0     0.0     0.0     0.0     0.0     0.0     100.0 0 0

宿泊施設 61   0.0     4.9     3.3     3.3     0.0     0.0     88.5 7,492 860

その他支出（市内） 【単位：%】 【単位：円】

全体

（人）

0円 3,000円

以下

10,000円

以下

20,000円

以下

50,000円

以下

50,000円

より上

無回答 平均

（円）

全体

ベース

合計 959     0.0     0.5     0.2     0.0     0.0     0.0    99.3 3,206 23

調査時期 2017年9月 406     0.0     0.5     0.2     0.0     0.0     0.0    99.3 3,000 22

2017年11月 372     0.0     0.0     0.0     0.0     0.0     0.0   100.0 0 0

2018年1月 120     0.0     0.0     0.0     0.0     0.0     0.0   100.0 0 0

宿泊施設 61     0.0     4.9     1.6     0.0     0.0     0.0    93.4 3,361 220
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(8) 市内観光消費額まとめ 

■旅行全体の観光消費額 

 1 人あたりの平均消費額は 19,394 円です。 

 宿泊客の平均消費額は 31,959～37,615 円、日帰客では 6,149 円となっています。 

 交通費が 40.4%と最も多くを占めています。 

 
※小数点以下第 2 位を四捨五入しているため、合計は 100 にならない場合があります。 

 

 

宿泊費 4,483円 (23.1 %)

交通費 7,831円 (40.4 %)

施設利用料 1,030円 (5.3 %)

飲食費 1,388円 (7.2 %)

お土産 1,737円 (9.0 %)

パック 2,857円 (14.7 %)

その他 68円 (0.4 %)

合計 19,394円 (100.0 %)

使用金額（全体） 【単位：円】

全体

合計 宿泊費 交通費 施設

利用料

飲食費 お土産 パック その他

合計 959 19,394 4,483 7,831 1,030 1,388 1,737 2,857 68

調査時期 2017年9月 406 20,457 5,400 9,459 617 1,421 1,565 1,963 32

2017年11月 372 20,097 4,936 6,075 984 1,303 2,245 4,554 0

2018年1月 120 7,670 292 2,419 2,286 570 354 1,750 0

宿泊施設 61 31,095 3,864 18,353 1,583 3,305 2,500 631 860

日程 日帰り 539 6,149 0 2,202 1,196 1,051 1,559 120 20

宿泊（市内宿泊あり） 109 31,959 5,867 18,846 1,262 2,576 2,023 904 481

宿泊（市内宿泊なし） 311 37,615 11,768 13,569 659 1,564 1,885 8,156 13

居住地 県内客 478 5,600 810 1,118 1,227 1,021 1,244 158 23

県外客 477 33,221 8,133 14,567 839 1,765 2,224 5,580 114

外国人観光客 4 18,923 8,250 6,818 188 400 2,600 668 0

塩竈市までの 車 626 15,096 3,229 5,670 1,078 1,223 1,954 1,882 58

交通手段 電車 309 27,829 6,764 12,090 900 1,731 1,391 4,858 94

その他 24 22,918 7,833 9,360 1,431 1,279 515 2,500 0

性別 男性 407 20,641 4,593 9,000 999 1,394 1,797 2,770 87

女性 543 18,294 4,387 6,727 1,063 1,380 1,711 2,969 56

年代 10代 13 10,172 4,538 3,720 508 648 758 0 0

20代 160 14,103 3,617 5,763 860 1,179 590 2,094 0

30代 168 17,792 4,325 6,285 1,293 1,254 1,063 3,546 25

40代 160 22,847 5,296 10,400 999 1,436 1,367 3,306 44

50代 159 20,829 4,504 8,616 1,419 1,571 2,128 2,399 192

60代 161 23,846 5,852 8,874 635 1,486 2,513 4,351 135

70代 108 18,005 3,181 7,411 875 1,473 3,446 1,601 19

手配方法 個人 835 16,440 4,224 7,943 1,106 1,373 1,717 0 76

パック商品 124 39,286 6,228 7,075 515 1,489 1,869 22,094 16
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■市内消費額 

 市内での消費額は、1人平均 4,924 円です。 

 日帰客が 3,920 円、宿泊（市内宿泊なし）が 4,346 円、市内宿泊者が 11,405 円となって

います。 

 市内観光消費額の 35.3%をお土産代（水産物・水産加工品）が占めています。 

 

※小数点以下第 2 位を四捨五入しているため、合計は 100 にならない場合があります。 

 

宿泊費 587円 (11.9 %)

交通費 159円 (3.2 %)

施設利用料 1,030円 (20.9 %)

飲食費 1,388円 (28.2 %)

お土産 1,737円 (35.3 %)

パック 0円 (0.0 %)

その他 23円 (0.5 %)

合計 4,924円 (100.0 %)

使用金額（市内） 【単位：円】

全体

合計 宿泊費 交通費 施設

利用料

飲食費 お土産 パック その他

合計 959 4,924 587 159 1,030 1,388 1,737 0 23

調査時期 2017年9月 406 4,083 272 185 617 1,421 1,565 0 22

2017年11月 372 4,943 268 142 984 1,303 2,245 0 0

2018年1月 120 3,280 0 70 2,286 570 354 0 0

宿泊施設 61 13,642 5,779 254 1,583 3,305 2,500 0 220

日程 日帰り 539 3,920 0 101 1,196 1,051 1,559 0 13

宿泊（市内宿泊あり） 109 11,405 5,164 257 1,262 2,576 2,023 0 123

宿泊（市内宿泊なし） 311 4,346 0 226 659 1,564 1,885 0 13

居住地 県内客 478 3,667 51 110 1,227 1,021 1,244 0 15

県外客 477 6,196 1,129 207 839 1,765 2,224 0 32

外国人観光客 4 3,438 0 250 188 400 2,600 0 0

塩竈市までの 車 626 4,696 341 82 1,078 1,223 1,954 0 17

交通手段 電車 309 5,469 1,091 316 900 1,731 1,391 0 39

その他 24 3,855 500 131 1,431 1,279 515 0 0

性別 男性 407 5,207 859 152 999 1,394 1,797 0 6

女性 543 4,687 330 165 1,063 1,380 1,711 0 37

年代 10代 13 2,092 0 178 508 648 758 0 0

20代 160 3,033 266 139 860 1,179 590 0 0

30代 168 4,247 455 180 1,293 1,254 1,063 0 1

40代 160 4,382 388 148 999 1,436 1,367 0 44

50代 159 6,127 757 186 1,419 1,571 2,128 0 66

60代 161 5,892 1,088 153 635 1,486 2,513 0 17

70代 108 6,668 744 111 875 1,473 3,446 0 19

手配方法 個人 835 5,045 667 156 1,106 1,373 1,717 0 24

パック商品 124 4,111 48 174 515 1,489 1,869 0 16
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■市内観光消費まとめ 

 アンケート結果から得られた平均周遊地点数から推計した、年間入込客数は約 150 万人

です。そこに「消費・購入の割合」と「平均単価」を掛け合わせた年間観光消費額は 73.9

億円となります。 

 内訳ではお土産などが 26.1 億円で最も大きなウエイトを占めています。 

 水産物 21.2%、水産加工品 6.9%、寿司 11.1%、海鮮丼 8.6%を合わせると 47.8%となり、

海の幸が塩竈市の重要な観光消費額の受け皿となっていることが再確認されました。 

 

※塩竈市観光統計（平成 29 年 1 月～12 月）の 2,190,011 人を平均訪問地点数で割った数値を「入込客数（交流人口）」として計算 

平均単価

割合（％） 人数（万人） （円/人） 消費額（万円） 割合（％）

11.4 17.0 5,164 88,035 11.9% 8.8 億円

24.2 36.3 656 23,796 3.2% 2.4 億円

39.3 59.0 2,619 154,454 20.9% 15.4 億円

寿司 17.9 26.9 3,034 81,635 11.1%

海鮮丼 23.3 34.9 1,824 63,608 8.6%

焼き海産物、浜焼き 3.2 4.8 1,947 9,440 1.3%

牛タン 3.0 4.5 2,338 10,605 1.4%

定食・麺類 6.6 9.9 1,385 13,646 1.8%

パン・菓子類 2.3 3.4 662 2,279 0.3%

軽食・食べ歩き 3.2 4.8 1,239 6,006 0.8%

デザート類 3.1 4.7 578 2,714 0.4%

ドリンク類（アルコール） 2.3 3.4 1,663 5,723 0.8%

ドリンク類 （ソフトドリンク） 2.5 3.8 417 1,567 0.2%

その他 4.7 7.0 1,568 11,037 1.5%

水産物 21.8 32.7 4,780 156,250 21.2%

水産加工品 14.1 21.1 2,420 51,092 6.9%

農産物 0.7 1.1 1,854 2,030 0.3%

農産加工品 0.2 0.3 310 97 0.0%

お酒類 4.0 5.9 3,539 21,038 2.8%

菓子類 6.9 10.3 2,158 22,281 3.0%

乳製品 0.2 0.3 560 175 0.0%

繊維製品 0.1 0.2 5,000 782 0.1%

小物類 0.3 0.5 1,433 673 0.1%

陶磁器・鉄器・ガラス製品 0.0 0.0 0 0 0.0%

木製の工芸品（竹細工を含む）など 0.0 0.0 0 0 0.0%

その他 1.7 2.5 2,450 6,131 0.8%

0.7 1.1 3,206 3,511 0.5% 0.4 億円

738,605 73.9 億円

その他支出（市内分）

合計

飲食 20.8 億円

おみやげ 26.1 億円

項目
消費・購入あり 年間観光消費 総額（市内分）

宿泊費（市内分）

交通費（市内分）

入場料・体験料等
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４. 参考資料 

4-1. 自由回答意見 

 

(1) 見かけた話題 

原文のまま記載 

■鹽竈神社の参拝 

・ 塩釜神社の事（兵庫県 50 歳～59 歳 男性 ほか 10 件） 

・ 神社巡りをする（登米市 60 歳～69 歳 女性 ほか 2 件） 

・ おすし・神社が有名です（東京都 50 歳～59 歳 女性 ほか 1 件） 

・ 鹽竈神社はご利益がある（仙台市青葉区 20 歳未満 ほか 1 件） 

・ 塩竈神社の子供を守る神社なのでお参りにきた（福島県 30 歳～39 歳 女性） 

・ 神社が安産のお参りにきた 安産の神なので（仙台市宮城野区 20 歳～29 歳 女性） 

・ 神社が安産の神様（大阪府 30 歳～39 歳 女性） 

・ 己 開運神社だと！！（千葉県 40 歳～49 歳 女性） 

・ 参拝の御利益（多賀城市 60 歳～69 歳 女性） 

・ 参拝後のご利益（青森県 30 歳～39 歳 女性） 

・ 神社とすしのお話（仙台市青葉区 60 歳～69 歳 女性） 

・ 紅葉の神社の写真を見ていってもらう（東京都 30 歳～39 歳 女性） 

・ 神社参ぱい 紅葉（富谷市 20 歳未満 女性） 

・ 神社の紅葉が始まっている。（松島町 70 歳以上 男性） 

・ 松島まで来たので神社によろうかと思った。（仙台市若林区 20 歳～29 歳 男性） 

・ 神社・遊覧船（仙台市青葉区 20 歳～29 歳 女性） 

・ 塩釜神社のサイト 船のサイト マリンゲート松島～塩釜（神奈川県 40 歳～49 歳 女性） 

・ 毎月おまいりに来る（七ヶ浜町 60 歳～69 歳 男性） 

・ 鹽竈神社は恒例行事なので（東松島市 50 歳～59 歳 女性） 

・ 自営業しているので月 1回参拝に来ているお話（仙台市青葉区 20 歳～29 歳 男性） 

・ 塩竈神社の御朱印帳がいいので（東京都 30 歳～39 歳 男性） 

・ 神社の御朱印帳があり（埼玉県 20 歳～29 歳 女性） 

・ 塩釜神社の話 ・地酒／海産物の話（仙台市青葉区 30 歳～39 歳 男性） 

・ 歴史のある塩釜神社（北海道 30 歳～39 歳 女性） 

・ 日本最古のお釜神社 参拝の様子（滋賀県 40 歳～49 歳 女性） 

・ 塩釜神社の風景（大崎市 20 歳～29 歳 女性） 

・ 鹽竈神社と浦霞を学ぶ講座（岩手県 50 歳～59 歳 女性） 

・ 神社が神秘的だった（仙台市青葉区 20 歳～29 歳 男性） 

・ 神社が由緒あるときいた（千葉県 50 歳～59 歳 女性） 

・ 神社内で有名（埼玉県 50 歳～59 歳 女性） 

・ 塩釜市は塩釜神社が一番ゆうめいだから（東京都 40 歳～49 歳 女性） 

・ 由緒ある神社が多いと紹介されてた（京都府 20 歳～29 歳 女性） 

・ 神社巡り（仙台市泉区 20 歳～29 歳 女性） 

・ 神社があるので行ってみたいと思った（東京都 30 歳～39 歳 男性） 
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・ 神社にゆきたいから（仙台市泉区 60 歳～69 歳 女性） 

・ 有名な神社のお参り（福島県 60 歳～69 歳 女性） 

・ 七五三のお参りをしてる神社なので（石巻市 30 歳～39 歳 女性） 

・ 塩釜神社にゆこうときめたプチ観光（福島県 20 歳～29 歳 女性） 

・ 神社見学（岩手県 30 歳～39 歳 男性） 

・ 神社に来た事がなかったので来て見たかった。（名取市 70 歳以上 女性） 

・ むすめさんとおまいりに来た。（仙台市太白区 40 歳～49 歳 男性） 

・ 手を合わせに行こうとして来た（仙台市若林区 70 歳以上 女性） 

・ 塩釜港 神社に来たかった（埼玉県 60 歳～69 歳 男性） 

・ 塩釜神社が有名（東京都 70 歳以上 女性） 

・ 塩釜神社のサイト。（東京都 30 歳～39 歳 女性） 

・ 塩釜神社のはくぶつかんが工事中で見られない（東京都 60 歳～69 歳 男性） 

・ 竹駒神社の宮司さんが岩沼の人なので神社関係で塩釜神社へ来た（岩沼市 20 歳～29 歳 男性） 

・ 塩かま神社（埼玉県 50 歳～59 歳 女性） 

・ 伊勢神宮の解体した材料は塩釜神社で再建されているので見に来た。（三重県 50 歳～59 歳 男性） 

・ 有名な神社（石巻市 20 歳～29 歳 男性） 

・ 昔から鹽竈神社でいい（名取市 50 歳～59 歳 男性） 

・ 有名な神社に行こうと思った（仙台市青葉区 20 歳～29 歳 男性） 

・ 宮城県内の神社である（富谷市 20 歳～29 歳 男性） 

・ 神社の参拝の仕方と東北と鹽竈神社の紹介（栗原市 60 歳～69 歳 女性） 

・ 鹽竈神社が有名（多賀城市 30 歳～39 歳 女性） 

・ 鹽竈神社（愛知県 70 歳以上 男性） 

・ 鹽竈神社の紹介（秋田県 60 歳～69 歳 女性） 

・ 子供が生まれたのでお礼まいりに来た（柴田町 30 歳～39 歳 女性） 

・ お宮参りに来た（多賀城市 20 歳～29 歳 女性） 

・ 子供のお礼まいりに来た。（仙台市青葉区 40 歳～49 歳 女性） 

・ 健康と家族のため祈とうしてるときいて（名取市 60 歳～69 歳 女性） 

・ 交通安全祈願に家族が行くといったので（仙台市泉区 50 歳～59 歳 女性） 

・ 祈祷に来た（石巻市 50 歳～59 歳 女性） 

・ 奥様の厄払いで来た（多賀城市 30 歳～39 歳 男性） 

・ 厄払いができた（仙台市宮城野区  男性） 

・ お塩をつくる神社 古い神社である（大和町 30 歳～39 歳 男性） 

・ 神社 歴史がある（東京都 50 歳～59 歳 男性） 

・ 神社の歴史（東京都 60 歳～69 歳 男性） 

・ 古い神社（神奈川県 20 歳～29 歳 女性） 

■恒例行事、定期的に来る 

・ 毎年来ているので今年も来ました（登米市 40 歳～49 歳 女性 ほか 33 件） 

・ 家族行事です（仙台市宮城野区 70 歳以上 男性 ほか 3 件） 

・ 昨年来たので本年もまた来た（石巻市 20 歳未満 女性 ほか 2 件） 

・ いつも参ぱいに来ている（美里町 50 歳～59 歳 女性） 

■安産祈願、開運祈願 

・ 御利益がある神社（東京都 20 歳～29 歳 女性 ほか 8 件） 

・ 安産祈願（山形県 20 歳～29 歳 女性 ほか 3 件） 
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・ 犬の日なので安産祈願に来た（仙台市泉区 30 歳～39 歳 男性） 

・ 塩土老翁にお参りすると浄化の力がある（神様カードという占いから）（東京都 40 歳～49 歳 女性） 

・ 東北で最も行きやすい。ご利益がある。（栗原市 20 歳～29 歳 女性） 

・ 実家（里）でご利益がある（山形県 30 歳～39 歳 男性） 

・ 知人からご利益があるといわれた（石巻市 20 歳～29 歳 女性） 

・ 恋人の仲がつづくようにそういうお守りがあるので（仙台市宮城野区 20 歳～29 歳 男性） 

■パワースポット 

・ 安産祈願に来ました パワースポットとして有名！！（仙台市泉区 20 歳～29 歳 女性） 

・ 塩釜神社のパワースポット（東京都 20 歳～29 歳 男性 ほか 20 件） 

■初詣 

・ 初詣のため（大河原町 30 歳～39 歳 女性 ほか 7 件） 

・ 初詣に毎年来ている（仙台市泉区 60 歳～69 歳 男性 ほか 1 件） 

・ 初詣の宮城の大きい神社。パワースポットなので。（富谷市 50 歳～59 歳 男性） 

・ 初詣で毎年来ている。お札を買うため。（仙台市泉区 70 歳以上 女性） 

・ 毎年同じ神社で一年の無事を祈る（福島県 70 歳以上 男性） 

・ 一年の始めは鹽竈神社（涌谷町 30 歳～39 歳 男性） 

・ 一番人気（初詣）（長野県 50 歳～59 歳 男性） 

■七五三 

・ 七五三のお参り（仙台市泉区 30 歳～39 歳 女性 ほか 8 件） 

・ 紅葉 七五三（富谷市 50 歳～59 歳 女性 ほか 1 件） 

■御朱印帳 

・ 御朱印帳がある（北海道 70 歳以上 男性） 

・ 御朱印がもらえる（福島県 30 歳～39 歳 男性） 

・ 御朱印（福島県 20 歳～29 歳 女性） 

・ 御朱印をもらいに行こうと決めた（栗原市 30 歳～39 歳 女性） 

■その他 鹽竈神社 

・ 塩釜神社の塩がよいと聞いたので買いに来ました（福島県 50 歳～59 歳 女性） 

・ 結婚式の為（三重県 70 歳以上 男性） 

・ 新春刀剣展を見に（石巻市 30 歳～39 歳 女性） 

・ 新春刀剣展を見たくて来た（登米市 20 歳～29 歳 女性） 

・ 境内が広い。桜がきれい。（仙台市泉区 20 歳～29 歳 男性） 

■お寿司 

・ 寿司を食べる（石川県 30 歳～39 歳 男性 ほか 8 件） 

・ お寿司がおいしい！！（栃木県 70 歳以上 男性 ほか 6 件） 

・ 寿司まつり（仙台市青葉区 60 歳～69 歳 女性 ほか 4 件） 

・ おいしい寿司が食べたい ひがしもの（仙台市太白区 60 歳～69 歳 女性） 

・ 仙台から近くておいすしが食べられる（仙台市若林区 20 歳～29 歳 女性） 

・ 海鮮丼のため（寿司）（仙台市宮城野区 30 歳～39 歳 男性） 

・ 海鮮丼（又は寿司）を食べたいと思って来ました。（岩手県 30 歳～39 歳 女性） 

・ かき小屋、寿司（東京都 70 歳以上） 



塩竈市観光振興ビジョン策定事業 観光客アンケート調査 

参考資料 

55 

 

・ 寿司通り（東京都 60 歳～69 歳 女性） 

・ すしのひかしもの（仙台市泉区 60 歳～69 歳 女性） 

・ すしが有名なお店 すしてつ（仙台市若林区 60 歳～69 歳 女性） 

・ 塩釜はお寿司がおいしいとの事（神奈川県 60 歳～69 歳 女性） 

・ おすしのおいしいところ（静岡県 20 歳～29 歳 男性） 

・ ひがしものの寿司まつり（仙台市太白区 60 歳～69 歳 女性） 

・ 塩釜におすしを食べに食事会に来た（大崎市 50 歳～59 歳 女性） 

・ 寿司のポスターを見て食べたくなった（仙台市青葉区 30 歳～39 歳 女性） 

・ 塩釜の寿司がおいしい（徳島県 20 歳～29 歳 女性） 

・ お寿司が安くて新鮮です（仙台市泉区 20 歳～29 歳 女性） 

・ 寿司がおいしい イベント 本まぐろ（東京都 40 歳～49 歳 女性） 

■海産物（牡蠣など） 

・ 松島の海鮮がおいしい！（東京都  女性） 

・ 海産物が美味しい（東京都 20 歳～29 歳 女性） 

・ 海鮮がおいしい（埼玉県 40 歳～49 歳 女性） 

・ 生きのよい魚（山形県 70 歳以上 男性） 

・ 海鮮がおいしい（仙台市太白区 20 歳～29 歳 男性） 

・ 食べ物（海のもの）が美味しい（神奈川県  女性） 

・ 魚がとても新鮮だった（山形県 20 歳未満 男性） 

・ 魚貝類の食味（新潟県 40 歳～49 歳 男性） 

・ お魚がおいしいという事（山形県 40 歳～49 歳 女性） 

・ お魚がおいしいときいたので。（愛知県 30 歳～39 歳 女性） 

・ 魚が新鮮（山形県 60 歳～69 歳 女性） 

・ うらかすみがおいしい（東京都 40 歳～49 歳 女性） 

・ 魚がおいしい（川崎町 20 歳～29 歳 女性） 

・ お魚が新鮮だから（大和町 70 歳以上 女性） 

・ 魚が新鮮でお美味しい（埼玉県 50 歳～59 歳 男性） 

・ 海の幸がおいしい（仙台市若林区 30 歳～39 歳 女性） 

・ 魚が豊富（福島県 50 歳～59 歳 女性） 

・ 魚がおいしい（加美町 50 歳～59 歳 女性） 

・ かきおいしい 海鮮がいい（東京都 50 歳～59 歳 女性） 

・ かき小屋がある（滋賀県 40 歳～49 歳 男性） 

・ 浜焼き（石川県 40 歳～49 歳 男性） 

・ スコップで入れて焼いているところ（東京都 70 歳以上 女性） 

・ かまぼこを買いに来た（加美町 50 歳～59 歳 男性） 

・ 海鮮せんべい工場にて試食ができるときいて（仙台市宮城野区 20 歳～29 歳 女性） 

・ かまぼこの焼く体験が出来る（名取市 40 歳～49 歳 女性） 

■市場・買い物 

・ 市場で刺身を買いたい（東松島市 40 歳～49 歳 男性） 

・ 自分で海鮮丼をつくって食べられる市場がある（富谷市 20 歳～29 歳 女性） 

・ 魚市場の海鮮丼がお美味しそうだったから（埼玉県 40 歳～49 歳 男性） 

・ 魚市場の海鮮丼を食べに来ました。（埼玉県 40 歳～49 歳 女性） 

・ １０月１日の市場のおまつり（岩手県 40 歳～49 歳 男性） 
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・ 市場が楽しい（仙台市青葉区 20 歳～29 歳 男性） 

・ 朝市（東京都 20 歳～29 歳 男性） 

・ 市場の様子（気仙沼市 50 歳～59 歳 男性） 

・ お魚市場で買う（南三陸町 60 歳～69 歳 女性） 

・ 新魚市場（利府町 30 歳～39 歳 男性） 

・ 新しい市場がオープンしたので見に来た（仙台市太白区 30 歳～39 歳 男性） 

・ 新市場に行く（岩沼市 40 歳～49 歳 男性） 

・ 市場が新しくなったので１度来てみたかった（仙台市若林区 20 歳～29 歳 男性） 

・ 有名なケーキやチョコレートタルト、海のものがうまい（七ヶ浜町 20 歳～29 歳 男性） 

・ 市場で買いものだけでなく、食事ができる なんでも生、焼きで食べられる（炭火）（七ヶ浜町 50 歳～59 歳 女

性） 

・ 名産品・おみやげ（埼玉県 40 歳～49 歳 男性） 

・ ジェラート屋さんの店舗情報（富谷市 30 歳～39 歳 女性） 

・ 「もじお」を使ったクッキーを頂いたことがきっかけ（大崎市 60 歳～69 歳 男性） 

・ マカロンがおいしい（東京都 70 歳以上 女性） 

・ 美里町に「木の家美里町工場」があることを知り、「須の子」の缶詰 6缶購入、郡山市からの訪問を告げるとク

ジラ肉入りのコロッケをサービスとしていただいた。商品価格も格別に安かった。（福島県 50歳～59歳 男性） 

■海鮮丼 

・ 自分で選んで海鮮丼がつくって食べられる（福岡県 60 歳～69 歳 女性） 

・ 海鮮すしが自分でえらべる（東京都 70 歳以上 女性） 

・ 海鮮どんが自分でつくれて食べられる（東京都 60 歳～69 歳 女性） 

・ 自分でえらんで食べられる海鮮丼（仙台市若林区 30 歳～39 歳 女性） 

・ どんぶり（秋田県  女性） 

・ 自分でチョイスして丼ぶり物を作れる（富谷市 50 歳～59 歳 女性） 

・ 自分オリジナルの海鮮丼をつくれる（仙台市若林区 20 歳～29 歳 男性） 

・ 丼ぶり（愛知県 40 歳～49 歳 男性） 

・ 海鮮丼がおいしかったです。（大阪府 60 歳～69 歳 男性） 

・ おいしい海鮮丼が食べられる（亘理町 20 歳～29 歳 女性） 

・ 海せん丼（愛知県 50 歳～59 歳 男性） 

・ 勝手丼を作って食べていた（埼玉県 50 歳～59 歳 男性） 

■食事目的 

・ 友人と食事に来たついでに神社によった。（富谷市 50 歳～59 歳 女性） 

・ 友人と食事にきました。（利府町 20 歳～29 歳 女性） 

・ 松島、塩釜のグルメ パワースポット（仙台市青葉区 50 歳～59 歳 女性） 

・ 食事にゆくことをきめた（富谷市 50 歳～59 歳 女性） 

・ 毎日朝ごはんを食べにきた。おいしかったです（仙台市宮城野区 30 歳～39 歳 女性） 

・ 食事（栃木県 40 歳～49 歳 男性） 

・ 県外に住んでる人を、食事をする為につれて来た（仙台市宮城野区 30 歳～39 歳 女性） 

・ おいしい（仙台市青葉区 20 歳～29 歳 男性） 

・ 食事がおいしい（福島県 30 歳～39 歳 男性） 

・ おいしい（仙台市若林区 20 歳～29 歳 男性） 

・ 嫁と食事に来た。有名な店である（仙台市青葉区 20 歳～29 歳 女性） 

・ おいしいパスタセットを食べる事（多賀城市 20 歳～29 歳 女性） 
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・ 来々軒のラーメン（登米市 30 歳～39 歳 女性） 

・ 水翠亭のランチが安いので食べに来た（仙台市泉区 60 歳～69 歳 女性） 

・ 市場で食事ができる亀井邸はすてきというので（仙台市泉区 50 歳～59 歳 女性） 

■マグロ、三陸塩竈ひがしもの 

・ すし 本まぐろ（東京都 40 歳～49 歳 男性） 

・ すし ひがしもののまぐろ（仙台市宮城野区 70 歳以上 女性） 

・ すしがおいしい まぐろがおいしい（七ヶ浜町 70 歳以上 女性） 

・ 魚市場の食堂で１３８０円でおいしいマグロが食べられた（仙台市青葉区 40 歳～49 歳 女性） 

・ ひがしものが出てきたから（大崎市 30 歳～39 歳 女性） 

・ マグロがおいしい（富谷市 40 歳～49 歳 女性） 

・ まぐろのどんぶりまつり（仙台市太白区 70 歳以上 女性） 

・ 塩釜で日本一のマグロがある（名取市 60 歳～69 歳 女性） 

・ ひがしもののまぐろ水揚げされた（仙台市泉区 30 歳～39 歳 女性） 

・ まぐろがおいしい 赤味のまぐろ（仙台市太白区 50 歳～59 歳 女性） 

■日本酒 

・ 辛口の日本酒がおいしい（東京都 20 歳～29 歳 女性） 

・ 有名なお酒（千葉県 70 歳以上 男性） 

・ おいしいお酒（埼玉県 40 歳～49 歳 男性） 

・ お酒のギャラリー 酒ぐら（静岡県 50 歳～59 歳 男性） 

・ 日本の名酒 うらかすみ（栃木県 30 歳～39 歳 男性） 

・ 仙台で酒を飲んだ時にその酒が塩釜の柄だったの来てみた（奈良県 50 歳～59 歳 女性） 

・ 日本酒がおいしそう（京都府 30 歳～39 歳 女性） 

・ 季節限定のお酒がある（仙台市青葉区 60 歳～69 歳 男性） 

・ 新酒が出てる（千葉県 30 歳～39 歳 男性） 

■松島めぐり、松島のついで 

・ 松島めぐり（秋田県 50 歳～59 歳 女性 ほか 7 件） 

・ 松島観光（千葉県 20 歳～29 歳 女性 ほか 3 件） 

・ 松島クルーズ（多賀城市 20 歳～29 歳 女性 ほか 2 件） 

・ お参りにゆこうときめた 松島に行こうとはなした（栃木県 60 歳～69 歳 男性） 

・ 松島の紅葉がきれい かき小屋（栃木県 20 歳～29 歳 男性） 

・ 松島の紅葉がいいので（岩沼市 70 歳以上 男性） 

・ 塩釜から松島に行く フェリー（東京都 70 歳以上 女性） 

・ 松島に近い観光地のため（神奈川県 40 歳～49 歳 女性） 

・ ひさしぶりに松島へ（東京都 60 歳～69 歳 女性） 

・ 松島がきれいな所で一度行ってみてはと話になり（兵庫県 40 歳～49 歳 男性） 

・ 松島がきれいな所で一度行ってみてはと話になり（兵庫県 40 歳～49 歳 男性） 

・ 松島を見ようとして来た（福島県 50 歳～59 歳 男性） 

・ 息子さんが松島を見たいと言ったのできめた（北海道 40 歳～49 歳 女性） 

・ 近くに松島がある かんこう（東京都 60 歳～69 歳 女性） 

・ 松島の瑞巌寺のお話（東京都 70 歳以上 女性） 

■遊覧船、船、フェリー、クルーズ 

・ 松島観光船に友人と。（広島県 50 歳～59 歳 女性） 
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・ 友達と、松島観光観光船体験（多賀城市 50 歳～59 歳 女性） 

・ 子供達に海と舟を見せる為（仙台市青葉区 30 歳～39 歳 女性） 

・ 汽船会社の講話（福島県 40 歳～49 歳 男性） 

・ 海と船。（茨城県 30 歳～39 歳 女性） 

・ 海と船（茨城県 30 歳～39 歳 女性） 

・ 遊覧船をおすすめされた（神奈川県 30 歳～39 歳 女性） 

・ 塩釜からフェリーで行ける（群馬県 70 歳以上 男性） 

・ 仙台に帰るには電車より船で帰り本塩釜から電車に乗った方がよいアドバイス（神奈川県 50 歳～59 歳 男

性） 

・ 舟に乗れる（仙台市宮城野区 40 歳～49 歳 女性） 

・ ひまごをフェリーに始めてのせる為（福島県 70 歳以上 男性） 

■紅葉 

・ 紅葉、参パイ（大崎市 20 歳～29 歳 男性） 

・ 紅葉（東京都 20 歳～29 歳 男性） 

・ 紅葉見頃（松島町 70 歳以上 女性） 

・ 紅葉（福岡県 30 歳～39 歳 女性） 

■景色、景観、写真撮影 

・ 日本三景を制覇したいため。（東京都 20 歳～29 歳 女性） 

・ 写真を撮りに来ました（仙台市若林区 20 歳～29 歳 男性） 

・ 写真を撮りに来た。（仙台市宮城野区 30 歳～39 歳 女性） 

・ 景色（埼玉県 40 歳～49 歳 女性） 

・ 景色が良い。海が見える。（山形県 30 歳～39 歳 女性） 

■震災関係 

・ 復興した町とでていた（色麻町 20 歳～29 歳 女性） 

・ 被災地を巡る（神奈川県 60 歳～69 歳 女性） 

・ 復興の為来て見たかった（東京都 70 歳以上 男性） 

・ 震災があってから来てみた。（神奈川県 30 歳～39 歳 女性） 

・ 津波の話（東京都 20 歳～29 歳 男性） 

・ 震災（滋賀県  男性） 

■イベント（ガマロックなど） 

・ アットホームがある イベント（仙台市泉区 20 歳～29 歳 女性） 

・ イベントのお話（大和町 30 歳～39 歳 男性） 

・ 和田あき子がくる（東京都 20 歳～29 歳 男性） 

・ イベント内容がよい（仙台市青葉区 20 歳～29 歳 男性） 

・ 和田あきこさんがくる（石巻市 30 歳～39 歳 男性） 

・ 海の見える公園でのフェスティバル（仙台市泉区 20 歳～29 歳 女性） 

・ 大友こうへいさんがくる（利府町  女性） 

・ 和田あき子が出る（仙台市太白区 30 歳～39 歳 女性） 

・ 音がくフェスタ 野外のライブ（仙台市宮城野区 20 歳～29 歳 男性） 

・ 野外のイベント 和田あき子さんがくる（仙台市宮城野区  男性） 

・ 和田あき子が来る（仙台市青葉区  女性） 

・ 大友こうへいさんの話 コンサートでガマロックに出ると言っていた（仙台市太白区 20 歳～29 歳 男性） 
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・ ガマロックイベントの案内（岩沼市 30 歳～39 歳 女性） 

・ 音楽のイベント（東京都 30 歳～39 歳 男性） 

・ ガマロック（仙台市青葉区 40 歳～49 歳 女性） 

・ ライブのため（山形県 20 歳～29 歳 女性） 

・ ライブがある（仙台市宮城野区 30 歳～39 歳 女性） 

■家から近い・なんとなく 

・ 近所なので神社としてはご利益がある（松島町 70 歳以上 女性） 

・ なんとなく近場なのでお参り（仙台市青葉区 20 歳～29 歳 男性） 

・ もともとは東塩釜（藤倉）出身だから神社に参拝がメイン（千葉県 60 歳～69 歳） 

・ 氏神様なので。主人の実家なので。（富谷市 60 歳～69 歳 男性） 

・ 近場だから遊びにゆくときめた（大崎市 20 歳～29 歳 女性） 

・ 家の近くで行きやすい（利府町 50 歳～59 歳 男性） 

・ 近所で一番有名なので（大崎市 30 歳～39 歳 男性） 

・ 実家の人が良く行く（神奈川県 20 歳～29 歳 男性） 

・ 塩竈の出身なので（名取市 40 歳～49 歳 男性） 

・ 夫と来たかった（千葉県 70 歳以上 女性） 

・ 北海道や青森に行った事がないので夫と旅行に来る。（東京都 60 歳～69 歳 女性） 

・ 昔から来たかった（群馬県 60 歳～69 歳 男性） 

・ 来て見たかった（白石市 50 歳～59 歳 女性） 

・ 塩釜が気になっていた（千葉県 40 歳～49 歳 女性） 

■家族・友人との話題 

・ 家族がお参りにゆこうといったため。（仙台市宮城野区 30 歳～39 歳 女性） 

・ 友人宅へ泊まり（海外 20 歳～29 歳 男性） 

・ 友人の行きたい所に付いて来た（青森県 40 歳～49 歳 女性） 

・ 友人とネットで見て来てみようと思った（青森県 50 歳～59 歳 女性） 

・ 家族で話し合いをして来た（気仙沼市 70 歳以上 男性） 

・ 家族に誘われて来た（大崎市 30 歳～39 歳 男性） 

・ 前に家族が行って良かった（仙台市太白区 20 歳～29 歳 男性） 

・ まごをつれて見物に来ました（色麻町 60 歳～69 歳 男性） 

・ まごをつれて見物に来ました（色麻町 60 歳～69 歳 男性） 

・ 有名な所なので喜をつれて来た（神奈川県 30 歳～39 歳 男性） 

・ 友人にせんべい工場をオススメされた（仙台市宮城野区 20 歳～29 歳 女性） 

・ 2 人で来たことがなかったので決めた（仙台市泉区 30 歳～39 歳 女性） 

■広告・情報誌で見かけて 

・ 寿司店の競演のパンフレット（仙台市青葉区 50 歳～59 歳 女性） 

・ 駅で寿司ＢＯＷＬのフェスタのちらしを見て（仙台市宮城野区 40 歳～49 歳 女性） 

・ 友人の勧め 大人の休日くらぶのパンフ（福島県 60 歳～69 歳 女性） 

・ フリーペーパーを見て食べたくなったので友人と食事に来た（富谷市 40 歳～49 歳 女性） 

・ 観光会社の案内で来た。宮城の米。（東京都 50 歳～59 歳 男性） 

・ 宮城の情報誌でかんこうスポット（仙台市宮城野区 40 歳～49 歳 女性） 

・ 街中散策が楽しいと紹介されてた（多賀城市 20 歳～29 歳 男性） 

・ 日帰りツアーの広告（福島県 60 歳～69 歳 女性） 

・ 「町のえき」のパンフレット（千葉県 60 歳～69 歳 女性） 
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・ パンフレット（東京都 60 歳～69 歳 男性） 

■TVで見かけて 

・ テレビなどで一番参拝者が多い（角田市 40 歳～49 歳 男性） 

・ ひかしもののおまつり。寿司期間があるので今食べに来た。９月中ごろから１１月末ごろまでの話題をテレビで

見た。（仙台市宮城野区 60 歳～69 歳 女性） 

・ 寿し街道を以前テレビで見た（神奈川県 40 歳～49 歳 女性） 

・ テレビで魚、ハゼの大きいのを知りました。ハゼを釣りにきました。（東京都 70 歳以上 男性） 

・ 東北魂ＴＶでサンドウィッチマンが紹介してたからです。（埼玉県 30 歳～39 歳 男性） 

・ ＴＶ（山形県 30 歳～39 歳 女性） 

・ ＴＶＣＭを見た（山形県 40 歳～49 歳 男性） 

・ ＴＶで見て来た（埼玉県 60 歳～69 歳 女性） 

・ ＣＭを見たから（山形県 30 歳～39 歳 男性） 

■そのほか 

・ ７月みこし祭りに来たから（福島県 40 歳～49 歳 男性） 

・ まつり（夏まつり）まといをみた（兵庫県 70 歳以上 女性） 

・ 鹽竈神社で奥の細道の碑文がありますが現代語での説明がほしい。また表示がなかったので考えてほしいで

すね！（山梨県 60 歳～69 歳 男性） 

・ おむすび丸 ボッケのボーちゃん かきたん 新しくなった塩釜の魚市場（仙台市若林区 50歳～59歳 女性） 

・ クラブツーリズム カキづくし御膳（東京都 50 歳～59 歳 女性） 

・ 金華山３回行くと金にこまらない（大阪府 50 歳～59 歳 女性） 

・ 水族館（東京都 30 歳～39 歳 女性） 

・ 安倍首相が来た（仙台市若林区 60 歳～69 歳 男性） 

・ 何となく（愛知県 70 歳以上 男性） 

・ ひさしぶりに来た（山形県 60 歳～69 歳 女性） 

・ 適合散歩（海外 30 歳～39 歳 女性） 

・ 見学ができる（仙台市若林区 20 歳～29 歳 女性） 

・ 看板男のネコ（仙台市宮城野区 30 歳～39 歳 男性） 

・ 天皇、皇后様が来た（仙台市泉区 70 歳以上 男性） 

・ ちょっとした買物できる（松島町 60 歳～69 歳 女性） 

・ お寺巡り（東京都 30 歳～39 歳 男性） 

・ なつかしくて（多賀城市 40 歳～49 歳 男性） 

・ セミナーがあって（富谷市 70 歳以上 男性） 

・ 時間があってみんなと来た（山形県 20 歳未満 男性） 

・ 一の宮（地域の）でいい（仙台市青葉区 50 歳～59 歳 女性） 

・ なんとなく塩竈がいいかな（仙台市若林区 40 歳～49 歳 男性） 

・ 町の感じが良かった（千葉県 50 歳～59 歳 女性） 

・ 余り見かけません（東京都 70 歳以上 女性） 

・ 町の発展ぶり（千葉県 70 歳以上 男性） 
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(2) 魅力を感じたこと 

原文のまま記載 

■神社が魅力的 

・ 神社（仙台市泉区 30 歳～39 歳 男性 ほか 7 件） 

・ 景色 神社（多賀城市 30 歳～39 歳 男性） 

・ 自宅近くに塩かま神社があるから 本社に来てみたかった（愛知県 40 歳～49 歳 男性） 

・ 有名な神社なので（仙台市青葉区 20 歳～29 歳 男性） 

・ 神社の階段（仙台市青葉区 70 歳以上 男性） 

・ 神社が魅力を感じる（仙台市泉区 70 歳以上 女性） 

・ カフェとか神社を見に来た（仙台市若林区 20 歳～29 歳 男性） 

・ 場所そのもの（神社）（仙台市太白区 40 歳～49 歳 女性） 

・ 神社、ご利益（滋賀県 40 歳～49 歳 女性） 

・ 神社はいつも見て、とてもよい（七ヶ浜町 60 歳～69 歳 男性） 

・ 神社は昔から見ていてとてもよい（多賀城市 40 歳～49 歳 男性） 

・ 神社の建物（東京都 60 歳～69 歳 男性） 

・ 神社の建物がすばらしい（仙台市太白区 40 歳～49 歳 男性） 

・ 神社はすばらしかった。（三重県 70 歳以上 男性） 

・ すばらしい神社でした（埼玉県 60 歳～69 歳 男性） 

・ 神社を見てとてもよかった（千葉県 40 歳～49 歳 女性） 

・ 神社に魅力を感じる。広くて大きい。（大河原町 30 歳～39 歳 女性） 

・ 神社として魅力的。景色がきれい。（仙台市宮城野区 30 歳～39 歳 女性） 

・ 大きな神社。家業の神様。（加美町 60 歳～69 歳 女性） 

・ 神社が大きくてよい（石巻市 20 歳未満 女性） 

・ 大きくてよい（多賀城市 40 歳～49 歳 男性） 

・ 大きくてとてもよい神社（石巻市 40 歳～49 歳 女性） 

・ 海のそばなのでとてもよい神社である（大崎市 40 歳～49 歳 男性） 

・ 昔から来ていてきれいな神社でよい。願いがかなうのでとてもよい。（仙台市泉区 40 歳～49 歳 女性） 

・ 有名な神社なのでとてもよい（仙台市泉区 50 歳～59 歳 女性） 

・ とてもよい神社です（仙台市宮城野区 30 歳～39 歳 男性） 

・ 海も見えてとてもきれいな神社。ご利益がある神社。（仙台市太白区 50 歳～59 歳 女性） 

・ 大きな神社でとてもよかった（仙台市青葉区 20 歳～29 歳 男性） 

・ 子供のころから来ている。歴史がある神社でよい。（仙台市泉区 30 歳～39 歳 男性） 

・ 大きな神社で大好き（仙台市太白区 60 歳～69 歳 女性） 

・ 由緒のある神社でとてもよい（仙台市青葉区 40 歳～49 歳 女性） 

・ 広くてきれい（福島県 40 歳～49 歳 男性） 

・ 鹽竈神社や港町周辺が良かったのでまた来てみた（千葉県 50 歳～59 歳 女性） 

・ 各地の神社、仏閣を見たいので（秋田県 60 歳～69 歳 女性） 

■ご利益がある 

・ ご利益がある（福島県 60 歳～69 歳 女性 ほか 3 件） 

・ タレントとお客が近くに感じるたのしい（仙台市泉区 20 歳～29 歳 女性） 

・ 無事生まれる安心感があって良いと思う（山形県 20 歳～29 歳 女性） 

・ 祈願して、ご利益、健康で子供がすごせる（仙台市青葉区 30 歳～39 歳 女性） 

・ 参拝後ご利益あり（松島町 70 歳以上 女性） 
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・ ご利益あると言う事なので 紅葉がきれい 庭が広い（石巻市 70 歳以上 女性） 

・ 毎年鳴子や熊手などを買って一年の幸を祈る（仙台市宮城野区 70 歳以上 男性） 

・ 商売の繁盛のため（石巻市 40 歳～49 歳 男性） 

・ 合格、家業の繁栄、家内安全、健康の祈願（登米市 50 歳～59 歳 男性） 

・ 歴史的な神社で年の始まりは来ないといけないので（利府町 70 歳以上 女性） 

・ 年の始めは鹽竈神社で決めているので（仙台市泉区 30 歳～39 歳 女性） 

・ 広いです。ご利益がある。（大崎市 30 歳～39 歳 男性） 

・ 厄がおとせてよかった（仙台市宮城野区  男性） 

・ ご利益があった（出産）（山形県 30 歳～39 歳 男性） 

■歴史・由緒ある 

・ 歴史がある（仙台市若林区 20 歳～29 歳 女性） 

・ 塩釜神社の歴史（仙台市青葉区 50 歳～59 歳 女性） 

・ 重要文化財（福岡県 30 歳～39 歳 女性） 

・ 神社は大きなゆいしょある所で良かった（奈良県 50 歳～59 歳 女性） 

・ ・歴史、格式ともにある神社であるということ ・食事面でも楽しめそうに感じたところ。（仙台市青葉区 30 歳～

39 歳 男性） 

・ 昔ながらで良い（神奈川県 30 歳～39 歳 女性） 

・ 歴史のある町（名取市 50 歳～59 歳 男性） 

・ 歴史的な所なので（仙台市若林区 30 歳～39 歳 女性） 

・ 歴史のある神社なのでとてもよい（七ヶ浜町 30 歳～39 歳 女性） 

・ 歴史がある所でとてもよい（仙台市若林区 40 歳～49 歳 女性） 

・ 歴史的。立派な神社である。（仙台市若林区 30 歳～39 歳 女性） 

・ 歴史的な神社である（仙台市泉区 60 歳～69 歳 男性） 

・ 景色や歴史的な感じがとてもよい（仙台市青葉区 60 歳～69 歳 男性） 

・ 庭とかたたずまいとか歴史的な感じでよい（多賀城市 30 歳～39 歳 男性） 

・ 歴史的で大きな神社でよい（東松島市 30 歳～39 歳 女性） 

・ 歴史ある神社で良かった（仙台市泉区 30 歳～39 歳 女性） 

・ 鹽竈神社の由来の解説、老舗の寿司、浦霞の醸造元の見学（岩手県 50 歳～59 歳 女性） 

・ 鹽竈神社は好きです。塩釜は能の「融」にも名前が出てくるので、やはり古くから歴史のあるところなのだと思

いました。（京都府 50 歳～59 歳 女性） 

・ 正面の２０２段の階段、頑張って登ったかいがありました。（仙台市青葉区 20 歳～29 歳 女性） 

・ 氏神さんだから（仙台市泉区 70 歳以上 女性） 

・ 日本刀の魅力を知りたくて（石巻市 30 歳～39 歳 女性） 

・ 初詣に良い（大崎市 20 歳～29 歳 女性） 

・ 守り神のため（仙台市青葉区 70 歳以上 女性） 

・ 日本刀の美術品としてとてもよかった（登米市 20 歳～29 歳 女性） 

・ 御朱印をもらえた（岩手県 20 歳～29 歳 男性） 

■パワースポット 

・ パワースポットがある（兵庫県 50 歳～59 歳 男性） 

・ 神社のパワースポット（和歌山県 50 歳～59 歳 女性） 

・ パワースポットになっている（北海道 30 歳～39 歳 女性） 

・ パワーをもらう（仙台市太白区 20 歳～29 歳 男性） 
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■魚、海産物が美味しい、新鮮 

・ 海の幸がおいしそう。（兵庫県 20 歳～29 歳 女性） 

・ 魚が旨い・安い（東京都 30 歳～39 歳 男性） 

・ 海産物 どんぶり（秋田県  女性） 

・ 海の近くで景観が良くて、海鮮物が心惹いたので！（埼玉県 30 歳～39 歳 男性） 

・ 味美しい、新鮮（富谷市 50 歳～59 歳 女性） 

・ 魚は全て新鮮でおいしいから。カキの名産地であることがチャームポイント。（神奈川県 70 歳以上 女性） 

・ 魚がおいしい（青森県 70 歳以上 女性） 

・ 魚がとにかくうまい（大崎市 50 歳～59 歳 男性） 

・ 海鮮類の食事が美味しい（すし、エビ天ぷら）（神奈川県  女性） 

・ 海鮮の美味しさ（大崎市 30 歳～39 歳 女性） 

・ 海産物（仙台市宮城野区 30 歳～39 歳 男性） 

・ 海産物・海（仙台市宮城野区 30 歳～39 歳 女性） 

・ しんせんな魚がいっぱいはじめて見ておどろきました（東京都 20 歳～29 歳 女性） 

・ 海産物（仙台市宮城野区 30 歳～39 歳 男性） 

・ 新鮮の魚貝類（名取市 70 歳以上 男性） 

・ 魚の種類が豊富（名取市 60 歳～69 歳 女性） 

・ 同上（新潟県 40 歳～49 歳 男性） 

・ 水産物（東京都 20 歳～29 歳 男性） 

・ 魚が美味しいから（山形県 70 歳以上 男性） 

・ 新鮮な物多い（福島県 60 歳～69 歳 女性） 

・ 海産物が豊富にとれるから（山形県 60 歳～69 歳 男性） 

・ 新鮮な海産物が多い（神奈川県 60 歳～69 歳 女性） 

・ 魚の新鮮さ（富谷市 70 歳以上 女性） 

・ 海鮮がおいしい（富谷市 50 歳～59 歳 女性） 

・ カキがおいしい（角田市 30 歳～39 歳 男性） 

・ おいしい海鮮が食べたいから（大崎市 50 歳～59 歳 女性） 

・ 魚がおいしい 新鮮（山形県 50 歳～59 歳 女性） 

・ 海鮮の鮮度（仙台市太白区 40 歳～49 歳 男性） 

・ 新鮮な魚（山形県 60 歳～69 歳 女性） 

・ 新鮮な海鮮（東京都 30 歳～39 歳 女性） 

・ 水産物の安さ種類の多さ（福島県 30 歳～39 歳 男性） 

・ 前にきた事があって海産物新鮮だから（栃木県 70 歳以上 男性） 

・ 新鮮だから（多賀城市 60 歳～69 歳 男性） 

・ 海産物（栃木県 40 歳～49 歳 男性） 

・ 食べ物（海鮮系）（神奈川県 30 歳～39 歳 女性） 

・ 魚が新鮮、食事も楽しみ（塩竈市  男性） 

・ 鮮魚（埼玉県 50 歳～59 歳 女性） 

・ 魚がうまい！（福島県 20 歳～29 歳 男性） 

・ 魚類がよい（福島県 30 歳～39 歳 男性） 

・ カマボコ（魚がたくさんある（東京都 60 歳～69 歳 女性） 

・ 海鮮（登米市 30 歳～39 歳 女性） 

・ 食べたい。新鮮！！（徳島県 20 歳～29 歳 女性） 

・ 新鮮な事（多賀城市 50 歳～59 歳 女性） 

・ お魚が安い（山形県 30 歳～39 歳 男性） 
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・ 魚がうまい（仙台市青葉区 60 歳～69 歳 女性） 

・ 新鮮な魚、豊富（多賀城市 40 歳～49 歳 女性） 

・ 魚の新鮮さ（栗原市 60 歳～69 歳 男性） 

・ 炭火で焼いたえびがとてもおいしかった。（七ヶ浜町 50 歳～59 歳 女性） 

・ 市場にきておいしい魚が沢山ありました。（茨城県 60 歳～69 歳 女性） 

・ 海産物（新潟県 50 歳～59 歳 男性） 

・ 魚が安い（新潟県 50 歳～59 歳 女性） 

・ いつ来ても種類が豊富で新鮮な魚が魅力（福島県 60 歳～69 歳 女性） 

・ 魚がおいしい（岩手県 60 歳～69 歳 男性） 

・ 魚（滋賀県  男性） 

■食べ物が美味しい 

・ 食べ物が多く出る（仙台市泉区 20 歳～29 歳 女性） 

・ イベントの中にある屋台がある 海がきれい（利府町  女性） 

・ イベントの中で食べられる屋台（岩沼市 30 歳～39 歳 女性） 

・ 食事（東京都 40 歳～49 歳 女性） 

・ ごはんがおいしい お酒がおいしい（東京都 20 歳～29 歳 女性） 

・ 食事がおいしい（山形県 70 歳以上 女性） 

・ おいしい物が自分でみつけられそうだから（神奈川県 60 歳～69 歳 女性） 

・ おいしそう（仙台市太白区 60 歳～69 歳 女性） 

・ 食べ物がおいしかった。（福島県 30 歳～39 歳 男性） 

・ 食べ物がとてもおいしかったです。（東京都 20 歳～29 歳 女性） 

・ おいしい（仙台市若林区 20 歳～29 歳 男性） 

・ おいしかった（富谷市 40 歳～49 歳 女性） 

・ おいしかった（仙台市泉区 40 歳～49 歳 女性） 

・ おいしかった（仙台市青葉区 20 歳～29 歳 女性） 

・ 出来たてが食べられる（名取市 40 歳～49 歳 女性） 

・ おいしかったです。（仙台市宮城野区 20 歳～29 歳 女性） 

・ 食べ物（仙台市泉区 50 歳～59 歳 男性） 

■お寿司が美味しい 

・ 寿司（名取市 70 歳以上 女性 ほか 9 件） 

・ 寿司がおいしかった（福島県 50 歳～59 歳 男性 ほか 3 件） 

・ 新鮮そうな魚とすし（東京都 70 歳以上 女性） 

・ まぐろすし（東京都 40 歳～49 歳 男性） 

・ ひがしものの寿司が食べられる（仙台市青葉区 60 歳～69 歳 女性） 

・ 有名なすし店があること（富谷市 50 歳～59 歳 女性） 

・ 新鮮でお寿しがおいしかった（大崎市 50 歳～59 歳 女性） 

・ おいしい寿司店がいっぱいならんでいてえらべる（仙台市青葉区 50 歳～59 歳 女性） 

・ すしまつりしている（仙台市青葉区 40 歳～49 歳 女性） 

・ グランドパレスホテルさんの”すしDinnerパッケージ”がとっても魅力的で、年に1回利用できたらと思ってます。

ホテルの方も、すし哲さんの皆様も毎回とっても温かくお迎えして下さり、それが魅力的です。Thank you!!（海

外 50 歳～59 歳 女性） 

■マグロ（三陸塩竈ひがしもの）が美味しい 

・ まぐろがおいしかった（仙台市宮城野区 70 歳以上 女性） 
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・ まぐろがおいしい（和歌山県 40 歳～49 歳 女性） 

・ まぐろの魅力（富谷市 70 歳以上 女性） 

・ 黒まぐろが魅力 ひがしもの（東京都 60 歳～69 歳 女性） 

・ 赤味のまぐろがおいしかった（仙台市泉区 60 歳～69 歳 女性） 

・ まぐろがおいしい。（仙台市青葉区 40 歳～49 歳 女性） 

・ 日本１おいしいまぐろがある（大阪府 30 歳～39 歳 女性） 

・ 安くておいしいマグロが食べられる（仙台市青葉区 40 歳～49 歳 女性） 

・ まぐろがおいしそう（仙台市青葉区 70 歳以上 女性） 

・ 季節限定のまぐろが食べられる（仙台市宮城野区 50 歳～59 歳 女性） 

・ おいしい赤身のまぐろ（仙台市泉区 30 歳～39 歳 女性） 

■海鮮丼が美味しい、楽しい 

・ 海鮮丼（福岡県 60 歳～69 歳 女性） 

・ 海鮮どん（東京都 60 歳～69 歳 女性） 

・ 好きなものの海鮮丼（仙台市若林区 30 歳～39 歳 女性） 

・ 勝手丼（仙台市若林区 60 歳～69 歳 女性） 

・ 勝手丼が大変おいしい。（仙台市若林区 60 歳～69 歳 男性） 

・ 上と同じ。（富谷市 20 歳～29 歳 女性） 

・ 自分の好きなように海鮮丼を作れること（山形県 20 歳未満 男性） 

・ 海鮮丼がおいしそう（仙台市太白区 70 歳以上 女性） 

・ どんぶりがおいしそうだ（仙台市宮城野区 40 歳～49 歳 女性） 

・ おしいい海鮮丼が食べられそうだった（埼玉県 50 歳～59 歳 男性） 

・ 自分で海鮮丼を作れるからいいと思った。（石巻市 20 歳～29 歳 男性） 

■買い物が楽しめる、種類が豊富 

・ 市場（山形県 40 歳～49 歳 男性） 

・ にぎわい 種類が多い（福島県 30 歳～39 歳 女性） 

・ 他店にないものがある（仙台市太白区 30 歳～39 歳 男性） 

・ 選ぶ店が多い（大和町 40 歳～49 歳 女性） 

・ お店の数が多く自分で選べる（南三陸町 60 歳～69 歳 女性） 

・ 市場が良かった（仙台市泉区 50 歳～59 歳 女性） 

・ 仲卸市場で買い物ができること（福島県 60 歳～69 歳 女性） 

■価格が安い 

・ 安くて、うまい物がいっぱい（仙台市宮城野区 60 歳～69 歳 男性） 

・ 安いから（大和町 20 歳～29 歳 女性） 

・ 安くて新鮮だから（山形県 50 歳～59 歳 女性） 

・ 安くて豊富（埼玉県 50 歳～59 歳 男性） 

■お酒が美味しい 

・ お酒が好きなので飲んでみたい（栃木県 30 歳～39 歳 男性） 

・ おいしいお酒（仙台市青葉区 60 歳～69 歳 男性） 

■きれい・素晴らしい 

・ 良かった。（利府町 30 歳～39 歳 女性 ほか 5 件） 

・ とても良かった（東京都 60 歳～69 歳 女性 ほか 5 件） 
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・ 街なみがきれいでした。（岩手県 30 歳～39 歳 女性） 

・ すばらしかった（白石市 50 歳～59 歳 女性） 

・ すばらしくて良かった（多賀城市 20 歳～29 歳 女性） 

・ すばらしく良かった。（仙台市若林区 20 歳～29 歳 男性） 

・ とてもすばらしい所ですてきである（仙台市若林区 50 歳～59 歳 男性） 

・ すばらしい所である（千葉県 70 歳以上 女性） 

・ 松島のきれいなけしき（仙台市青葉区 50 歳～59 歳 女性） 

・ 塩釜は理由なしで好きです。（福島県 50 歳～59 歳 女性） 

・ いい所でよい（気仙沼市 70 歳以上 男性） 

・ きれいで良かった（仙台市泉区 50 歳～59 歳 男性） 

・ きれいでよい所である（仙台市太白区 70 歳以上 男性） 

・ とってもきれいでいい（東松島市 60 歳～69 歳 男性） 

・ きれいです（長野県 50 歳～59 歳 男性） 

・ 境内がきれいである（仙台市太白区  女性） 

・ きれいだと（仙台市若林区 40 歳～49 歳 男性） 

・ この事がいい（仙台市宮城野区 30 歳～39 歳 女性） 

■花がきれい・自然豊か 

・ 紅葉（石巻市 20 歳～29 歳 女性 ほか 7 件） 

・ 自然が豊か（仙台市青葉区 20 歳～29 歳 女性） 

・ 緑豊かだったので（仙台市宮城野区 40 歳～49 歳 女性） 

・ 紅葉（神奈川県 50 歳～59 歳 男性） 

・ 景観と紅葉（東京都 20 歳～29 歳 男性） 

・ 自然が豊か。仙台に近い（福島県 60 歳～69 歳 女性） 

・ 自然（仙台市泉区 50 歳～59 歳 女性） 

・ お花がきれい（東松島市 50 歳～59 歳 女性） 

・ 桜がきれい（福島県 20 歳未満 男性） 

・ 縁に魅力を感じる（仙台市青葉区 20 歳～29 歳 男性） 

・ 自然がいっぱいある。ご利益があるので。桜がきれいな所。（富谷市 30 歳～39 歳 女性） 

・ 境内がきれい。桜が良かった。（神奈川県 60 歳～69 歳 女性） 

■海がきれい、海に近い、港町が好き 

・ 海がきれいなところ（大和町 30 歳～39 歳 男性） 

・ 海がきれい（山形県 20 歳～29 歳 男性） 

・ 海（栃木県 40 歳～49 歳 男性） 

・ 海が近い、船にのれる（仙台市宮城野区 20 歳～29 歳 女性） 

・ 海（山形県 40 歳～49 歳 男性） 

・ 紅葉と千賀ノ浦（多賀城市 70 歳以上 男性） 

・ 海の近さが良い（岩手県 60 歳～69 歳 女性） 

・ 海が美しい（秋田県 40 歳～49 歳 女性） 

・ 海の景色が良い（大和町 70 歳以上 男性） 

・ 海（石川県 40 歳～49 歳 男性） 

・ 海が見えてとてもよかった（山形県 20 歳未満 男性） 

・ 海の神様なのでとてもよい（石巻市 50 歳～59 歳 男性） 

・ 港の感じが良い（入江になっている）（青森県 60 歳～69 歳 男性） 
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・ 私の生まれた茨城県那珂湊に似た港町だから愛着あり。（千葉県 60 歳～69 歳 男性） 

■景色・景観が良い、写真撮影 

・ 食、けしき。（岩手県 40 歳～49 歳 男性） 

・ 松島の風景（東京都 30 歳～39 歳 男性） 

・ 景色が美しい（山形県 40 歳～49 歳 女性） 

・ 風景（岩手県 30 歳～39 歳 男性） 

・ 景色がよい（名取市 20 歳未満 男性） 

・ 景色が良く、入口がいろいろあるし、趣がある。（大崎市 40 歳～49 歳 女性） 

・ 景色がい（仙台市太白区 50 歳～59 歳 女性） 

・ 景色がよい。パワースポットでよい。厳かな気持ちになる。（白石市 40 歳～49 歳 男性） 

・ 広々とした庭園（栗原市 40 歳～49 歳 女性） 

・ 広くて眺めいい！！（角田市 40 歳～49 歳 男性） 

・ 景色がいい（名取市 40 歳～49 歳 男性） 

■楽しい、良かった 

・ ゆったりしたイベント 自然の中ので気持がよい（東京都 20 歳～29 歳 男性） 

・ 出演者とお客様の一体感がある（仙台市青葉区 20 歳～29 歳 男性） 

・ アットホームで出演者とお客様との間がよい イベントの内容がすき（石巻市 30 歳～39 歳 男性） 

・ 家族でたのしめる 野外フェスティバルなので（仙台市太白区 40 歳～49 歳 女性） 

・ 楽しい（仙台市宮城野区  男性） 

・ イベント内容がすき 楽しさが体験出来る 毎年来ている（仙台市青葉区  女性） 

・ 塩釜は初めての観光だったので新鮮に感じました。（栃木県 40 歳～49 歳 女性） 

・ 音楽を聞くため（仙台市宮城野区 30 歳～39 歳 女性） 

・ たのしい（仙台市青葉区 20 歳～29 歳 男性） 

・ 参拝する事で気持が新鮮になれる（滋賀県 40 歳～49 歳 男性） 

・ 気持がわくわくするそして満足（大和町 70 歳以上 女性） 

・ 他にないものがある、新鮮（栗原市 60 歳～69 歳 男性） 

■静かで雰囲気が良い、風情がある 

・ 神社の心がやすらぐところ（多賀城市 30 歳～39 歳 女性） 

・ ・静か・自然・穏やか（仙台市青葉区 20 歳～29 歳 女性） 

・ 觀光客少，安静，悠閒（海外 30 歳～39 歳 女性） 

・ ・古い街なみ ・もみじが美しいと感じました。（東京都 60 歳～69 歳 女性） 

・ ふぜいがある（埼玉県 20 歳～29 歳 女性） 

・ 静かでとてもよい（青森県 50 歳～59 歳 女性） 

・ 大きい神社で神聖な感じで引き締まるところが良い（多賀城市 50 歳～59 歳 女性） 

・ 雰囲気がきれい。年の始まりなので来ないと始まらない。（仙台市青葉区 30 歳～39 歳 女性） 

・ 落ち着いて、癒されます。（石巻市 40 歳～49 歳 女性） 

・ 静寂なところ（仙台市青葉区 20 歳未満 女性） 

・ 静かである（涌谷町 30 歳～39 歳 男性） 

■人が親切、人情味がある 

・ 人情み。（仙台市若林区 70 歳以上 女性） 

・ おいしかったです。みなさん（市場の方）親切でした。（山形県 40 歳～49 歳 女性） 

・ 遠くからのお客様の案内 自然が豊か（多賀城市 60 歳～69 歳 女性） 
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・ 魚が安いし店員さんが親切（山形県 70 歳以上 女性） 

・ 親しみやすいきさくな人柄の方々が多い（新潟県 60 歳～69 歳 男性） 

・ 市民の皆様が笑顔で案内、説明、非常に嬉しく楽しめました。フレンドリーな方々のおかげでまた来たい思い

です。（東京都 70 歳以上） 

■有名、ブランド力がある 

・ 本山なので（仙台市青葉区 70 歳以上 女性） 

・ 有名だから。お守りもよい。（涌谷町 40 歳～49 歳 男性） 

・ ブランド力がある（七ヶ浜町 60 歳～69 歳 女性） 

・ 大きい神社で東北で有名である（利府町 40 歳～49 歳 男性） 

■松島のついでに行ける 

・ 松島までのフェリーがある 島めぐりが出来る（東京都 70 歳以上 女性） 

・ フェリーで松島まで行ける（神奈川県 40 歳～49 歳 女性） 

・ 松島に行く 途中でよれる（埼玉県 40 歳～49 歳 男性） 

・ 松島めぐり 船にのる（栃木県 20 歳～29 歳 女性） 

・ 島がたくさんあった事（埼玉県 60 歳～69 歳 女性） 

■アクセスが良い 

・ 仙台の近くであり来やすいため（蔵王町  男性） 

・ ふらっと来れるから（塩竈市 70 歳以上 男性） 

・ よく行くし、行きやすい（富谷市 20 歳～29 歳 男性） 

・ 近い（松島町 70 歳以上 女性） 

・ 気軽に来れていい（利府町 50 歳～59 歳 男性） 

■遊覧船に乗れる 

・ 一か月に１回塩釜と松島の観光船に乗っている（塩竈市 60 歳～69 歳 男性） 

■そのほか 

・ アーチストに魅力がある（仙台市太白区 20 歳～29 歳 男性） 

・ 海、釣り、海の幸（東京都 30 歳～39 歳 男性） 

・ 水産物がおいしい。道が走りやすい（仙台市若林区 20 歳～29 歳 男性） 

・ 今から体験します（愛知県 40 歳～49 歳 男性） 

・ 帰省のオミヤゲ（大崎市 60 歳～69 歳 男性） 

・ 行きたい。（気仙沼市 50 歳～59 歳 男性） 

・ 海が見えた トイレが新しい（大郷町 30 歳～39 歳 女性） 

・ おせんべい（仙台市宮城野区 20 歳～29 歳 女性） 

・ おかしがおいしそう（東京都 70 歳以上 女性） 

・ 残念！！（東京都 60 歳～69 歳 男性） 

・ ボッケのボーちゃんがかわいかった。（仙台市若林区 50 歳～59 歳 女性） 

・ よかった（岩沼市 40 歳～49 歳 男性） 

・ 毎年来ないといけない感じがするので（東松島市 50 歳～59 歳 男性） 

・ 同じ事が出来る（福島県 70 歳以上 男性） 

・ 小島の笹かまぼこは、石巻市の白謙とともにおいしくて塩釜に来た祭はいつも土産として購入（福島県 50 歳

～59 歳 男性） 
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・ 街が綺麗になったこと（空き地が残念）観光客が足を留める街になる工夫を！！ 塩釜の発展を願っています

（市長、議長、商工会の熱意とこれからの世相をよく考えて下さい。市場は売るだけでなく客が足をとめる工夫

を！！通過するだけのマリンゲートを何とかして！！）（東京都 70 歳以上） 

・ 実際に見てみたかった（東京都 70 歳以上 女性） 

・ 6 年半前の津波からの回復はどうか（福島県 70 歳以上 男性） 
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(3) ご意見・要望 

原文のまま記載 

■駐車場の整備 

・ 駐車場をふやしてほしい（無料）（山形県 40 歳～49 歳 女性） 

・ 男坂の方にパーキングが欲しい（茨城県  女性） 

・ 駐車場がせまかった。（富谷市 20 歳～29 歳 女性） 

・ 駐車場のスペース広いといいかも 若人だけでないからーーー。（山形県 60 歳～69 歳 女性） 

・ 駐車場があるといいな（岩手県 30 歳～39 歳 女性） 

・ 駐車場がないので欲しい（お釜神社はゆいしょがあるのにもったいない）（名取市 30 歳～39 歳 男性） 

・ 駐車場あるときやすい（仙台市太白区 50 歳～59 歳 男性） 

・ 駐車場広い方が良い（南三陸町 60 歳～69 歳 男性） 

・ 神社の階段のぼる時などしんどいので上の方に駐車場があるといい（栗原市 30 歳～39 歳 女性） 

・ 駐車場を多く設置下さい。（気仙沼市 50 歳～59 歳 男性） 

・ 車を止める所がもっと欲しい（南三陸町 60 歳～69 歳 女性） 

・ 駐車所を広くする（仙台市青葉区 70 歳以上 女性） 

・ 駐車場がもっとあるとよい。携帯で駐車場の情報が分かるとよい。（気仙沼市 70 歳以上 男性） 

・ 神社をもっとインターネットとかテレビでアピールする。下の方に大きな駐車場があるとよい。（富谷市 30 歳～

39 歳 女性） 

・ 駐車場少ないので多くしてほしい。年齢の高い人は来れないので何とかしてほしい。（仙台市泉区 50 歳～59

歳 女性） 

・ 駐車場が少ないので多くしてほしい（東松島市 50 歳～59 歳 男性） 

・ 駐車場を整備して欲しい（涌谷町 30 歳～39 歳 男性） 

■交通の便の改善 

・ 無料のバスがあると良い 本石釜から（多賀城市 30 歳～39 歳 女性） 

・ 船の便をふやしてほしい。（仙台市若林区 50 歳～59 歳 男性） 

・ 交通便利（海外 30 歳～39 歳 女性） 

・ 交通の便が悪いので巡回バスがあるといい（東京都 50 歳～59 歳 女性） 

・ 交通機関が悪いです（大分県 20 歳～29 歳 男性） 

・ 交通の便が悪い バスもなかなかこない（仙台市太白区 70 歳以上 男性） 

・ 交通便を良くして欲 シャトルバスｅｔｃがあるといい（仙台市若林区 20 歳～29 歳 女性） 

・ 東塩釜から仲卸市場までシャトルバスを出してほしい（東京都 30 歳～39 歳 女性） 

・ 本塩釜から送り迎えの車かバスがいっぱいあると行ってみようと思う（東京都 70 歳以上 女性） 

・ 寿司店をめぐる本塩釜から、車の送り迎えのコースがあると良い せっかく日本一番のすしとパンフレットに書

いてあったので（仙台市青葉区 50 歳～59 歳 女性） 

・ 交通の便が悪い（石川県 40 歳～49 歳 男性） 

・ 駅から無料バスがあるとよい。100 円で乗れるバスなどあるとよい。（仙台市青葉区 30 歳～39 歳 女性） 

・ 塩釜市内を中心とした、周遊バス（松島等を含む）を作ったらどうか（千葉県 70 歳以上 男性） 

・ ・仙石線快速電車の復活。 ・市内コミュニティバスの運行（有料で可） ・宿泊施設の充実（チェーンホテルの

誘致など）（千葉県 60 歳～69 歳 男性） 

■観光案内などの拡充 

・ 市場の行き方が分からなかった。・市場の閉店が早い（多賀城市 30 歳～39 歳 男性） 
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・ 塩竈神社の参ぱい手順（回り順が良くわからない）（東京都 20 歳～29 歳 女性） 

・ １００円バスが分かりにくい。レンタサイクル欲しいです。人力車を土日走らせてボランティアガイドさんがいつも

いると良い。（仙台市青葉区 40 歳～49 歳 女性） 

・ 神社のさんぱいのしかたがわからない（登米市 30 歳～39 歳 女性） 

・ ・見どころが分かるホームページ ・遊覧船が着いて、おすすめ観光ルート（時間別、目的別）が一覧できるも

の、地図上に示してあるものがあるとよい（岡山県 50 歳～59 歳 男性） 

・ 電車が２つあるのでわかりづらい わかるようにして表示して欲しい 塩釜神社に乗るのに（静岡県 20 歳～29

歳 男性） 

・ 歴史的な事を感じる町だがアクセスしやすい方法をもっと教えてほしい 場所までの行き方がわかりにくい（名

取市 60 歳～69 歳 女性） 

・ インターネットを通したアンケートの実施。紅葉情報も（東京都 20 歳～29 歳 男性） 

・ 神社の表示が近くはあるが遠い所から表示されているとよいと思った（仙台市宮城野区 30 歳～39 歳 女性） 

・ 以前あったお店情報ほしい マカロンｅｔｃ（仙台市青葉区 50 歳～59 歳 女性） 

・ 震災後標識、埠頭からカメイ商事の標識もっと見やすく（大和町 70 歳以上 男性） 

・ 昔のお札などを返す場所をもっとわかりやすくして欲しい（名取市 50 歳～59 歳 男性） 

・ 観光マップとかグルメマップがあるとよい。海外向けのパンフレット、案内看板があると分かりやすくてよいと思

う。（仙台市太白区 50 歳～59 歳 女性） 

・ 歩いてでも行ける観光マップをくわしく書いて欲しい。飲食店専用のマップなどあってもいいと思う。（青森県 

30 歳～39 歳 女性） 

■道路の整備（走りやすさの改善） 

・ 駐車場がどこにあるかよくわからない 道路も一方通行が多く道がよくわからない（仙台市青葉区 60 歳～69

歳 男性） 

・ 道が狭いので交通の便をよくしてほしい（北海道 20 歳～29 歳 女性） 

・ 今度車で来たいか道が狭いので不安です なし（北海道 50 歳～59 歳 女性） 

・ 道がせまい 駐車場も少なく道路がわかりにくいので迷う（多賀城市 20 歳～29 歳 男性） 

・ 道路を早く複こうしてほしい（神奈川県 50 歳～59 歳 男性） 

・ ・駅、マリンケント、道路を整備してほしい ・駅とか本町の参道をきれいにしてほしい ・神社のおまいりの仕方

を表示があるともっと良いと思う（七ヶ浜町 60 歳～69 歳 男性） 

・ バイパスがほしい（栗原市 60 歳～69 歳 男性） 

・ 道路を広くしてほしい（栗原市 60 歳～69 歳 男性） 

・ いつも七曲りを降りてから階段を上がって参拝してたのに、今日は通行止になってて駐車場側から降りなくて

はならなかったのでとても困る。階段から上がって参拝するのがいいのに！5枚のアンケートは重い。（栗原市 

40 歳～49 歳 女性） 

・ アンケート用紙をもう少し少なめでお願いしたいです。通行止めをなくして頂けたら幸いです。（栗原市 20 歳

～29 歳 女性） 

・ 道路整備と駐車場を充実して下さい。お年寄りを考えて下さい。（名取市 40 歳～49 歳 男性） 

■駐車場案内の分かりやすさの改善 

・ 駐車場の標識がわかりづらい（鹿児島県 60 歳～69 歳 男性） 

・ 駐車場の表しきがわかりづらい（塩かま神神）（東京都 60 歳～69 歳 男性） 

・ 下から登った時の駐車場がわからないのでわかる様にして欲しい（大崎市 20 歳～29 歳 女性） 

・ 駐車場の案内をしてほしい（警備員の人に） 警備員の誘導をもっと多くしてほしい（石巻市 50 歳～59 歳 男

性） 

・ 他県の人のために駐車場が分かりづらいので看板などあるとよい（利府町 70 歳以上 女性） 
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・ 駐車場（空）情報がほしい（仙台市泉区 30 歳～39 歳 女性） 

■道路標識の分かりやすさの改善 

・ 交通アクセスがもっとくわしくわかるようにして下さい市民バスとかよくわからない。また来ることが簡単なような

標識とか必要（北海道 50 歳～59 歳 男性） 

・ 道が入りくんでいるのでかんばんを大きく表示してほしい。（福島県 50 歳～59 歳 男性） 

・ 道路がいりくんでいて分かりづらい 表示を大きくわかりやすくしてほしい（白石市 70 歳以上 女性） 

・ 道路標識がわかりづらい所が多い（大和町 70 歳以上 女性） 

・ ドライブマップ、わかりやすい案内看板が欲しい（東京都 50 歳～59 歳 女性） 

・ 塩釜に来る途中、指定通行区分違反というもので、青キップを切られた。レンタカーで初めて通る道路であり、

キープレフトで安全運転のため、追越車線でなく、左側を走行していたところ、左折しかできないとのことで、

直進した時点で止められ違反とされた。せっかくの観光気分がすべて台無しとなった。今後観光に来られる方

を含め、信号を設置する等改善を望む。（大阪府 50 歳～59 歳 男性） 

■子ども向け施設の整備 

・ 子供が遊べる場所があるとよい（利府町 30 歳～39 歳 女性） 

・ 子供達の遊び場があるとうれしい（利府町 20 歳～29 歳 女性） 

・ 公園（子供が遊べる遊具等）（埼玉県 30 歳～39 歳 女性） 

・ 近くに子供が遊べる公園があるとよい（大崎市 60 歳～69 歳 男性） 

・ 子供の遊ぶ場所や休む所もあるとうれしいです（色麻町 60 歳～69 歳 男性） 

・ 子供が遊べるパークがあるとよい（柴田町 30 歳～39 歳 女性） 

・ 子供の遊べる所があるとよい。（仙台市青葉区 40 歳～49 歳 男性） 

・ 子供の為に大きな公園があるとよい（遊具がある公園）（七ヶ宿町 30 歳～39 歳 女性） 

・ 子供の遊ぶ所があるとよい（仙台市泉区 30 歳～39 歳 女性） 

・ 子供の遊べる施設があると、ゆっくり遊んで帰りたいので作ってほしい（仙台市青葉区 40 歳～49 歳 女性） 

・ 子供たちの遊ぶ所があるとよい（仙台市若林区 30 歳～39 歳 女性） 

・ 子供の遊ぶ所があるとよい（仙台市宮城野区 30 歳～39 歳 男性） 

■休憩場所やバリアフリーの充実 

・ 塩竈神社がパワースポットなのに足が不自由なので登れない。（仙台市若林区 60 歳～69 歳 男性） 

・ 広くてつかれる。（岩手県 70 歳以上 女性） 

・ 階段が多くてのぼりづらい（大阪府 60 歳～69 歳 男性） 

・ 海の見える場所にベンチがあると、もっといい（仙台市青葉区 30 歳～39 歳 男性） 

・ 休憩場があるといい 広いのであるといい（仙台市泉区 40 歳～49 歳 女性） 

・ 駅が寒くてホールに休む場所がないのでほしい（神奈川県 60 歳～69 歳 女性） 

・ ベビーカーや老人が多いので、スロープ工事など階段以外の施設があるとよい（新潟県 30 歳～39 歳 女性） 

・ 歩道橋路面がでこぼこで足をとられる。年配の方がひっかかっているので直して下さい。（仙台市宮城野区  

男性） 

■トイレの整備 

・ 洋式トイレを増設希望（多賀城市 60 歳～69 歳 女性） 

・ ・マリンゲートの中に、子供が遊べる所があると良い ・トイレの中に赤ちゃんのオムツがえがあるとよい ・すわ

るイスが長イスがあるとよい（小さい赤ちゃんがねかせる事ができるので）（仙台市青葉区 30 歳～39 歳 女性） 

・ トイレ新しく良かったが狭かった 小さい子をつれているのでもう少し広くしてほしい（大郷町 30 歳～39 歳 女

性） 

・ トイレがきれいだとうれしいです。（仙台市太白区 40 歳～49 歳 女性） 
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・ トイレがもっとあるとよい。（富谷市 40 歳～49 歳 女性） 

・ 洋式のトイレが欲しい（東松島市 30 歳～39 歳 女性） 

・ ・きれいなトイレが欲しい ・小さな子供がいるので出店が欲しい ・温かい飲み物があるといい（富谷市 50 歳

～59 歳 女性） 

■宿泊施設の充実 

・ 宿泊施設の充実が必要と思います。（塩竈市 60 歳～69 歳 男性） 

・ ・宿泊する所が少ないのでもっとふやしてほしい ・おいしいお菓子のアピールをしてほしい（神奈川県 30 歳

～39 歳 男性） 

・ 塩釜のホテルがない 道の駅がほしい（兵庫県 70 歳以上 女性） 

・ ホテルが少ないかな（仙台市泉区 50 歳～59 歳 男性） 

■海で遊べる施設の整備 

・ 気軽にマリンスポーツできる所やパラグライダーして遊べる所があったらいいな。（仙台市青葉区 30 歳～39

歳 女性） 

・ 海であそべる施設（仙台市泉区 20 歳～29 歳 男性） 

■カフェ・飲食店の充実 

・ 飲食店が少ないので増してほしい（松島町 60 歳～69 歳 女性） 

・ 他の道の駅ふうの店に、塩釜の、ゴハン・みそ汁を出し、サカナ等の食材を購入できる事。ガンバッテ！（仙台

市若林区 70 歳以上 女性） 

・ 試食の軽いコーナーがあれば尚親しみがわいて良いと思う。（神奈川県 70 歳以上 女性） 

・ ・ＳＮＳ映えするカフェがあると若い人集まりそう。・交通アクセス！不便！来づらい。・初出店とかあれば、塩釜

につくってもらえばいい。（仙台市青葉区 20 歳～29 歳 女性） 

・ 食べ物屋さんが少ない なし（仙台市宮城野区 40 歳～49 歳 女性） 

・ もう少しカフェなどが増えると良いと思います（仙台市宮城野区 40 歳～49 歳 女性） 

・ 駅の近くにも、海鮮のお店がたくさんあるといいですね！（仙台市太白区 20 歳～29 歳 女性） 

・ 静かで街並みもきれいで散策しやすいが、町中で食事の場が少ない。（千葉県 50 歳～59 歳 女性） 

・ ・アルコールが飲みたい（市場で）（仙台市宮城野区 30 歳～39 歳 男性） 

・ ネットでもっとおいしいお店をひろげれば良い（登米市  女性） 

・ 水産物の水あげ高向上による豊富な鮮魚をリーズナブルに味わえる場所として、価値向上を図る。最近は仙

台においても、美味しい魚を提供する店が出てきており、塩釜の魅力がうすれていると感じる。（仙台市若林

区 30 歳～39 歳 男性） 

・ 駅の近くに安く食べられる飲食店があると良い（東京都 30 歳～39 歳 男性） 

・ 町屋カフェがあると良いと思う（金沢が塩釜神社とにていて良かったので）（仙台市泉区 60 歳～69 歳 男性） 

・ ・朝食がとれるカフェなどあるとうれしい。 ・ルートバス（観光地めぐり）などあれば良い（東京都 60 歳～69 歳 

女性） 

・ 駐車場と駅まわりの飲食店があるといい。（仙台市青葉区 50 歳～59 歳 女性） 

・ 神社に来るまでに名物となる店（スイーツ、お塩）ｅｔｃ（仙台市若林区 30 歳～39 歳 女性） 

・ 海鮮のお店をもっと駅チカに増やして、混雑を避けたほうが良いと思います。（仙台市太白区 20 歳～29 歳 

男性） 

・ 本町が寂しい感じがするのでもっと活気があると良い。家族で入れるカフェがあるとよいと思う。（多賀城市 50

歳～59 歳 女性） 

・ 町の中心部を早くよくしてほしい。ゆっくりカフェできる所がもっとあるとよい。（仙台市青葉区 60歳～69歳 男

性） 



塩竈市観光振興ビジョン策定事業 観光客アンケート調査 

参考資料 

74 

 

・ 魚市場と別にモールのようなおしゃれなカフェも入っていて、塩釜で買物がそこで全部できる施設（お菓子、

酒、かまぼこ等）（埼玉県 60 歳～69 歳 女性） 

■お土産などが買える施設の拡充 

・ おみやげ屋さんに藻塩をとかが売っている所が少ないのでもっとふやしてほしい（仙台市青葉区 30 歳～39

歳 女性） 

・ 温泉やおみやげ街など人が集える場所があると人が来ると思います。（塩竈市 40 歳～49 歳 女性） 

・ ショッピングモール（仙台市太白区 20 歳～29 歳 女性） 

・ 駅前にお土産さんが少ないのであったら良いかと思います（仙台市青葉区 50 歳～59 歳 女性） 

・ お土産を買う場所が少ない（塩竈市 40 歳～49 歳 男性） 

・ マリンゲートなどの中心街に期間限定でも個人ＳＨＯＰを増やして盛り上げて欲しい。（大崎市 60 歳～69 歳 

男性） 

・ 市場の一般向けの販売をする所を大きくしてほしい（石巻市 40 歳～49 歳 女性） 

・ おみやげを置いてくれる所があるといい（仙台市宮城野区  男性） 

・ ・おみやげ屋さんがあるといい。 ・静かでいい！！（角田市 40 歳～49 歳 男性） 

・ ・出店が遠い ・数が少ない（出店） ・駐車場から離れている（福島県 40 歳～49 歳 男性） 

■食事内容の充実・改善 

・ 水産物を前面に出せば良いと思う（角田市 30 歳～39 歳 男性） 

・ 塩釜にくるとおいしいすしが食べるようにする（福島県 50 歳～59 歳 男性） 

・ 七輪６かつ貸し出しがあれば、買って焼いて食べられる。（栃木県 60 歳～69 歳 女性） 

・ あら汁をあったかくして欲しい ぬるかった（仙台市青葉区 20 歳～29 歳 男性） 

・ あら汁だけ（仙台市若林区 20 歳～29 歳 男性） 

・ 古い文化と古くからある食べ物など全面におし出して続けてほしい（東京都 60 歳～69 歳 男性） 

・ 食べるものを充実する。すし以外の生ものを提供する。（利府町 50 歳～59 歳 男性） 

・ 海のものではなく、食事でもっと塩釜ならではのものがあるとよい。（七ヶ浜町 30 歳～39 歳 女性） 

・ おいしい食事（海産物）（東京都 50 歳～59 歳 男性） 

・ 仙台との差別化。仙台にはないもの、仙台では簡単に手に入らない（味わえない）ものを追求してはいかがで

しょうか。特に、食は魅力的だと思います。うまくて安い、見栄えのよい料理があればうれしいですね。（東京都 

40 歳～49 歳 男性） 

・ 地理的なことはよくわからないのですが、京都の庭園学の偉い先生方が、毛越寺の庭のことをよくほめます。

歴史的にも出来としても大事なのだといいます。「一度見てこい」といいます。以前、松島の満月の風景を見ま

した。とても美しかったです。塩釜市も「融」に名が出てくるだけのことはある地域です。文化的にも芸術的にも

地域を含めたツアーなど、もっとアピールしても良いと思います。魅力はまだまだ一杯あると思います。 P.S. 

歌手のユーミンが美味しいといっていたコーヒーロールケーキもお目当てで美味しかったです。レモンパイも

食べたいものです。とても美味しい。作り続けて下さい。昔の銀座の「ウエスト」のレモンパイと同じ作り手です。

（京都府 50 歳～59 歳 女性） 

・ すしのネタ・飯が松島よりダウン。値段が質に比べ？庶民が気軽に手を出せる工夫を。店構えは立派だが、魅

力に欠ける。もうけ主義から脱却しないと衰退しますよ。来客がまた来ようという気にさせ、宣伝しないとダメ。

雑誌の記事と実情がミスマッチ。「安くて旨い」を大阪に見習ってほしい（元袖野田住人）（東京都 70 歳以上） 

■ショッピングモールなどの充実 

・ 買物が出来るところが欲しい。イオンタウンとかヨークタウンみたいに大きなのが欲しい。（多賀城市 40 歳～49

歳 男性） 

・ 大きなショッピングモールがあるとよい。（石巻市 40 歳～49 歳 女性） 

・ 大きなショッピングモールがあるとよい。（仙台市若林区 30 歳～39 歳 女性） 
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・ 道路がせまい。広くしてほしい。駐車場も少ないので多くしてほしい。大きな店が少ない。ショッピングモールを

作ってほしい。（七ヶ浜町 60 歳～69 歳 女性） 

・ 大きなショッピングモールがあると帰りに寄って買い物ができる（仙台市泉区 40 歳～49 歳 女性） 

・ 大きなショッピングモールがあるとよい（多賀城市 30 歳～39 歳 男性） 

・ もっと大きなショッピングモールがほしい。子供たちに遊ぶ公園があるとよい。（東松島市 30 歳～39 歳 女性） 

・ 大きなショッピングセンターがあると帰りによって行けるので（仙台市泉区 30 歳～39 歳 女性） 

■清掃・清潔感の改善 

・ もっとキレイになったらいいです。（仙台市青葉区 30 歳～39 歳 女性） 

・ もう少しきれいだと良い食べる所が（埼玉県 50 歳～59 歳 男性） 

・ 新鮮な魚介類ほうふなので又来たいと思うが、もう少しきれいな市場だとよいと思う（仙台市太白区 30 歳～39

歳 男性） 

・ もう少しきれいだとよい（多賀城市 40 歳～49 歳 女性） 

・ きれいにして！！（栗原市 40 歳～49 歳 女性） 

■営業時間の改善 

・ 早い時間に食べさせてくれるお寿司屋さんがあるといい（栃木県 70 歳以上 男性） 

・ 本塩釜駅周辺に長時間営業の飲食店がほしい（東京都 50 歳～59 歳 男性） 

・ 夜が早く終わりますね。東京都比較することは出来ませんが、これも良いのかな~（笑）（東京都 70 歳以上） 

■営業日・休日対応の改善 

・ お酒のギャラリーが休みだったのでいつ来ても見られるようにして欲しい（静岡県 50 歳～59 歳 男性） 

・ 日曜日にあいているお店が多いとよい（東京都 40 歳～49 歳 女性） 

・ 御釜神社がいつも開いていると良い。（青森県 30 歳～39 歳 女性） 

・ 酒倉見学日曜休みで残念 やってほしい。タクシー乗り場がほしい（神奈川県 70 歳以上 女性） 

■イベントを開催して欲しい 

・ 寿司やおいしい食事のおまつり（仙台市青葉区 60 歳～69 歳 女性） 

・ 楽しくすごせるイベントの計画おいしい食べものかな？（東京都 40 歳～49 歳 女性） 

・ 港３大祭 寿司イベント（多賀城市 50 歳～59 歳 男性） 

・ ロードレースやブルべなど広い道を活かしたイベントがあってもいいかも（仙台市若林区 20 歳～29 歳 男性） 

・ かまぼこの焼き体験などを企画する（仙台市宮城野区 30 歳～39 歳 女性） 

・ 音がくとかイベントをする（仙台市宮城野区 30 歳～39 歳 女性） 

・ お酒がたのしめるイベントなどする（栃木県 30 歳～39 歳 男性） 

・ イベントを休日ごとにして活気のあるもっと元気になった方が良い（仙台市泉区 20 歳～29 歳 女性） 

・ まぐろのイベントをする（大阪府 30 歳～39 歳 女性） 

・ 塩釜市のイベントをもう少し、遠方からでも楽しみに来られる様なものを考えてほしい。（七ヶ浜町 50 歳～59

歳 女性） 

・ 何か大きなイベントもっとあるとよい（子供が楽しめるイベント）（涌谷町 40 歳～49 歳 男性） 

・ 遊ぶ所があるとよい（パーク）。大きなショッピングモールがあるとよい。海鮮まつりがあるとよい。（仙台市若林

区 40 歳～49 歳 女性） 

・ 花火大会を大きくする。船の観光をする。（利府町 40 歳～49 歳 男性） 

■まちの活気・にぎわいづくり 

・ もう少し活気があってもいいと思う（市場内）（八戸市はスゴイ！！）（岩手県 40 歳～49 歳 女性） 

・ 本町西町をもっと活せい化して欲しい。昔のにぎわいが欲しいです（七ヶ浜町 50 歳～59 歳 女性） 
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・ 思った程人がいない（山形県 70 歳以上 女性） 

・ 思いのほか何もない。フェリーできていくところがなかった（歩きでは遠くて）（埼玉県 50 歳～59 歳 女性） 

・ 商店がいが活生化するようにしてほしい（多賀城市 40 歳～49 歳 男性） 

・ 昔の様な商店街でにぎわいのある町になってほしいです。観光地としてのアピールも沢山出来る様に塩釜を

作り上げてほしいですね（仙台市若林区 50 歳～59 歳 女性） 

・ かっきがない（全体的）（岩沼市 40 歳～49 歳 男性） 

・ 市場がもっといろいろと他の市場（なかみなとなど）参考にすると活きがでると思う（仙台市泉区 50 歳～59 歳 

女性） 

・ 売っている方々が大人しい感じがしました（新潟県 50 歳～59 歳 女性） 

・ 町のお店の活気を取り戻してほしい。子供が遊べる所（カラオケ、ボーリング、卓球があるとよい）（仙台市青葉

区 40 歳～49 歳 女性） 

・ 今日を含め数回寿司めぐりをしましたが、それぞれ美味しく頂きました。けれども職人気質というか、少し無口

の人が多い様に思われました。（秋田県 60 歳～69 歳 男性） 

・ 市民の皆さんも用事がなくても外出を意識した行動をとられると、市内全体に活気が出ると思う。ウオーキング、

散歩等アクティブ派を目指すと空気が変わると思います。（新潟県 60 歳～69 歳 男性） 

■塩竈らしさ・特色の強化 

・ 塩釜でしか手に入らない地酒があれば通いたくなると思う。（仙台市青葉区 30 歳～39 歳 男性） 

・ 市場はどこも同じで個性がないように感じるので塩釜らしさがあってもいい（岩手県 60 歳～69 歳 男性） 

・ 今回、矢部園の矢部社長にお会いでき、バイタリティーと郷土愛を感じた。塩釜市には櫻井充議員のような方

もいらっしゃり、ホテルグランドパレス塩釜は塩釜ロータリークラブの例会場にもなっていて、佐藤芳郎会長の

もとがんばっていると聞く。仙台市をまねることなく、塩釜市の魅力があるから仙台市が成り立つ程度のプラン

を持ち、官民協力の成果を期待する。（福島県 50 歳～59 歳 男性） 

■宣伝・PRの強化 

・ 塩竈神社のみ力をもっとアピールするべき！伝説とか！子供が遊べる公園とかほしい（仙台市青葉区 20 歳

～29 歳 女性） 

・ もっとＰＲした方がよい（東京都 50 歳～59 歳 男性） 

・ 個人的に市場が良かったので、もう少し宣伝してもいいのでは？（岩手県 40 歳～49 歳 男性） 

・ とても良い場所なので外に向けてもっとピーアルをしても良いと思う。（仙台市青葉区 40 歳～49 歳 男性） 

・ もっとアピールしてほしい（塩竈市 20 歳～29 歳 女性） 

・ もっとピーアルすべき、勝手丼は特においしいのでお進めです。（仙台市若林区 60 歳～69 歳 男性） 

・ もっと、宣伝するといいでしょう。（仙台市宮城野区 60 歳～69 歳 男性） 

・ 観光地のイメージがわかない。塩釜の良いところをもっと多く発信していくべき（仙台市青葉区 20 歳～29 歳 

男性） 

・ 市場で海鮮がおいしかった（土）なのに人がまばらでもっとピーアールすればよいと思います（埼玉県 50歳～

59 歳 男性） 

・ イベント・お祭りの情報等をもっと県内県外広く告知すると良いと思います。（大崎市 30 歳～39 歳 女性） 

・ 安くておいしい魚介類がいっぱいあることをピーアールして下さい（大阪府 60 歳～69 歳 女性） 

・ 仙台以外にもアピールをしてほしい（神奈川県 60 歳～69 歳 女性） 

・ もっとアピールしてほしい 標識も小さい（大和町 30 歳～39 歳 男性） 

・ 観光案内所をもっと宣伝して欲しい（おいしい物などがあるので）（松島町 60 歳～69 歳 女性） 

・ 新聞や、フリーペーパーなどで行事などをいつも発信してゆくと、良いと思う（仙台市青葉区 50 歳～59 歳 女

性） 

・ 県外の人には知名度が低いと思う。もっと発信してアピールすると良いと思う（東京都 30 歳～39 歳 男性） 
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・ 塩釜神社とか、浦がすみの酒を皆んなにもっと広げてほしい（大崎市 50 歳～59 歳 女性） 

・ ・店のパンフレット（一覧全体があるもの）を無料で出してほしい ・インターネットでダンロードできるものでもよ

い（仙台市泉区 40 歳～49 歳 女性） 

・ 仙台は松島がゆうめいなので塩釜ももっとアピールしてした方がよいと思う（奈良県 50 歳～59 歳 女性） 

・ イベントのアピールをもっとしてほしい（仙台市若林区 50 歳～59 歳 男性） 

・ 塩釜神社をもっと歴史的にアピールしてほしい（千葉県 70 歳以上 女性） 

・ 神社はパワースポットなので、ご縁があったり、結婚式などもしているので、もっとアピールをしてほしい（美里

町 50 歳～59 歳 女性） 

・ ＴＶでもっと塩釜をアピールした方がよい 神社も。（三重県 70 歳以上 男性） 

・ 神社のアピールをもっと広げてほしい（埼玉県 60 歳～69 歳 男性） 

・ 塩釜市を、もっとアピールした方がよい 松島が有名なので塩釜もいっしょにした方がよい（千葉県 40 歳～49

歳 女性） 

・ 東京や大阪でイベントで紹介する イベント効果絶大だと思うし自分もそれがきっかけで来ました（京都府 30

歳～39 歳 女性） 

・ 東京で塩釜の魅力を紹介するイベントを企画する（東京都 20 歳～29 歳 男性） 

・ テレビの情報番組で紹介とかする（仙台市青葉区 40 歳～49 歳 女性） 

・ 塩釜神社をアピールをするそれしか有名でないと思うので（仙台市青葉区 60 歳～69 歳 男性） 

・ かまぼこを焼いて食べる体験が出来るのをアピールする（名取市 40 歳～49 歳 女性） 

・ 寿司を紹介するテレビ番組をする（仙台市青葉区 40 歳～49 歳 男性） 

・ 塩釜の寿司を紹介する 駅にポスターやちらしをおく（仙台市青葉区 30 歳～39 歳 女性） 

・ すしをアピールする 大々的に（仙台市青葉区 50 歳～59 歳 女性） 

・ テレビですしのおいしいところを番組で企画する（神奈川県 50 歳～59 歳 男性） 

・ 駅の所にもっとわかりやすいパンフレットがあるといい（神奈川県 20 歳～29 歳 女性） 

・ 塩釜神社のもっとよさを広めてほしい（三重県 50 歳～59 歳 男性） 

・ 海鮮をもっと押す（東京都 20 歳～29 歳 男性） 

・ 仲卸市場が古いので閉店して新しい市場の方に移行したかと思っていたので宣伝不足（仙台市若林区 20

歳～29 歳 男性） 

・ 日本酒の浦霞をアピールする（大阪府 20 歳～29 歳 男性） 

・ テレビ、新聞で PR する。大々的におごそかに PR する。いいものがいっぱいあるので。（多賀城市 70 歳以上 

女性） 

・ 寒桜の魅力を PR する（利府町 70 歳以上 女性） 

・ 寒桜を PR する（仙台市太白区 50 歳～59 歳 女性） 

・ 催事の前に PR する。いろいろあるが終わってからのしかないので。（大崎市 40 歳～49 歳 男性） 

・ ・まぐろの魚をアピールしてほしい。 ・インターネットなどでアピールする。 ・子供といっしょに行ける、食事す

る場所が少ないので多くしてほしい。（白石市 40 歳～49 歳 男性） 

・ 岩手県民は、小学生の修学旅行で一度は塩釜、松島を訪れます。いわゆる「見たことある」状態です。大人に

なった岩手県民へのアピール、寿司や市場等、必要かと思います。（岩手県 50 歳～59 歳 女性） 

・ これからも塩釜の魅力を十分全国に発信して下さい。私は昨年から月 3 日間徒歩で奥の細道を行脚していま

す。松尾芭蕉の想いを大切にして岐阜県大垣市まで歩きたいと思います。（山梨県 60 歳～69 歳 男性） 

・ 1.ふるさと納税、魚を自然の美しさをもっとアピールしてほしい。 2.商工会、議員は真剣に考えているとは思

えない。（千葉県 70 歳以上 男性） 

・ 割引券のついた観光マップや QR コードのついたマップで詳細情報を入手可能にする等（埼玉県  男性） 

・ ”生まぐろ”のおいしさをもっとインパクトのある宣伝広告が必要と感じます（福島県 60 歳～69 歳 女性） 
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■若者向けの施策 

・ 若い人が楽しめるアミューズメントみたいなのがほしい（仙台市宮城野区 20 歳～29 歳 女性） 

・ 春と秋と若者向けのイベントが何かあるとよい（仙台市若林区 20 歳～29 歳 男性） 

・ 若い人が来たくなるようなイベントを考える（仙台市青葉区 20 歳～29 歳 女性） 

・ 若い人が来たくなるようなお店、カフェーをつくる（仙台市若林区 20 歳～29 歳 男性） 

・ 若者が集まる喫茶店（スタバ）があると良い（多賀城市 60 歳～69 歳 女性） 

・ ・オシャレな店があるとよい ・お茶する所が多くあるとよい（仙台市青葉区 20 歳～29 歳 女性） 

・ 若い人が来るようなおしゃれなお店をつくる（東京都 70 歳以上 女性） 

・ 今の時期だとＸｍａｓイルミネーション（例えば松島瑞巌寺ライトアップを塩釜神社でやる・・とか、このマリンゲー

トをイルミネーションにライトアップさせるとか？）ちょっと１０～３０代男女をターゲットにしても良いと思う。それ

で、できればおみやげ屋さんも充実させて、お金をおとしていただくようにする。（仙台市宮城野区 40 歳～49

歳 女性） 

・ ・塩竈市（神社）と松島観光(仏閣など）の連携などでしょうか？ ・若い方が、穴場で訪れる場所を SNS などで

広める方法はないでしょうか？（東京都 70 歳以上 男性） 

■インバウンド対策 

・ 町の観光で外国の方を誘致して下さい。忍者とか健物（ちゃんばら）江戸風でもっとアピールしてほしい 忍者

隊とかをつくってほしい（50 歳～59 歳 男性） 

・ 観光には訪づて欲しいが、マナーの悪い外国人が増えて日本人が来なくなる様な事になって欲しくない。塩

釜神社・志波彦神社等神社のＰＲをもっとされては？ ・金華山へ行く前の立ち寄り地としてのＰＲをもっとされ

ては？（大阪府 50 歳～59 歳 女性） 

・ 松島等に比べ知名度が低いようですが、名古屋からのフェリーの便がありますので、関西や中国、韓国への

アピールも必要と思われます。（秋田県 60 歳～69 歳 女性） 

・ 宮城県、松島などともう少し交流を密にして、外国人が来ても英語、中国語がしゃべれる態勢、又鹽竈神社に

洋式トイレがない等外国人を迎える態勢が全く不十分（千葉県 60 歳～69 歳） 

■現状に満足している 

・ すでに魅力的です。もっと色々な人に知って欲しいと思います。（仙台市青葉区 20 歳～29 歳 男性） 

・ また来ます。（仙台市泉区 50 歳～59 歳 男性） 

・ 駐車スペースが広くてたすかります。けしきもすてきです（秋田県  女性） 

・ 家から近いのでとても良いと思います。いつもありがとうございます。（富谷市 50 歳～59 歳 女性） 

・ 買いやすい（石巻市 70 歳以上 女性） 

・ 早くからかっきがある。（東京都 30 歳～39 歳 女性） 

・ 安い、買いやすい（多賀城市 60 歳～69 歳 女性） 

・ 魚が新鮮だから（石巻市  女性） 

・ よいところです。（栃木県 40 歳～49 歳 女性） 

・ 今のままでも充分だと思います。若者がとても輝やける市だと思います（仙台市青葉区 30 歳～39 歳 女性） 

・ 標識がわかりやすい。（岩手県 50 歳～59 歳 男性） 

・ イベントやお祭りがあればまた来たいと思います！！（富谷市 20 歳～29 歳 女性） 

・ 市場の前の道路きれいになった。市場の中も通路が広く見やすい（千葉県 50 歳～59 歳 女性） 

・ ・いつ来ても海鮮物がおいしい（栃木県 40 歳～49 歳 男性） 

・ 新鮮な物多い（福島県 60 歳～69 歳 女性） 

・ いいところ（茨城県 30 歳～39 歳 男性） 

・ このままでよい（加美町 50 歳～59 歳 男性） 

・ スシゲートなどがあると食べやすいし、入りやすい（仙台市泉区 30 歳～39 歳 女性） 
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・ このままで良い（福島県 20 歳～29 歳 女性） 

・ お魚がおいしいです（福島県 20 歳～29 歳 男性） 

・ おいしかった（愛知県 50 歳～59 歳 男性） 

・ 昔の地形（入江）がよく分った 展望台が２つあった（千葉県 60 歳～69 歳 女性） 

・ 今度はフェリーにのってみたいです。（仙台市宮城野区 20 歳～29 歳 女性） 

・ このままで良いと思う（白石市 50 歳～59 歳 女性） 

・ また来たい町だった（ふぜいがあるので）（埼玉県 20 歳～29 歳 女性） 

・ このままで良い（富谷市 50 歳～59 歳 女性） 

・ このままで良い（仙台市若林区 20 歳～29 歳 男性） 

・ 神社の由緒をこのままたもってほしい。そして色々な人達に広げてほしい（東京都 70 歳以上 男性） 

・ このままでいいです（青森県 50 歳～59 歳 女性） 

・ このままでよい（仙台市太白区 40 歳～49 歳 男性） 

・ このままでよい（仙台市若林区 70 歳以上 女性） 

・ 宮古はこんなに観光化されていないので見ならいたい。（岩手県 60 歳～69 歳 女性） 

・ あまり変わってほしくない。（神奈川県 30 歳～39 歳 女性） 

・ 市場はたのしいですネ（仙台市青葉区 60 歳～69 歳 女性） 

・ いつ来ても魚が豊富で新鮮 皆さんが親切（福島県 50 歳～59 歳 女性） 

・ また他の人もつれてきたい。家族、友だち（七ヶ浜町 50 歳～59 歳 女性） 

・ 築地場外と比較して雨や風が強くても買い物が出来る（東京都 50 歳～59 歳 男性） 

・ 新鮮・安いと思う。（新潟県 50 歳～59 歳 男性） 

・ 新鮮で種類が豊富で安い（神奈川県 40 歳～49 歳 女性） 

・ 新しい市場ができたので活気が増々でると思う（仙台市泉区 60 歳～69 歳 女性） 

・ 震災の頃よりとても良くなっている（岩手県 60 歳～69 歳 男性） 

・ 今まで通り自然を生かした神社にして欲しい（仙台市泉区 60 歳～69 歳 男性） 

・ 坂がきつい。階段の整備をする。（神奈川県 20 歳～29 歳 女性） 

・ お年寄りの方のために階段を考えて欲しい（神奈川県 20 歳～29 歳 男性） 

・ 他県から来たのでまだ見れていない所もありますが、今のままでも良いと思いました。（千葉県 50 歳～59 歳 

女性） 

・ また来ます！（愛知県 70 歳以上 男性） 

・ 宿泊パック（夜の食事）は良かったです。お店の方もフレンドリーで楽しく過ごせました。食材やお酒も上手に

PR していました。最高の夜になりました。素敵な出会いに感謝。（福島県 40 歳～49 歳 女性） 

・ 今度またゆっくり見たいと思います（秋田県 60 歳～69 歳 男性） 

・ 次回は観光で来ます（福岡県 60 歳～69 歳 男性） 

・ 神社等が良い。（青森県 60 歳～69 歳 男性） 

・ 接客、食べ物、特に魚おいしいです。また、このホテル、お店に必ず来ます。ありがとうございました。（山形県 

70 歳以上 男性） 

・ 観光はこれからですが、宿泊先のホテルがとても心地よかったです。一泊だけでしたが、体を休めることができ

ました。ありがとうございました。（東京都 40 歳～49 歳 女性） 

■そのほか 

・ 映画館がないので作ってほしい（多賀城市 20 歳～29 歳 女性） 

・ 災害をこくふくしてほしい。絶対忘れません。（青森県 50 歳～59 歳 女性） 

・ アンケートの取り方は項目を少なくし、文章表現をなくすようにすると協力者が多く出ると思う。（東松島市 70

歳以上 女性） 



塩竈市観光振興ビジョン策定事業 観光客アンケート調査 

参考資料 

80 

 

・ 亀井邸 保存の為には少額でもいただいて、市の為街の為に使って欲しいです（東京都 60 歳～69 歳 女

性） 

・ 神馬が居るといい（多賀城市 50 歳～59 歳 女性） 

・ ご当地キャラクターとか？（仙台市青葉区 20 歳～29 歳 女性） 

・ ＲＡＩＮＢＯＷ Ｉ ＬＯＶＥ ＪＡＰＡＮ 橋をにじ色にそめてほしい（海外 20 歳～29 歳 男性） 

・ ・景観の整備（海岸近くのマンション）・交通ルート・食文化のための設備（多賀城市 70 歳以上 男性） 

・ 浦戸諸島を観光化する（仙台市太白区 70 歳以上 男性） 

・ 市内のメイン通りを和風に統一した方が良い（福島県 50 歳～59 歳 男性） 

・ がんばろう東北！（福島県 30 歳～39 歳 男性） 

・ お釜戸あけて見てみたい お釜神社の中を見てみたかった（滋賀県 40 歳～49 歳 女性） 

・ 町屋風のお店があれば良いと思う（仙台市泉区 50 歳～59 歳 女性） 

・ 塩釜の釜のむずかしいかんじを直したらいいと思う なかなかかけない（多賀城市 20 歳～29 歳 女性） 

・ 塩釜神社からの海の景観（利府町 30 歳～39 歳 男性） 

・ 日帰り温泉があるといい。（名取市 50 歳～59 歳 女性） 

・ キャラクターをつくるといい かわいいのがいい（仙台市泉区 20 歳～29 歳 女性） 

・ 防寒対策ストーブで増やす（石巻市 20 歳～29 歳 男性） 

・ 季節の花をつくる。見るため。（多賀城市 60 歳～69 歳 女性） 

・ アンケートは 5 枚は多いです（栗原市 20 歳～29 歳 女性） 

・ 観光ボランティアがいるといい（多賀城市 20 歳未満 女性） 

・ 名産品のアピール。災害にまけない心。駅（滋賀県  男性） 
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4-2. 調査票 
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